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Nehézségek és ellentétek
a kormánypártban.

Buda pest, márczius j.

A kormányra nczve is i • elmúltak 
már az uranjuezi szc > napok s abból a 
nagy nekibuzdulásból és nagy nekilen­
dülésből, ami a Vigadóban tartott alav 
kulúsi ülésen annyi örömmel és remény­
séggel töltötte el a miniszterelnököt és 
híveit, ma már csak kevés maradt meg. 
A miniszterelnök, aki olyan pretenziók- 
kai foglalta el hivatalát, hogy lehenge­
rel minden pártot, mely megakadályóz­
hatná, hogy a régi szabadelvű pártol, 
ha mindjárt más czim alatt is, feltá­
maszthassa, kezdi keservesen erezni vál­
lalkozásának nehézségeit. A mámor rö­
vid volt s a megyei közgyűléseken elég 
érthetően nyilatkozott meg az az orszá­
gos hangulat, mely nem valami kecseg­
tető a kormányra. Az a büverő, amelyet 
Jeszenszky Sándornak tulajdonítanak, 
csődöt fog mondani s a Bánffy-féle vá­
lasztásokat, nem lehet megismételni.

De könnyen meglehet, hogy a kor­
mány nem is fogja megérni mai formá­
jában a választásokat. A kormánynak 
hívei ,.nemzeti munkára“ egyesültek 
egy uj pártban, de ez a munka ma nem 
egy közös ezél érdekében, hanem egye­
nesen a kormány ellen folyik. A minisz­
terelnök a. Vigadóban csatlakozásra 
szólított fel mindenkit, aki a nemzeti 
munkában részt akar venni s a. hajó­
töröttek, a. politikai halottak, a, törtetők 
özön év cl tódultuk a Nemzeti Társas­
körbe, bogy az uj nap fényében sütké­
rezhessenek. Ennek folytán aztán olyan 
vegyes lett a társaság, hogy sem ma, 
sem soha nem fog az egységes lenni 
tudni. Sem politikai elvekben, sem poli­
tikai ezélokban. Máris egymást marják 
azok, akik nemrég olyan egyhangú lel­
kesedéssel ígérték meg Kimennek a tá­
mogatásukat.

De nem is csoda az. A magyar ka­
rakter s a magyar politikai élet egész 
szelleme nem tűr meg két dudást egy 
csárdában. Soha közös ez elhoz nem 
tudtak nálunk eljutni azok, akik külön 
utakon indultak meg és soha purtkon- 
glom c r á t um okból nálunk egységes part 
meg nem tudott születni. Nem akarunk 
messzire menni, de a Tisza-fóte fúzió 
után irtóhadjárat, kezdődött, a régi Deák- 
párt ellen magában a szabadelvű part­
ban, amely pedig kifelé egységesnek 
mondta magái. A «Széli-féle fúzió nem 
tudta a volt nemzeti pártot a régi 1 isza­
párt tál cgvbeolvaszfani s a független, 
ségi pártban is az a nagy ellentét, amely 
1 gvon és I ránvi között fennállott, fenn­
állt még húsz év múlva is, mikor pedig

Ugrón a maga személyében egészen 
Kossuth Ferenczhez csatlakozott.

Egységes párt tehát nem lesz, min­
den mesterkedés mellett sem, ez a nem­
zeti munkapárt. Sanda szemmel nézik 
a Nemzeti Társaskör régi tagjai azokat, 
akik a koalicziós uralmad, az alkotmány- 
párt padjain támogatták s most, a viz- 
özoTitöl való félelmükben s önfen tartási 
ö-zitönböl menekültek a kormány Noé- 
! kajába. Az ,,eszme“ s a szabadelvű 

i tradiczióinak fenturtóit látják má­
ban s jutalmul azt követelik a kor­

mánytól, hogy minden koncz, minden 
álfáik minden főispánság, minden man­
dátum az ö kezükbe kerüljön. Sőt ezek­
nek vezérük is van, még pedig magában 
a kormányban s ez Lukács László pénz­
ügyminiszter.

Hogyan legyen a kormánynak a 
pártja, egységes, mikor maguk a minisz­
terek sem szolidárisak. Lukács László 
nem tudja elszenvedni azt, hogy nem Ő 
lett a miniszterelnök, hanem más-s hogy 
neki csak egy resszor t-tárczáv / kell 
megelégednie. S»őt ezt sem önként. jut­
tatta neki Khuen, hanem égvén esen a 
király kívánságára. Kimen -1 lé dervary 
Láng Lajost akarta pénzügyminisztér­
nék s Lukácsot be sem akarta venni a 
kabinetjébe. A király kérte Khuen tői 
a Lukács László számára seb tapasznak 
a pénzügyminiszteri tárczát s ebből a 
miniszterelnök titkot sem csinált. Ter­
mészetes tehát, hogy Khuen és Lukács 
nem valami őszinte barátsággal vannak 
egymás iránt s ez magyarázza meg, 
hogy a választói jog reformjának kérdé­
sében Lukács Lászlónak egészen más a 
politikája, mint Khuen-ílcderváryé. 
Ebből a külön politikából titkot sem 
csinál s ez az. ami a régi darabontokat 
is a kormány táborához vonzza, mint a 
gyertya az éjjeli lepkéket. Khuen való­
sággal választófalat szeretne emelni 
maga és a darabont-korszak közé, ezért 
hangoztatja állandóan, hogy alkotmá­
nyosan akar kormányozni, ezért óvako­
dik mindentől, ami a törvénytelenséget 
nyíltan elárulná s Lukács meg az álta­
lános, titkos, egyenlő választási jog 
szirénhangjaival csalogatja maga felé 
a darabont-korszak hajótöröttéit. A 
Nemzeti Társaskörben e miatt tegnap 
-kellemetlen inczidens is volt s egy volt 
darabont minisztert nagyon érthető mó­
don tessékeltek ki, de ez csak egyetlen 
eset. a többi darabont szépen meghúzó­
dik Deák Ferón ez mellszobrának árnyé­
kában s Lukács László védőszárnyaiban 
reménykedik.

helyik is aztán a tülekedés az ily 
módon összeverődött nemzeti munka­
pártban az állásokért, méltóságokért, 
mandátumokért s mindenki érvénye­
sülni akar s mindenki a többi rovására.

A régi szabadelvűek az „ősi jogot“ han­
goztatják, az alkotmánypárt renegátjai 
a megtérő bűnös bibliai mértékét kérik 
magukra alkalmazni a a darabontok 
pedig hangos szóval követelik a Non- 
ezofc s az általános cs egyenlő válasz­
tói jog reformjának üszket dobják a 
kormánypárt most készülő épületére.

Ennyi ellentétes, érdeket kiegyenlí­
teni nehéz, de végre Khuen tényleges 
hatalma s Tisza István kétségtelen 
egyéni súlya , a- nagyobb erupeziókat ez 
idő szerint még meg tudja akadályozni. 
Az elkeseredés, elkedvetlenedés, a remé­
nyekben való csalódás, a sértett egyéni 
hiúság s az ambicziók kielégítésének 
lehetetlensége megvert sereggé teszi a 
kormány táborát még a választási kar- 
ezok előtt,

Jött mindéhez Zichy János kul­
tuszminisztersége. Khuen a Vigadóban 
tartott alakuló ülésen a liberalizmus 
lobogóját lengette s ma mégis Zichy 
János a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter, Zichy Jáno-s, a néppárt első 
elnöke, a kereszt énys-zocziálista párt 
egyik apostola, aki tegnap is egy nyilat­
kozatban fanatikus katolikusnak mu­
tatta magát. Ilyen emberre lesznek 
ezentúl bízva az összes nem-katolikus 
felekezetek egyházi ügyei s az egész 
állami oktatásügy. Nem Zichy János 
személye ellen beszélünk, mert nagyon 
müveit, okos, becsületes, tiszteletre­
méltó, derék ember. De politikája ve­
szedelmes s katasztrófához vezet éppen 
a vallásügyi és közoktatásügyi minisz­
térium élén. De magára a nemzeti 
munkapártra is súlyos kihatása- lesz en­
nek. Tisza István az alatt az öt év alatt, 
mialatt országos politikával nem foglal­
kozott, nyilvánosan csakis a református 
konventen s a kerületi üléseken beszélt. 
De mindig a vallási türelmetlenség tér­
hódítását s a klerikalizmus olőnyorgulá- 
sát- ostorozta. Apponyi Albert nem volt 
az a, liberális férfin, aminők elődei vol­
tak a kultuszminisztérium élén, de 
Zichyv el egyenesen a klerikalizmus s a 
keresztényszoczializmus vonult be oda. 
Lehetetlen, hogy ez a kinevezés Tisza 
Istvánban elkeseredést és elkcdvctlenc- 
dóst ne idézzen elő s hogy az összes 
református választókat ne a kormány 
ellen tömörítse. Ha pedig Tisza István 
elfordul Khuentől, akkor igazán nem 
sok reménysége lehet arra, hogy a vá­
lasztásokig is tarthassa magát.

így néz ki valójában ez a dcrrel- 
durral megalakult kormánypárt, mely 
dagadó önérzettel s komikus nagy zással 
vállalkozott „nemzeti munkára.“ A le­
genda egy agyaglába óriásról beszél. 
Mi most már egy agyag lábú törpét is 
fel tudunk mutatni.



■*
§S

b*
8f

H
F

kV; "A"

rm

Ifirf:

■: I I
EGYETÉRTÉS Csütörtök, märczius

A Khuen-párt egysége.
— Ä granicsárok és a darabontok. —■

'A király nem jón Budapestre.
Budapest, márezius 2.

Ma délben Kimen bécsi útjáról visszaérke­
zett Budapestre és ismét úgy találta, hogy párt­
jában a leggyönyörűbb harmónia uralkodik. 
-Nyomban íólhivataloean publikáltait a ezt,
nem vetve ügyet arra, hogy a liberálisok és 
konzervativek, a szabadgondolkodók és kleri­
kálisok, az általános választói jog hívei és el­
lenzői, meg a kercsztényszocziálisták mind- 
mind azon erőlködnek, hogy a készülő párt­
programra az ö szájuk ize szerint készüljön. 
Persze ennyi homlokegyenest ellenkező felfo­
gást, véleményt és álláspontot nem igen sikerül 
összeegyeztetni, különösen nem a válaszlói 
jog reformjának kérdésében, amelyben Tisza 
és Lukács képviselik a két ellentétes álláspon­
tot. Pedig Kimen a király buzdítását hozta, 
begy csak dolgozzanak annak a nemzeti mun­
kának sikerén, amely a nemzet letörését je­
lenti. Az uj országgyűlés megnyitására eljön 
majd a király is, ha sikeres lesz ez a nemzeti 
munka, de a mostaninak feloszlatását már 
csak valami helyettesre fogja bízni.

A Khuen-párt különböző rendű belső ba­
jához járult még a darabontoknak Tisza által 
történt kiteesékeléec azzal az indokolással, hogy 
csak a választások után jelentkezzenek, mert 
most az ő befogadásuk hátrányosan befolyá­
solná a választások eredményét. Elég ba j az ne­
kik, mondta Tisza, hogy granicsároknak neve­
zik őket, ha darabontok lennének, teljesen el­
vesznének. Igen, csak erről van szó. Meg akar­
ják téveszteni ismét a nemzetet, s mindenféle 
iralatintasággal igyekeznék magukat alkotmá­
nyos érzőimneknek feltüntetni. "De az ország 
■füztán lát. s nem fog felülni ennek a becsa­
pás! kísérletnek sem, amint nem enged semmi­
féle prés szidnak sem.

Mai híreink itt következnek:
Kimen Budapesten.

Gror Ahuen-IIederuáry Károly minisz­
terelnök ma délután egy óra negyven pcrézkor 
dr. Bárczy István titkár kíséretében a Bruek- 
kon át érkező vonattal Budapestre visszaérke­
zett. Délután a miniszterelnökségen hosszabb 
ideig tanácskozott Tcszenszki/ Sándor állam­
titkárral s több látogatót fogadott. Este bat 
órakor a miniszterelnök átment a belügyminisz­
tériumba s ott a íőispáni állások betöltésére 
vonatkozóan folytatott tanácskozásokat és hiva­
talos ügyeket intézett el.

Zichy János eskütétele.
A hivatalos lap holnapi száma fogja pub­

likálni gróf Zichy Jánosnak vallás- és közok­
tatásügyi miniszterré történt kinevezését. Az 
uj kultuszminiszter a jövő hét első napjaiban 
TCf-zi le hivatali esküjét a király kczélx>. K czcl- 
hól Bécshe utazik s vele megy gróf Khuen- 
Kéderyóry Károly miniszterelnök is, aki az 
eskütételnél asszisztálni fog. Gróf Zichy János 
a holnapi nap folyamán tanácskozni f.v a 
mszterdnükkel.

V tö ispánok kinevezése.
A király a Külügyminisztérium vezelóec- 

vej megbízott miniszterelnök előtérjeszfcéséro 
grot Dezime Jánost, Moson vármegye fői span­
te1’ ez állásától buzgó szolgálatai mik elisme­
rése mellett sápit kérelmévé felmentette, ellen­
ben Csupluacs Simon nyugalmazott vármegyei 
főjegyzőt Árva vármegye, Vojnils István Vár­
megyei alispánt Iláes-livdrogvármegxf és Zom- 
bor szabad királyi város, dr. Midolczi/ Et - 
rencz varmegyei alispánt Bihafyárnmgvé, ifi. 
Szemző Gyula földbirtokost Baja. törve',wható- 
sag, varos, Mcszlcny Pál földiért,,kod IGzt.or- 
gomvarmegye éc Bornemissza László vármegyei

alispánt Gömör-Xiakontvármegyo főispánjává 
kinevezte.

Szombathelyi Vas várnmgyo törvényhatósági 
bizottságának ma tartott, rondkiviili közgyűlésén 
vett búcsút Bezcrédj István volt, főispántól. A fő­
ispán búcsúlevelének felolvasása után előterjesz­
tettek az állandó választmány javaslatát, mely me­
leg elismeréssel méltatja Bezerődj Istvánnak a vár­
megye szolgálatában eltöltött 15 évi munkásságát 
cs elhatározza, hogy a \olt főispán érdemeit jegyző­
könyvileg megörökíti. A közgyűlés után a vármegye 
törvényhatósága testületileg tisztelgett Bczerődj- 
nél. Azután Jíerbst Géza alispán vezetése alatt a 
vármegye tisztikara és Brenner Tóbiás polgármes­
terrel az ólén Szombathely város tisztelgett a bú­
csúzó főispánnál.

Miskolczon Borsod vármegye törvényhatósági 
bizottsága ma délelőtt 11 órakor Tarnay Gyula al­
ispán elnöklésével ülést tartott, amelyen az állandó 
választmány javaslata alapján elhatározták, hogy 
báró Vay Elemér főispánt a márezius 9-érc összehí­
vott rendkívüli közgyűlés keretében fogják in­
stallálni.

Besztercei, bányán Kiirthy Lajos Zólyommogyo 
főispánjának beiktatása márezius 7-én lesz,

A király budapesti útja.
A bécsi „Vaterland" azt irja, hogy udytuű 

'"körökben elterjedt hir szc-rint a király Vgyét 
után rövid tartózkodásra Budapestre utazik és 
hogy erről a szándékáról gróf Khuen-Hcdcr- 
ráry Károly miniszterelnököt tegnapi audien­
ciáján értesítette. Ezzel szembon félhivatalo­
san a legilletékesebb helyre való hivatkozással 
közük, hogy a király budapesti útja csak ké­
sőbbi ideire van tervben.

Vagyis az országgyűlés feloszlatását a ki­
rály nem fogja személyesen végrehajtani, ha­
nem^ királyi biztossal olvastatja föl a trón- 
beszédet.

A granicsárok és zt darabontok.
Klerikálisok és szabadgondolkodók, libe­

rálisok é* konzervativek, k<‘rr,-ztényszocziális- 
ták és nem keresztén yszocziá listák verődtek 
össze nemzeti mu tikár a a K hűen-pártba és 
most ebihez a habarék társasághoz csatlakozni 
kivannak a levitézlett darabontok is. Uey fa­
látják és pedig teljes joggal, — hogy a 

KEuen-fclo nemzeti munkából nekik is ki kell 
venniük részüket, mert az, amit Kimen csinál 
nem egyéb, mint folytatása annak, amit ók­
éi kezdtek. Ok is arra vállalkoztak, hogy a. 
nemzet akaratával szemben érvényesítsék a 
bécsi parancsot, Kimenőknek is ez a felad a- 
mk. Es Kimenőknek nincs is ellenére ez a 
támogatás, ha csak abból a szempontból nem, 
hogy ismét megnövekedőt! az éhes czápák 
szama. De vau egy nagy bökkenő. A nemzet 
megbélyegezte azokat, akik évezredes alkot­
mánya ellen emelték föl szentségtörő kezeiket, 
s az ilyen megbélyegzett társaság mégis kom­
promittálhatná azokat, akik cppen most ig\e- 
m/mok mindenféle megtévesztéssel é: erőszakkal 

a nemzet bizalmát kicsikarni. Az előkelő ba.uk- 
rabló sem mutatkozik szívesen a közönséges 
k irakatnyjtógatóval, még ha szolgálatait igény 
b° is veszi. Éjjel, a sötétben, a „munkánál“ 
együtt dolgozik vele, de nappal, amikor ö „ur“, 
megtagadja azt a másikai, aki teprongyosan 
csavarog az utczákon. Igv van az előkelő mun­
kapárt is a darabontokkal. Elfogadja őket, de 
eeak úgy, ha lopva egyenkint jönnek, ha nem 
csinálnak feltűnést, ha jól kiöltözködve besur­
rannak a fényes helyiségbe év óvatosan elve­
gyülnek az összegyűlt díszes társaságba. Miu- 
dmiki tudja, hogy együvé valók, hogy nincs 
köztük belsőleg semmi kiilöuUség, de hát a kiil- 
szinro te kell adni valamit. Kifelé pedig ők 
nagyon tinyásak. Cm.nya becsapó,ra történik 
ill nmet. kísérlet, amint a Khuen-párt megala­
kulásától kezdve nem egyéb, mint a nemzet 
megtévesztésére alakult közkereseti társaság.

Elmondatja pedig ezeket az a jelenet, 
amely tegnap este játszódott le a Nemzeti Tár­
saskörben gróf Tisza István éti báró Feilitzsch 
Artúr között. A Khuen-párt generalissimusa 
tizcpon ki tessékelte a körből a volt darabont - 
miniszteri, aki aztán válaszul leleplezi azt az 
egész mesterkedést, amely a nemzet megtévesz­
tésére irányult.

— A dolog egy tévedésnek a kö vetkezni'ő- 
nyc volt — mondta Fsililzscli. — A mi ré­
szünkről tudakozódások történtek volt afelől 
liogv a most újra alakuló helyzetben a mi viszo­
nyaink mi képen változnak. Báró Fejérpáry 
Géza megbeszélte a kérdést gróf (Jsáky Albin­
nal és gróf Csáki/ Alten gróf K'huen-llédcr- 
táryval meg gróf Tisza Istvánnal is. Az a meg­
állapodás történi, hogy csatlakozhatunk,, de ne 
tcf/jfiik egyszerre együttesen, nehogy feltűnő 
legyen, hanem jelentkezzünk időnként egyen­
ként. Az uj kormánypiuthoz, a politikai párt­
hoz való csati a kozákom esik különben ez alá 
a kritérium alá, mert. egy politikai párthoz 
mindenki csatiakozliatik. hisz a belépésre álta­
lános felhívás történt,. Én tehát levelet irtani 
gróf Csáki/ Albinfurk , jelentkezve. Meg jég v- 
zem, hogy már akkor olvastam, a lapokban 

I őrös Lászlónak, Lukács Györgynek a belépő" 
téröl és hallottam, hogy Lányi Bertalan ez idő 
szerint csak azért nem jár még fel, mert csa­
ládi ügyekkel van elfoglalva. Azután fölkér­
tem Fenc.el Dezsőt cs Dániel Gálx>rt, hogy a 
-Nemzeti 1 ársaekörhe is ajánljanak fölvételre.
I cg nap, mikor a 1 ársávkor be fölmentem, ab- 

b..u ^a hitben voltam, hogy az ajánlás már meg­
történt. Már most a tévedés abban volt, hogy 
ivét barátom levélben irta nekem, hogy most 
■non időszerű a Társaskörbe belépni, mert ott 
kényes helyzetben vannak, a Társaskör együtt 
van a politikai klubbal éc félreértésekre ad­
hatna alkalmat. Csakhogy ón erről a levélről 
nem tudtam, ón ezt a levelet nem kaptam meg 
cs jóhiszeműen mentem fel tegnap este, nem 

i mil£rani miatt, mert én egyáltalában nem aka- 
; szere|*ilni, hanem másoknak a dolgában
I kv-llv,< beszelnem nehány ismerősömmel Ott 
I Ki I id koztam gróf Tisza Istvánnal is, akivel 
j hZmtv" beszelnem kellett. Éles hangról szó 
' Z.™ voI,‘ Kérdezte, hogy mit csinálok és e 
I kvzlf" mondotta, hogy levelet küldtek nekem 
I anK;1.yI»en megmagyarázzák, hogy most még 
■ -satírozza a pártot, hogy oda járunk és vár­

junk a választás „fám, ülőig. „Elég nekünk az 
azt mondjak, hogy granicsárok vagyunk —

, //' ~ hai lenne* ha azz"1 «•' ogi- 
, la,,a/C hogy darabontok vagyunk:' Én mon-

,rl(;ni baptam meg a levelet. Isten ments 
hogv fölmentem volna különben, nem is eről­
ködtem azt an. nem ragaszkodtam m, egvezsé-

illUlf frnf Csákll «Min kötöttek, mert hisz 
ci. ueni akartam semmit. Gróf Tisza István 
uia délelőttre adott tel álkozó t, hogy megbeszél- 
|tm a hozzátartozó dolgot,
dél..ni1" ar ,7’rti'vre,’ ‘102>’ meglátogatu-c ma 
uelelott gróf Lszal. báró Feilitzsch így felelt:

- Lem latugattam meg. Miután másnak 
‘ d°fl ( '.Po ‘Mka, dolog, hát, nem vállalhattam 
LS;.r "rÓf tognupi felfogási;

. . • Éne Feilitzsch leleplezése. Vakitó fo-
!;reu ;.,lasi,'la m<« « Kletek a Khuen-- 
j isza (arsasag, amelynek közelebbi megjelöli- 
sGirz m,:g vagy öt nevet kellene hozzáfűzni,
"7 .ti,fra;lju mv- « darabontokat. Igaza is van 
-I is odatartoznak. De most zsénben vannak.
J attdfeUtiak, hogy akkor a granicsár 

, .JUt;,’ ük 1S ongkapják a darabont czi- 
met ,s Ezt ok most, a választások dőlt, el 
;,ka,Jf kvrul011- A Kihatások után már nem 
lesznek ilyen skrupulusaik. 'J’ehát csak a vá­
lasztásokról van szó. lr..v iiiii.it ,• annul a román ke-
ri skedehiu szerződés élei Leléptetését is a vá- 
aszt,asokra való hivatkozással kérték elhalasz­

tani. Majd a választások után. Az egész vona­
lon vsak arra türckesznek, hogy a nemzetet 
megtoxeszszek, becsapják. Ezt az állítást iga- 
/.ólja Feilitzsch leleplezése. Az ország népe 
íxidig levonhatja a tanulságot . . .

Jj-UZLUMíitÉH

gs
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Az itj államtitkárok.
'A kormány kiegészítését erre a hétre he- 

kilátáeba. Gróf Zichy Jánosnak kul- 
tuszminisztérré való kinevezése mar megtör­
tént, de a többi üres tárczákat még nem töltik 
il>e. A király személye körüli miniszter és a 
horvát miniszter továbbra is R hűen marad, 
aki miniszterek helyett államtitkárokat fog ki­
nevezte! ni. Belügyi államtitkár, mint ismere­
tes, Jákábffy Imre lesz, a pénzügyminisz’érium 
politikai államtitkárjául Telcszhy Istvánt, a 
jelenlegi adminisztratív államtitkárt emlege­
tik, földművelésügyi államtitkárnak Bezcrédj 
Pált, honvédelmi államtitkárnak báró Sóly­
mosat/ Ödön volt szabadelvű képviselőt, a mi­
niszterelnök ve jót, aki amikor a képviselöliáz- 
ból kimaradt, ismét aktivaltatta magát és je- 
1 on leg huszár ézázados, vallás- es közoktatásügyi 
államtitkárnak Zsilinszky Mihály nyugalma­
zol állam tik árt szemelték ki. A kereskedelmi 
é.- az igazságügyi államtitkárságokért még fo­
lyik a versengés.

Kossuth és Apponyi a szolnokiakhoz.
A negyvennyolezas függetlenségi Kossuth- 

pari Andrássy-uti körkolyiségében az est folya­
mán rendkívül élénk élet volt. Már a kora 
esti órákban számos képviselő és kültag volt 
fenn a pártkörben, majd a szolnoki választó­
kerület, 150 tagú küldöttsége jelent meg a kör­
ben, amely ma délután érkezett a fővárosba, 
hogy a kerület eddigi képviselőjének, Nagy 
Emilnek újból felajánlja a jelöltséget. Nem­
sokára megjött Kossuth Ferencz, a párt ve­
zére, gróf Apponyi Albert társaságában, akit 
viharos éljenzéssel köszöntöttek.

Kreutzer Balázs üdvözölte Nagy Emilt, a szol­
noki választókerület szavazó polgárainak nevében 
és meghúzásából és tolmácsolta a. választók őszinte 
tiszteletét, és ragaszkodását. Szavait azzal fejezte 
be, hogy a kerület bizalma Nagy Emilben össz­
pontosul és az ő vezetése alatt akarnak résztvenni 
a jövő küzdelmeiben.

Nagy Emil meghatott szavakban mondott kö­
szönetét, e választók bizalmáért és a felajánlott 
mandátumot, őszinte örömmel és köszönettel el­
fogadta.

A deputácziő ezután Kossuth Ferenczet kí­
vánta hallani, aki a következő szavakat, intézte a 
küldöttséghez:

__ Nehéz idők küszöbén állunk, amikor nagy
Ós talán hosszú harezot kell majd megvívnunk azzal 
az áramlattal, amelyet annál veszélyesebbnek tar­
tok, minél nyíltabban hirdeti a nemzet megadását. 
Mert a nemzet megadása annyit jelent, mint, a 
nemzet erejének satnyulása, az erők satnyulása 
pedig betegséget., a betegség pedig, ha súlyos, a ha­
lál-veszedelmet jelenti. Mi meg fogjuk tudni védcl- 
me-zni nemzetünket, bár nem túlzásokkal, mert 
noha elveinkhez a legszilárdabban ragaszkodunk, de 
gondolatunknak hátterében mindig ott fog állam a 
nemzetnek, a hazának féltése. (Élénk helyeslés.) 
Mi tehát nem fogunk rombolni, de Isten segítsé­
gével igyekezni fogunk ismét visszaszerezni azt a 
többséget, amely többség nekünk jogot ad arra, 
hogy követelhessük a parlament árizmus elvei sze­
rint a kormányzást, amclylycl eddig is úgy éltünk 
és a jövőben i9 fogunk tudni élni, hogy elveinket 
a megvalósulás felé vezessük, hazánkat pedig a bol­
dogság és a jólét felé. (Élénk helyeslés.) Ezen az 
utón. meg vagyok győződve, hogy velem fog járni 
Xngv Emil kedves barátom, aki az önök választó­
kerületének ezentúl is mint eddig tette, díszére és 
becsületére fog válni. (Hosszantartó, viharos el­
lenzés.)

Az élion/'V 1ccs il Vinni tavai gróf Apponyi Al­
bert be 'So 11 a választókhoz.

_ ’Nekem az fid jogozimet inra. Iioltv nia>kh<>.-!
pár szót intézzek, hogy mikor az én tisztelt bnrá- 
temat, vlőször választották meg képviselőjükül, 
akkor, az 1005-iki nagy harezban. én is megjelen­
tem az önök körében, hogv azon ügy mellett fel­
szólaljak, amelyet ö vitt gviteTunre abban a kerü­
letben. fLelkes éljenzés.) Bizonyé? az, hogy nchvz 
órákat él át újra ez a nemzet és Ív-try nehéz kiiz- 
dclMn vár reá. (Hiry v'rm!) Azorvbtin mi sem á.I 
távolabb az én lelkem tői. mint n e-jiircedAmek. 
vagy a pesszimizmusnak n gondolata, fi !••>'• 
zés.) Azzal a jelszóval, azzal a sokatmondó és so­
kakra nézve igen káprázatos jelszóval lopnék 
most a mi helyünkre azok. akik — - egye,őre 
V<r, i 1 áhb - a nem/« t h rA , -»’->!) r-x7,-iV •!: 
mával sem dion k Illetnek" (Ery van!) hogy l.mbre 
akarják állítani <’■» 1 tztov.’ ut az láncot a j >* 
rály és a nemzet köz" ;t. Hat tisztelt barátaim, 
ezt mi is akarjuk, ezen d ■ -■ Inni:, midőn kortna- 
eyon voltunk, tv» fogunk dolgozni, mikor ellen­

zéken vagyunk ismét. Mert, összhang mit jelent? 
Azt, hogy ketten egyetéíte.uk. Be nem jelenti 
azt, hogy az egyik elhallgatja és keserűséggel ma­
ga ha fojtja azt, amit mondani szeretne, azt, amit 
óhajt. (Egy van!) Ez az egyetértésnek csati lát­
szata, ez tulajdonképpen az üsszhank hiányának 
ez az összeütközésnek az eltakarása, ez nemcsak 
férfiakhoz és alkotmányos nemzetnek képviselöl- 
liüz, de a királynak hü alattvalóihoz sem méltó. 
(Úgy van! Élénk helyeslés.) Egyetértés cbymás 
igazának felismerésén és az ellentétek kiegyenlíté­
sén, nem pedig a feltétlen megadáson íiyugodhatik 
csupán. (Igaz! Úgy van!) Én arról vagyok meg­
győződve, hogy a nemzet nyugalmát és békéjét mi 
munkáljuk, midőn azon dolgozunk, hogy oly ala­
pon jöjjön létre az egyetértés a király és a. nemzet 
között, amelyet a nepzet valóban magáévá tesz, 
valóban érez. nemcsak a fáradtságnak, laukadtság- 
nak, csüggedtségnek egy pillanatában úgy teszi 
magát, mintha egyetértene. (Úgy van!) Ebben a 
munkában ép annyi szilárdságra, mint higgadt­
ságra, ép annyi lelkesedésre, mint megfontolásra 
van szükség. És azért tartom igen szerencsésnek az 
önök választását, midőn Nagy Emil tisztelt bará­
tomnak ajánlják fel a kerület mandátumát. O 
az a férfin, aki. megmutatta, hogy benne 
ezek a tulajdonságok együtt vannak, amelyek 
mindikottőjéro szüksége van a magyar embernek e 
nehéz időkben. Sem olyan emberekre nines szük­
ségünk, akik fejje] neki mennek a falnak, sem 
olyan’ emberekre, akik a szükséges küzdelemtől 
visszariadnak. (Jlossuantantó viharos éljenzés és 
taps.)

Végül a szolnoki függetlenségi párt egyik 
vezér-embere, Sceirald Mihály mondott köszönetét 

elhangzott beszédeikért cs fogadta a választók 
nevében, hogy lelkes' együttérzéssel fogják támo­
gatni mindenkor a. negyvennyolezas függetlenségi, 
Kossuth-pártot nehéz küzdelmében. (Éljenzés.)

Este a Katona-féle étteremben banket volt, 
amelyen resztvettek Baross János, Szentiványi 
Árpád, ZUnszky István és Nodányi Károly ország­
gyűlési képviselők is. A banketen számos toasztban 
ünnepelték a függetlenségi párt vezéreit és a ke­
rület képviselőjét.

A Koseuth-pártkörben a küldiittség eltá­
vozása után Kossuth Ferencz és trréf Apponyi 
Albert még hosszabban beszélgettek a párt tag­
jaival a politkai helyzetről. Különösen Khuen- 
nek azzal a nyilatkozatával foglalkoztak', hogy 
a Házfeloszlatás előtt meg akarja próbálni az 
indemnitás kérését, s hogy ezért, érintkezésbe 
fog lépni a pártvezérekkel. A pártkörben az 
volt a felfogás, hogy az iudemnitást nem sza­
vazzák meg. Megbeszélték még a márczius 
huszadik! Kossuth-iinnep előkészitséeét is, s 
meghízták Ságliy Gyula alel nőkét és Reöck 
Ivánt, hogy hívják mo^az ünnepre a Justli- 
pártot is. Nagyban készülődik a párt a czeg- 
ledi zászlóbontásra, amikor Kossuth Ferencz 
az egész párt jelenlétében beszámolóbeszéd 
alakjában fogja megkezdeni a választási 
akcziót,

Kossuth Ferencz Czegléden.
Kossuth Ferencz, a 4S-as függetlenségi 

Kossuth-párt elnöke márczius 6-án, vasárnap 
délelőtt megjelenik Czegléden, hogv beszámol­
jon választóinak a politikai helyzetről. Kossuth 
Ferenczet, kinek ez a beszámoló-beszéde két­
ségkívül igen jelentős eseménye lesz a politi­
kának, czcglédi útjára elkíséri a 4S-ae függet­
lenségi Kossuth-pártnak számos tagja, több 
mint ötvon országgyűlési képviselő, köztük 
gróf Apponyi Albert is.

A Justh-pártbón
A Justh-párt körhelyiségében az összegyűlt 

tagok örömmel újságolták, hogy Justh Gyula kör­
útja milyen sikeres. Majd szenvedelme» hangon 
foglal]; > ’!•: a Kossuth-pártban tegnap elhangzott 
véleményekkel és azt bizonyították, hogy nekik 
van igazuk. Gróf Batthyány Tivadarnál, a párt 
alelnökinél megjelent ma a pártkörben a Kossuth- 
párt képviseletében Sághy Gyula és Rcöclc Iván, 
akik a pártot meghívták a Kossuth-párt által ren­
dezendő Kossuth-ünnepélyre.

A Nemzeti Társaskörből.
A Nemzeti Társaskörben nagy érdeklődés­

sé! várták ma este gróf Khuen-JIéderváry mi­
niszterelnököt, hogy megtudjanak tők-, egyet- 
mást a bécsi audicncziáről. A kormány vala­
mennyi tagja ott volt már, amikor Kimen, ma 
a. szokottnál kissé korábban fölérkozc tt a körbe. 
Ott volt azonban gróf Tisza István is, h Kliucn 
az üdvözlések után első sorban vele tanácsko­

zott, hosszasabban. A tanácskozás után Tisza, 
és hívei nagy erőfeszítésed igyekeztek ismét 
clcsöndesiteni az ellentétekről szóló híreket, 
természetesen minden eredmény nélkül. Lulcács 
ée hívei semmit sem változtattak állásfoglalá­
sukon. Igen élénken foglalkoztak a Tisza— 
Feilitzscli-afférral, s nagy érdeklődést keltett 
az a hir, hogy a volt F ej ér váry-kormány tagjai 
ma megbeszélést folytattak, s ennek eredménye­
képpen most már maga báré Fejcrváry Géza 
fog jelentkezni tagul. Később Khuen elmondta, 
hogy a király csak az uj országgyűlés megnyi­
tására jön Budapestre, a hazfeloszlatás nélküle 
fog megtörténni. Jeszenszky Sándor államtit­
kár is hosszabb időt töltött a Társaskörben és 
hosszasan informálta a minisztereket tervei­
ről. A Kimen-párt végrehajtó albizottsága ma 
este is ülésezett, s a pártban dühöngő egységet 
legjobban illusztrálja, hogy u. mindennapos 
ülésezés daczára semmi sem hallatszik arról, 
hogy mennyire vannak az uj párt programi­
jának í lkészítésével. A választói reform .dolga 
okozza, ezt, mert Lukács és Tisza sehogy sem 
tudnak megegyezni, Khuen pedig igyekszik 
közömbös maradni. Ma. Issekül z Győző volt 
alkotmány-párti képviselő személyesen jelen­
tette. Le belépését, a Társaskörbe. A pártegysé­
get az is bizonyítja, hogv a volt alkotmány- 
pártiak állandóan külön tanácskoznak, gróf 
Zichy János pedig azt jósolja, hogy a kercsz- 
tényszocziálistáké a jövő.

'A kurvát bán utazása.
Tomasics Miklós horvát bán szombaton Zág­

rábból Budapestre utazik, hol tárgyalni fog a mi­
niszterelnökkel. Budapestről a bán Becsbe megy, 
hogy amint a zágrábi koalicziős körökben hírlik, 
kikérje a király előzetes szankeziójját a horvát 
választói jog törvénytervezetéhez s egyúttal szánk - 
czionáltassa a horvát bírók függetlenségére vonat­
kozó törvényt.

Buday Barna búcsúlevele.
Buday Barna, a szászsebes! kerület országos 

képviselője, pártelnökéhez következő levelet, intézte;
Tisztelt Barátom! Az országgyűlés feloszla­

tása előtt állunk. Hogy kerületem választóit, a ne­
talán személyemre vetett tekintetek a legkevésbbé 
aj zavarják, az uj választói mozgalom megindítá­
sában, kérlek, vedd tudomásul és jelentsd be, mi­
szerint. a szászsebes! kerületben nem. szándékozom 
fellépni.

A most, alakult Nemzeti Munkapártba nem 
léptem be. Teljes tisztelettel viseltetem azoknak 
meggyőződése iránt, kik az uj pártban akarják 
szolgálni hazájukat és biztosítani a 67-es alapot 
minden további sikernek egyedüli szilárd lábvető 
pontjaként. Ez a tisztelet azonban csatlakozásra 
nem kötelez. Kétségtelennek tartom, hogy gróf 
András,sy Gyula hazafias törekvéseit is igen sokan 
tisztelték olyanok, akik szórt az Andrássy által 
vezetett alkotmánypártba nem léptek be.

Miért képviselte az országos alkotmánypárt 
négy éven át a 67-es alapot, úgyszólván teljes el- 
szigcltscgben, miért húzódtak vissza a régi 67-cs 
rendszer erősségei ? Ugy-e azért, mivel az Andrássy 
haladó politikájának sikerében nem bíztak, mivel az 
ő vezéreik más politikát ajánlottak a királynak is, 
a nemzetnek is. Fájdalom, a következmények a 
kishitűséget igazolták. Andrássy törekvéseit sike­
rült belülről megbuktatni. Ez azonban még nem 
bizonyítja az újraéledő szabadelvüpárt politikájá­
nak a helyességét. Részemről most is gróf Andrássy 
Gyula politikáját tartom helyesnek-,. Éppen úgy 
nem hiszem most, mint nem hittem 5 év előtt 
hogy egyoldalú leszereléssel őszinte és tartós össz­
hangot lehessen létesíteni a nemzet és a király 
között. Már pedig érzékeny lelkiismeretű ember­
nek nem merném ajánlani, hogy teljes hit és oda­
adó meggyőződés nélkül bármily politikai párthoz 
is csatlakozzék.

Elhatározásom konzekvencziáját a kerületre 
nézve úgy vonom le, hogy félreállok. A szászsebest 
kerületnek a magyar állameszméhez’ és a 67-es 
alaphoz hü polgársága exponált helyzetében nem 
darabolhatja szét erejét több jelölt között. Egye­
nesen bűnnek tartanám, ha ebben a kerületben ,i 
hivatalos jelölttel szemben más valaki akarná ke­
resni az igazát, mert ezzel megzavarhatná a m.i 
gyúrok és ezásytk között a tökéletes egyetértést 
és veszélyeztetné hegemóniájukat, aminek meg­
őrzése ott állami érdek.

ígéretet tettem kerületemnek arra. hogy 3 vá­
lasztói jog mérsékelt és megfontolt kiterjesztése 
írnélE.tt fogok hurrsA’.-.; sre;- ! -n a rr.likáVs áramla­
tokkal, melyek különösen a perifériákat belátha­
tatlan veszedelemmel fenyegetik. Ebben » kérdés-
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ben is gróf Andrássy Gyula hazafias belátása" volt 
irányítóm. Törvényjavaslata abban a keretiben, 
melyhez alkalmazkodnia kellett, nehéz feladatát, 
bölcsen és ezélszerüen oldotta meg s ha a keretek 
változnak is, a javaslat elveihez minden körülmé­
nyek között ragaszkodni fogok. Sajnos ezt a ja­
vaslatot- a a szerencsétlen véget ért bnnkmozgalom 
háttérbe tolta és most ismét a bizonytalanság ér­
zése nehezedik ránk. Nem tudjuk, hogyan akarja 
megoldani a kormány ezt a főbenjáró kérdést. Ag­
godalmunkat az uj párt szellemi vezérének: gróf 
Tisza Istvánnak férfias vállalkozása enyhíti, ki a 
nemzeti értelmiség vezető szerepének megvédését 
mint nemzeti érdeket, minden kétértelmű takti­
kázáson magasan és őszintén felül helyezte.

Tisztelt Barátom! Életem szép emlékei közó 
fognak tartozni a szászsebes i kerületben szerzett 
tanulságók. Közietek a magyarok és szászok töké­
letes egyetértésének, a nemes polgári szellemnek, a 
polgári kötelességek szinte önfeláldozásig hii telje­
sítésének ritka cs feledhetetlen erényeit ismertem 
meg. Nálatok a közérdek nem frázis, hanem a 
legegyszerűbb polgár szivében is hatalmas érzés­
ként élő valóság. Ti a demokratizmust nem hirde­
titek, de gyakoroljátok a munka meg fisz telesével, 
a társadalmi kaszt-rendszer megdöntésével és a 
meghittségnek azzal a szellemével, mely nagy csa­
ládként forrasztja össze az urat és parasztot, a 
tisztviselőt, birtokost, iparost és munkást. Nálatok 
nem rendeztettek lármás választói felvonulások, 
egyetlen kortes beszédet nem hallottam, nagyszerű 
fogadkozásokkal nem f árasztottátok magatokat., 
de • azért a polgárság a legutolsó emberig leszava­
zott és sokan Észak neme tor szagból, sőt Amerikából 
siettek haza csak azért, hogy megjelenhessenek az 
urna előtt és polgári kötelességüket gyakorolhassák.

Nem távozhatom körötökből anélkül, hogy 
polgári erényeitek előtt kalapot no emeljek. A tisz­
telet. és nagyrabecsülés érzése mindvégig hozzátok 
fog fűzni.

Isten tartsa meg a ázás zsebe# i polgárság er­
kölcseit! Isten óvja édes hazánkat!

Fogadd nagyrabecsülésem nyilvánítását.
Budapest, márczius 1.

- - őszinte hived
Bu day Barna.

Kimen cs a nemzetiségiek.
Egy bukaresti újság azt irta. hogy a magyar- 

országi román nemzetiségi képviselők a Khuen- 
kormánynyal jövendő politikájukra nézve már 
megállapodtak^ a hazai román lapok azonban ezt 
határozottan tagadják és szemrehányással illetik 
a bukaresti újságokat, amelyek ilyen hírekkel a 
hazai románoknak csak ártanak. Egyidejűleg a 
nagyszebeni metropojita lapja, a „Telegrafuf llo- 
man“ Babes Emil tollából érdekes czikket kö­
zöl a tervezett mérsékelt párt ügyé­
ben beállott fordulatról. A ezikk szerint Mihályi 
livádar képviselő, mint a nemzetiségi párt 
elnöke, Kimen grófnak emlékiratot adott át, mely 
hét pontban összefoglalta a románok sérelmeit és 
azoknak megszüntetését szorgalmazta. Ennek elle­
nében, a nemzetiségi párt hajlandónak nyilatkozott 
a• kormány támogatására. Ezen ügy még eddig el­
intézést nem nyervén, a nemzeti komi lének Buda­
pesten tartott üléséből egy kommüniké jelent meg, 
mely a tárgyalások sikertelenségét, ii le­
térteién befolyásoknak tulajdonította, • — Ez_u 
kommünikének sértő kijelentései ellen til­
takozik Babes Emil és kijelenti, hogy a mérsékelt 
románok mindeddig csuk informativ jellegű tevé­
kenységet fejtettek ki, nem is a kormány nyal, ha­
nem magyar elvtársaikkal szemben, akik a nem­
zetiségi béke érdekében fáradoznak. Tiz pontban 
sorolták tel a sérelmeket és a pontoz átok lényege­
sen megegyeznek azokkal, melyeket, a nemzetiségi 
J'árt. is megformulázott. Ily viszonyok közt a 
mérsékelt románok nem akarják zavarni a kibon­
takozási processzust és azért nyugodtan és 
passzíve várják annak befejezését. Erre való tekin­
tette] jelenti ki Ba.be?, hogy a változott viszonyokra 
való tekintette] a mértekeit román párt alakítását 
nem tartja moü időszerűnek és azért erre’irányuló 
tevékenységét, felfüggeszti. Érdekes különben, hogy 
az úgynevezett mérsékelt románok emlékiratukban 
több engedményt követelnek, mint. a túlzók, ami a 
ezikk s'zerint arra enged következtetni, hogy a kor­
mány, mely a mérsékeltek kívánságait apprccziálju, a 
nemzetiségi párttal is megegyezésre fog jutni, aniony 
nyxbcn az utóbbi honorálni fogja a kormánynak 
azt a várakozását, hogy a sémimok megszüntetése 
után maga a párt is mondjon le különállásáról és 
len tartus nélkül olvadjon lie n nemzeti munka­
pártba. Ez gróf Tisza István' álláspontja is, „ki 
csak dy lojális alapon hajlandó a nemzetiségi 
*0l*cív\'fkele .íitüiaga(fisára,

\ álasztási mozgalmak.
Szegeden a második kerületben .Bcescy Káról v 

•I«etil-parti képviselő ellen a Kossuth-párti válasz­
tók Kelemen Béla, volt főispánt akarják fölléptetni.

Kelemen jelöliségét Kossá István a szegedi függet­
lenségi párt. elnöke is támogatná.

TomesréKáson a függetlenségi és IS-Uti párt 
vasárnap igen látogatott gyűlést tartott, amelyen 
elhatározta, hogy a kerületben jelöltet fog állítani. 
A jelöltség elfogadására küldöttség utján Mulh 
Gáspárt, a lemosniegyoi függetlenségi párt elnökét 
akarják fölkérni. Amennyiben Math a jelöltséget 
nem fogadná el, úgy dr. Szülő Dezsőnek fogják azt 
fölajánlani.

Abrudbányári az ellenzék erősen szervezkedik, 
hogy megvédje a kerületet a kormány jelöltjével 
szemben. Ellenzéki jelöltként .emlegetik báró Ke- 
meny Árpád, volt főispánt, Nagy Dezső Justh-párti 
ulclnököt, Bernit Istvánt, az O .11. G. E. igaz­
gatóját. A kormánypárti választók bizalma első­
sorban TelCszky János pénzügyminiszteri állam­
titkár felé fordul. Iía ő visszautasítaná a jelölt­
séget, akkor Rosenberg Gyula lemre a kormány­
párt jelöltje.

Apát,inban a kormánypárt Schmausv. Endre 
volt szabadd vii párti főispánt" jelöli, akinek ellen­
jelölt je Fernbach Károly volt, Justh-párti főis­
pán lesz. Erős küzdelemre van kilátás. Fcrn- 
bachnak különösen Szond községben van eres 
pártja.

Bodajkon gróf Batthyány Lajos pártonkivüli 
képviselő vasárnap délután tartotta beszámolóját., 
amelyben a politikai helyzetet ismertette és az 
alkotmánypárt feloszlását okolta mog. Az egybe- 
g'yült; nagyszámú hallgatóság lelkesen tüntetett 
Batthyány gróf mellett, akit újból jelöltek. El­
it njelöltje még ezidrig nincs.

Körmöczbányáról racgczáfolják azt. a hirt, 
hegy Vizy Fcrencz jelenlegi képviselő nem lép 
fd többé és hogy Kazy Jánost léptetnék fel kor­
mánypárti programmal. Kazy János fclléptöfésé- 
ről itt senkinek sincs tudomása. Elleniben Vizy 
1 ercncznek, ha fellép, jó kilátásai vannak a meg­
választásra. Grieger Miklós dr. já nos réti plébános 
fellépését nem veszik komolyan.

Le tényen a néppárt tegnap tartotta bizalmas 
értekezletét igen kisszámú résztvevő jelenlétében.
A néppárt kiküldöttje dr, Zboray Miklós orsz. kép- 
viselőt ajánlotta jelöltül, aki azonban a jelölést- nem 
fogadta el. A z értekezlet ezután egyhangúlag ne- 
mestóti Szabó Albert nagykárolyi ügyvédet kiál­
totta ki jelöltjének.

A nagykállói kerületben Mezöet-y Béla volt ál­
lamtitkár Kossuth-parti képviselő beszámoló-kőrútra 
indult. Eddig Nagykálló, Nyirabony, Mikálvdi és 
Gelse községekben tartott beszámolót. A választók 
mindenütt nagy lelkesedéssel fogadták. Elletne* 
lölt je nem lesz.

Balavásárt az eddigi alkotmánypárti képvis 
tővel, _ PHricsevich-IJorváth báróval szemben 
Khuenék habos lerenczet szándékoznak felléptetni.
A polgárság túlnyomó része azonban a függetlenségi 
es 4S-as Pvtsa Bertalan szászdányádi nagybirtokost 
szeretőé jelöltül mögiiyerni.

, Szakolczán Csernoeh János püspök, a kerület 
néppárti képviselője nem lép fel és helyébe a nép­
párt dr. Oka nyit: szakolczai plébánost, jelölte. A 
kormánypárt vdc szemben Koslyál Miklós dr vár­
megyei főjegyzőt; lépteti föl.

Székeu báró Inczédy Samu pártonkivüli pró-
/■zcrenccct. Egyes kortesek azonban Szemére. 

Miklóst, szeretnék megnyerni a jolölteégre, akit 
sűrűn látogatnak Budapesten.

Szamosujvárnak a jelöltjeit, nem lehet meg­
tudni, annyian vannak. Márton ff y ipari felügyelő 
volna a kormány jelöltje, de Gopcsa László is" ott, * 
vau. munkapárti programmal Pap Gusztáv városi 
tana ősi is függetlenségi programmal v. unó fel n 
harezot. Rajtuk kívül .még a helyi jelöltek egész 
serege dolgozik a saját, jelöl tetőse ér,I kében.

latan Világh.v Gyula Justh-párti képviselő 
ma tartotta beszámolóját. \ központból több Justh- 
,,ilrh képviselő utazott le a bt;s,ú,nolóva A vá­
lasztok Iilaghijt újból jelölték. Ellenjdöltjo S-:c- 
mere MikIós lesz pártonkivüli programmal'

Ahtfujszántón ma délelőtt né.ppyülé* volt. a 
melyen Juslh Gvulu is rétztvclL és beszédet mon­
dott. Abaujszántóról Juslh Gyula Sátoraljaiijhelyru 
utazott, ahol ma délután tartották a justh-párt 
szervezkedő cs jelölő gyülc'ét.

Szatmári a munkapárt tegnap megalakult, és 
kepviselojeloltnek dr. Vajay Károly polgármestert 
kiimotla ki.

A bár (fai kerület választóinak egy rés,, |CC.
..«p dr. w-or/ca Eo/töl városi főorvos elnöklete 
ala t, értekezletet tartottak és dr. Z mben, István 
budapesti ügyvéd, sarosmegyei tb. főügyészt jelöl­
tek Khticn-t arli i.-rogvammal.

Köles,!,.,, a kerület függetlenségi polgár-ág, 
a kerülethez tartozó összes községek kiküldött,I- 
nek részvételévé! év,„/„ Bál református lelkész 
pártelnök elnök lote alatt ma értekezletet, tartott - \z 
tep'l; !' te.,s'111c to, Ívy. Griinicald Lajos ,
ji JuJt.szgtoI visszalépett, mit az. értekezlet fudoma- 
sut vett. Ezután egyl,a„g„ lelkesedéssel az „grai 
k-iulct kep-oselojet, Halász Lajost jelölték u-'-gy 
\cnnjolczafi függetlenségi Kossuth-párti program-

I mai. Az értekezleten resztvettek vl mbrozobils La­
jos volt liii-spáu, továbbá lludy Gyula Kn'stith- 
párti és I éber Júiuos Justh-párti képviselők is.

'l’iszalökiiii eddig Papp Zoltán, a kerület vóít 
képviselője az egyetlen jelölt. Egyhangú megvá­
lasztása Kossuth-párli programmal egészen bizo­
nyos.

Monorról Szenioré Huba Justh-párti képvi­
selő beszámolója alkalmából dr. Huppert Jakab 
függetlenségi pártelnök és Kunéry Kálmán jegyző 
lelkes táviratban üdvözölték Kossuth Fcronczet, éa 
felkérték, hogy hasson oda, hogy a kettészakadt 
függetlenségi párt az ö vezetése alatt ismét egye­
sülhessen.

Orosházán a gazdapárt ma délután kcpviselo- 
iielülö nagygyűlést tartott és tizenöt községből 
mintegy 3000 választó jött össze. Egyhangúlag' ki­
mondották, hogy a Justh-párt jelöltjét, dr. Bikád)/ 
Antalt nein támogatják, hanem vele szemben ifi. 
Horváth János gazdát kiáltják ki képviselőjelöltül!

Nagysomkuton gróf Teleki Pál, a kerület kép­
viselője nyílt levelet intézett választóihoz, amely­
ben kijelenti, hogy a felajánlott, jelöltséget nem 
fogadja el. A ki riiletben Mann Aurél lép föl mun­
kapárti programmal Vujda-Vojvoda Sándor oláh 
nemzetiségi ellen.

^Nagyváradon a. Klmen-pdrt ma tartotta ala­
kuló közgyűlését, a kereskedelmi csarnok díszter­
mében. Elnökké dr. Iloványi Géza bank igazgatót 
választották és busz tagú szervező-bizottságot küld­
tek ki és üdvözlő táviratot intéztek gróf Khuen-
II éderváry miniszterelnökhöz. Gróf Tisza Istvánt, 
ki holnap Nagyváradra érkezik, küldöttségileg 
Üdvözli a párt.

Kovásznál, ma az, befizess községek részvételé­
vel megalakították a 18-as függetlenségi Kossuth- 
pártot és képviselőjelöltül dr. Thaly Lászlót kér­
tek fel. A gyűlésről Kossuth Fcrenczct táviratilag 
üdvözölték.

Bonyhádon a németajkú kisgazdák országos 
egyesülete (a Bauernbund) vasárnap népgyülést 
o.rt., milyen mintegy harniincz megyéből való nc- 
meí. kiseaz>!á.k. jelen tették be részvételüket. A uép- 
gyiikG ki fogja mondani, hogy a Szabó István 
vezetése alatt álló függetlenségi cs 48-as gazda- 
párthoz csatlakozik.

A ágyecséröl mcgczáfoljnk azt a hirt, mintha 
11 terület néppárti képviselője: A) ti es-Horváth 
Dezső a mostani választáson munkapárti program­
mal akarna fellepni. Ajt.ics-Tlorváih Dezső ma is a 
néppárt, kötelekébe tartozik és a néppárt programot- 
javai veszi fel a választási küzdelmet,

*

Kérjük előfizetőinket 'és olvasóinkat. Hogy. ke­
rületükben a választási mozgalmakról bennünket 
kimerítően, cs időről-időre értesíteni szíveskedjenek.

Zászlók, jelvények Linhartnál, líunyady-utcza.

Budapest, márczius 2.
Frank Vladimir kilépése a Starescvics-pártból.

Zágrábból jelentik, hogy Prank Vladimir képvi­
selő az utóbbi időben előfordult afférok miatt a 
ISiaresevics-páxtb'il kilépett.

KÜLFÖLD.
Vilmos császár és Edward király. A ..Wien 'r

Allgemein,. Zeitung“, amelynek a külföldi diph- 
máczia köréből vett értesülései hitelesek szoktak 
lenni, közli a ma esti kiadásiban, hogy sikerült 
tisztázni A limes császár és Edward király közöl i 
az evek óta tartó félreértéseket s a feszült vi­
szony a két uralkodó között teljesen megszűnt. 
Lire vezethető vissza Henrik porosz hörcsög Ion- 
dóul látogatása, amely már a kedvező fordulat 
után történt.

Hülnvv bukásához. A ..Neue Guceíkclmftlicho 
Correspoudcuz“ újból fölveti a kérdést, hogy 
vájjon csakugyan a konzervál ivek okozták-a 
Büluw kanezeilár bukását, mert a konzervatívok 
ezt tagadják. Az idézett forrás leleplezésekkel 
fenyegetőzik, ha meg nem szűnnek az otromba 
i záfolatok. Határozottan közli, hogy Hoydebrand, 
a konzervalivek vezére kérkedett és fenyegető­
zött Biilow herezeg megbuktatásával, nyíltan 
hirdette, hogy a konzervatívok erre törekszenek 
s mikor a kunczvllúr lemondott, Ők örültek a 
icgjuíjüan rí hikciull usiuyuu.

Német birodalmi gytilcs. A bulúgyminiiz- 
f-ériu mi költségvetés folytatólagos tárgyalása 
sorún első sorban az előterjesztett bő rezoluvzió-



'Csütörtök', märczhis 3. EGYETÉRTÉS 5
ról szavaztak. Az elfogadott Tezolucziók tárgya a 
következő: Külföldiek Németországban való tar­
tózkodása, a kereskedelmi középosztály támoga­
tása kereskedelmi felügyelőségek szervezése ál­
tal, tanonczképzcs, a kézműipar tigyelembo vé­
tele birodalmi szál lit ásóknál, karteltörvéuyjavas- 
lat, tűzoltókról való gondoskodás, küzdelem a 
szcnnyirodulom ellen, magánhivataluokokról való 
gondoskodás, (különösen a műszaki hivatalnokok 
lés az ügyvédsegédek figyelembe vételével), kis­
kornak foglalkozása bányamüveknél, birodalmi 
bányatörvény, az egyesülési szabadság kiépítése 
és kiterjesztése a mezőgazdasági munkára. Ez­
után a költségvetés részletes vitájára tértek át.

A franczia köztársaság erősödése. Basics boua- 
parlista és antiszemita képviselő Yidon eondomi 
ügyvédhez intézett levelében kijelenti, hogy vissza­
vonul a politikától és ellratározását meg is okada­
tni ja. Elmondja, hog.v az eddigi parlamentben az el­
lenzéki pártok összetétele olyan volt, hogy abban tö­
rekvéseinek a biztosítékát látta; ez a. bi/ősitek azon­
ban már megszűnt. Elveinek feladása nélkül egyet­
len csoportosulásnak sem lehetne hive. Nem érez 
magában elegendő erőt arra. hogy választóit elvei­
nek megvalósításával biztathassa s minthogy vá­
lasztóit is állandóan figyelemmel kisérik a köztársa­
sági hatóságok, rájuk nézvo is jobb, ha egy másik 
politikus vállalkozik érdekeik megvédő I mezesére. 
(’) belátja, hogy a folyton fogyó királypártiak, bona- 
partisták és naezion a listák küzdelme napról-napra 
hanyatlik és kevés rcniénynyel biztat. Elhatározása, 
hogy visszavonul a politikai élettől, megmásiilla­
ta ti an.

A helyzet Ausztriában.
«— ;A Rvichsrath és az urak háza ülése. —

Budapest, márezius 2.

A. Reiehsrátii mai ülésén a. költségvetés tiled 
'olvasása során* Bicncrbk miniszterelnök elsősorban 
hangsúlyozta az állami pénzügyi vezetés definitiv 
előirányzatra való helyezésének sürgős .-/.ük'ségeti- 
se’gét. A kormány jövőbeli szándékait és ózdijait, 
illetőleg a miniszterei nők hangsúlyozta, hogy ra­
gaszkodván az ismételten kifejtett alapélvckliVz, a 
kormány továbbbra is az alkalom szerint arra fog 
•törekedni, bogy a nemzetiségi ellen téliket, ei,'yhil.se, 
"épp úgy pozitív törvényliozá.-i intézkedé-ekkel, 
mint pártatlan, a a összes néptörzsek jogos igényeit 
'tekintetbe vevő éj minden egyoldalú pártérdektől 
ment közigazgatás által. -V házra váró szervezési 
feladatokat, illetőleg a miniszterelnök rámutat az 
aggkori és rokkantsági biztosításra, valamint annak 
szükségességére, begy a költségvetési válság, aunn’y 
üülöriVen az európai állami élet tipikus jelenségévé 
kezd kifejlődni, egyrvszI a bevételek fokozása, más­
részt Iakaréko-kodús által véget érjen. Főleg az 
ál 1 amkormáu;y,:áj megfelelő szerverese lesz keresz- 
tiilviendő. Erre nézve a kormány fontart-ja magá­
nak, h. gy e-ellr-g visszatérjen az állam kormány zás 
vjjárt (.csenek tanulmánya. -inára kikiihiendő i»á- 
r/ári bizottság eszméjére*, amely bizottságnak fc 
adata \filua a közszolgálat időszerű kiu.lakiIá -a kér­
désével foglalkozni, különösen a lehető gazdaságos 
irr-ni r-s megtakarít as'ik ni eresének szenipout-j abo.. 
,\ miniszter, lnök azzal Végzi beszedet, hogy a ház 
minden a pozitív munkára irányuló törekvésnél 
Bzámíthat 'a kormány V gmel< gebb támogatására, a 
kormánynak nincs ni ás kivinsí ga, mint az, hogy 
sz osztrák nópparlamcnl. olyan hely legyen, ahol 
az ÖSS..VS népek képvii-elöi közös munkára egyesül 
pék a állam javára e fejlődésére. ( 1 otszes.)

Kramars dr. a következőket mondja: a. Slo- 
y, n. L.i .Icduola parlamenti bizottság mcgbi-otl, 
hogy if i. kijek nLsrm, hogy nem látja indokoltnak 
jn.gr ált.ó'tat ui magatartását a kormányuyal szem 
ben, amelynek szisztémája n*>m változott, éj mert 
Eohr,einer dr. h tnvnzlás a n< m indít,hatja maga ai 
-fásának megiáltoztalásiir.i. Megjegyzi ' zutáu, hogy 
a min-z terel nők mai nyilatkozatai sem nyújtanak 
uj perspektívát a jövőre, néarvc. Szóló tiltakozik 
hazafiasságának kétséglicvonása és pétorvári be­
szédének kritikája ellen. Kijelenti, hogy a csehek 
a tartornánygyiilé-en az, engedékenység tekintete- 
bon a végső halárig mentek el. A csehek mindig 
hűséggel viseltettek a cseh országok iránt és koro­
nájuk viselője iránt. .Mást mint cmo cseh hazafias­

ságot a cseh néptől, amely ugyan érdekelve van 
enné] az. államnál, nem lehet várni.

Az összbirodalmat illetőleg a cseh nemzet érzi, 
hogy helyzete Ausztriában aránylag a legjobb, na 
Ausztriában nem csinálnak lehetetlen szlávellenes 
politikát. Ausziria, nem lehel szláv, de. nem lehet 
német sem. Kifelé nem szabad német politikát kö­
vetni, mert a szláv népek azért vannak, hogy őrt 
álljanak a Rajnánál. A csehek készek ezt az állam- 
alakulatot, hacsak nem követ örüli nemet es ma­
gyar politikái, egész erejükből támogatni, do csak 
ezt az álhtmaialjulatot cs nem idegen érdekeket. 
Ausztria, kötelessége, hogy a csehek és délszlávok 
belső megerősítését mozdítsa elő az összállam ér­
dekében, amely csak úgy állhat meg, ha az összes 
népek menedékhelye, mert csak ha az összes osz­
trák népek megelégedettek, lesz biztosítva Ausztria 
jövője. Remélhető, a szláv uniónak sikerülni fog a 
jelenlegi kormányrendszernek véget vetni.

Blölzel képviselő polemizál Kramárs fejtege­
tései ellen és megjegyzi, bogy a Kramars által 
kullurcszinének mondott ncoszluvizmus a valóság­
ban nem egyéb pánszlávizmusnál. Stanch szemére 
veti a miniszterelnöknek, hogy az olasz egyetemért 
exponálta magát, cseh és szlovén egyetemről azon­
ban nem beszélt. Schöpfer konstatálja, hogy a par­
lament a haladás utján van.

A tárgyalásokat ezzel megszakítják cs a bíz 
folytatja a Bratcnauer-fclc sürgős javaslat tárgya­
lását.

Az urakháza mai ülésén az ujonczjavaslatot 
az összes olvasásokban elintézte. Gróf Latour első 
sorban a kultúrpolitikával foglalkozott. A hadse­
reg geriueze a. külpolitikának és nem éppen arra 
való. hogy magyar választásoknál kedvelné iey.'/O 
magát. Szóló üdvözli gróf Clamm-Mar tinié által 
kifejezett azon óhajt, hogy- külpolitikánk hidat 
építsen a kelet felé cs szívélyes viszonyba lépjen 
az orosz birodalommal a. Németországgal való szö­
vetség bensősegenek teljes épségben tartása mellett.

Az ujom‘/létszám kérdésében szónok megelége­
déssel hangsúlyozza, hogy a hadsereg egységet ille­
tőleg táplált aggodalmak alaptalanoknak bizonyul­
lak. Az ujonezlctszáni kérdésével kapcsolatban szól 
a dalmácziai csatlakozó vasútról és utal arra, hogy 
az e tekintetben Magyarországgal létrejött- meg­
egyezést a legutóbbi egyezségi tárgyalások szenzá- 
eziós eredményeként emlegették. Daczára annak, 
hogy a vasútépítések terminusai már egytöl-egyig 
elmúltak, a kezdet munkáin egyelőre alig mentek 
fül. Természetesnek véli, hogy a dalmát vasúti 
kérdésben összefüggésben álló kassa-oderl.'crgi vasul 
kíópitóso dolgában mindeddig nem tétetik semmi, 
amíg az előbbi kérdés nincs véglegesen megoldva. 
Szónok azt kívánja, hogy az osztrák kormány a vas­
út építését osztrák területen mihamarább Magyar- 
országra való tekintet nélkül végeztesse és végül ki­
fejti, hogy a Dalmáczia érdekében tervezett refor­
mok akármily nagyarányúnk is, czéltalanok, ha, a 
vasul, k:iépilése késlekedik.

Wrba vasút ügyi vpiniszter kifejti, hogy az 
osztrák kormány mindenkor teljes mértékben mél­
tányolta a Dalmácziávat összekötő vasat, nagy fon­
tosságát. Idézi a legutóbbi kiegyezés alkalmával a. 
magyar kormány nyal e tekintetben létrejött, meg­
egyezéseket, amelyek szerint 11 u.dolphs wer Iliből 
Möttlingcncn ál. Károlyvárosig, másrészről Ogulin 
tói Kniu-ig legkésőbb 1910. év október haváig, ille­
tőleg 1911. év szeptember haváig rendes vágányu 
vasutal építtetnek. A magyar kormány, amely * 
horvátországi pályarész engedményezését biztosí­
tani akarja, - ugyan szintén intézkedett a terve­
zett, munkák elvégzése tekintetében, sőt e vasútnak 
magyarországi vonal része már meg i.; vau tervezve. 
Másrészről azonban a törvényhozásnak e tekintet 
ben még nem volt alkalma határozatot hozni. \z 
osztrák kormány ismételten sürgette, a magyar kor­
mányt a megegyezett terminusok betartása tekin­
tetében. Továbbra is teljes nyomatékkai és a rendel­
kezést re álló (.siközökkel fog ragaszkodni a meg­
egyezéshez és azt hiszi, hogy elvárhatja, hogy e te­
kintetben telt lépései, amelyek a hadügyi kormány 
támogatásának is örvendenek, czclhoz fognak ve­
zetni. Döntőbíróság kérése c . tekintetben ki van 
zárva, annál is inkább, mert az esetleges kedvező

döntőbírósági Ítéletinek gyakorlati érvényesítése 
kérdéses. A kassa-oderbergi vasút teljesítő képes­
ségének felemelése tekintetében az, osztrák kor 
many ragaszkodik ahhoz, hogy elsősorban megfe­
lelő javaslatokat kell előterjeszteni. Ily javaslatok 
eddig nem kerültek a kormány elé, mely ennélfogva 
nem is volt abban a helyzetben, hogy djöntsön. Le­
gyen a ház meggyőződve arról, hogy az osztrák 
kormány nem fogja szem elöl téveszteni a dalmát- 
és a kassa-oderbergi vasul közti nexust és az előbbi 
vasút, építésének gyorsítása érdekében azt fel is 
fogja használni.

Báró Plelníer kifejti, hogy minden osztrák 
szívből óhajtja az Oroszországgal való jóviszonyt 
is. Ennek azonban az a feltétele, hogy Oroszország 
nemcsak lojális, hanem konzervatív Balkán-politi­
kát űzzön. Ahol Ausztria-Magyarország nem kíván 
terjeszkedni, do ennélfogva joga is van ahhoz, hogy 
lojális kijelentései hitelre találjanak, hogy kon 
zervativ politikáját a keleten elismerjék és hogy 
azt ott. is kövessék. Ha Olaszországban nyugod­
tan fogják megítélni a helyzettel, az ottani 
vélemény is arra az eredményre jut, hogy helyes a 
hivatalos Olaszországnak azon álláspontja, hogy a 
hármasszövetséghez való ragaszkodás érdekében áll 
Olaszországnak. 'Németországunkkal való szövetsé­
günk senkit sem fenyegetett és senkinek sem ártott. 
00 év óta tudjuk, hogy mit ér e szövetség, mely­
nek hasznos hatását élveztük és nincsen ezándé- 
kunkban azt otthagyva, uj kombinácziókhoz nyúlni 
és velünk nem baráti viszonyban álló politikusokkal 
együtt működni. (Helyeslés.) Gróf Pininsky a kül­
politika tekintetében osztja Pl elmer bálénak né­
zetét, hogy a. szomszéd államokkal való jóviszony 
kívánatos különösen azon államokkal, amelyekben 
nekünk a keleten is szerep jut.

Több kisebb javaslat elintézése után az ülés 
véget ért.

A megfertőzött Budapest.
Hetvenkét pozitív beteg. Megmozdult a. hatóság.

Budapest, márezius 2.

Hivatalosan enyhítem igyekeznek a nyo­
mort ifuszról szoló jelentéseket. A tiszti fő­
orvos egyenesen túlzottnak mond ]a a, kiütéses 
tífuszról szóló híreket. A tiszti főorvos annak 
idején, amikor csak szórványosan fordult elő 
a typhus exanthematieus, sűrűn nyilatkozott; 
hosszasan fejtegette a. veszedelem nagyságát. 
Hangoztattuk és ma is hangsúlyozzuk, hogy a 
hatóság részéről nem történtek eddig kellő 
erélyes intézkedések a baj elhárítása érdeké­
ben. A külvárosi hacsak falain még most sin 
csenek plakátok, amelyek figyelmeztessék az 
embereket, hogy egészségük komoly veszedelem­
ben forog, hogy miként védekezzenek a vesze­
delmes betegség ellen.

A typhus examthem áfcicus Budapest szé­
gyene. Fejlett kultúrájú városban, ahol ügyel­
nek a köztisztaságra, ahol bizonyos jóléti intéz­
mény elvkel igyekeznek enyhíteni az emberek 
nyomorán, szinte kizárt dolog az éhtifusz, vagy 
nyomor tífusz kitörése s ilyen rohamos terje­
dése. Mikor az első esetek fölmerültek, nyom­
ban megállapították, hogy a ragály fészke az 
Alföldi utvzai menedékhely. De azért nem 
gondoskodtak bezárásáról. Egy hónapnak kel­
lett elmúlnia, a nyavalyának c! kellett széles 
rétegekben liara póznia, hogy a hatóság észhez 
tér jen, hogy gondoskodj ók a ragály fészek be­
zárásáról s a nyomortanyák szigorúbb ellen- 
'■rzósóröl.

A műi napon a pozitív betegek", száma 
he!ve nice tt őre emelkedett. A délelőtt folyamán 
tizennyolca beteget; szállítottak a. járványkór- 
1.1 árba « özek közül nyolca pozitív 1 réteg került 
ki, tizet, pedig a megfigyelő osztályon he­
lyezlek el.

A ragályos rém törj* dóséról p a legújabb 
c.-t menyekről az alábbi részletes tudósításban 
számolunk be:

Terjed a ragály.
Végre a haté»úgok sem titkolhatják, hogy a. 

tífuszjárvány Budapest egész, területén dúl. A 
tiszti főorvos ugyan azt. állítja, hogy a, betegek 
jobbára a szegény alsóbb uéposzhalybél kerül ki. 
Az igaz, hogy ;iy Alföldi-utezui mciilielyröl eddig
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tizennyolca beleget, szállítottak be, de viszont az 
is igaz, hogy a fertőtlenítő Embereinek bőv'en akad 
dolgaik másutt .is. Az Alföldi-utezai tanyáról ma 
is egy tifuszos ápolónőt vittek bo a járván.vkór- 
házba. Ezenldviil szállítás történt a Rottenbiller- 
titeza 16. száma alól, a Szvetenay-utcza 7. és a 
l.osonezy-uteza 22. számú házból, továbbá a Rá- 
kóczi-utról ós u nyugati pályaudvarról. Félnek 
tőle, hogy a Teleki-téren is ki fog tömi a járvány, 
aminek furcsa oka van. A Gcljórt-kórházban egy 
Hagclmeyer János nevii szolga ellopta Vára János 
beteg ruháit ós kiszökött velük. Felső- és alsókabá­
tot, nadrágot, ezipöt. stb. vitt: el s eladta, a Teleki- 
téri zsibvásáron, aztán állítólag Pilisszentkeresztre 
szökött. A hatóság nagyon keresi.

A megfertőzött föposta.
A kiütéses tífusz 'rohamon terjedését bizo­

nyítják a. tegnap esti és mai esetek. A Thököly- 
ut 37. száma alatt, a lakásán összeesett tegnap 
este Szabó János postaaltiszt, Rögtön orvost hív­
tak, aki azonban nem tudta megállapítani a hir­
telen való rosszullét okát és a postás baját. De 
miután gyanakodott, értesítette a mentőket és a 
járványkórházat. Kiderült aztán, hogy Szabót ki­
ütéses tífusz verte le a lábáról. Beszállították a 
Szent G-ellért-kórházba, a lakását pedig fertőtle­
nítették. Szükség volt erre az eljárásra a szom­
széd lakásban is, ahol Szabó közvetlenül az ösrze- 
esése előtt tartózkodott. A nagyobb munka azon­
ban csak ezután következett. Szabó már beteg 
volt, amikor a föpostán dolgozott s ezért a fertőt­
lenítő intézet emberei nagy apparátussal jelentek 
mag a koronaherczeg-utczai központi épületben az 
I. emeleti levélirányitó osztályban. Megállapítot­
ták, hogy Szabó hu-szonnyolez postai alkalmazot­
tal érintkezett közvetlenül. Dezinficziálták a kol­
légáit és több fölebbvalóját .tisztviselőket is, to­
vábbá a helyiséget, ahol betegen dolgozott, Á fer­
tőtlenítő intézetnek olyan sok volt a dolga, hogy 
tegnap este 'hozzá sem fogtak a munkához, csak 
egyszerűen lezárták a helyiség ajtait. Ma reggel 
kezdték a dolgot, amely délutánig elhúzódott.

Bezárják a nyomortanyákat.
Magyarevics Mladen tiszti főorvos ma jelen­

tést tett Bárczy István polgármesternek az Alföldi- 
utczai menekédhelyen történtekről és olyan ér 
telmü javaslatot terjesztett elő, hogy a menhe.Iye- 
ket csukják be és egy, az összes menhelyek lakóit 
befogadó ideiglenes barakot építsenek, amelyeket 
azután gázkályhákkal fütenének. Ebből a baraíc 
bő] aztán addig nem bocsátanak ki az embereket, 
ómig el nem múlik a járvány. Itt tartanák, enni 
adnának nekik, őriznék őket, nehogy széthurezol- 
ják a betegséget a városban. Egyébként Magyare- 
vics Mladen főorvos, aki ma egész délelőtt el­
lenőrző szemlét tartott, az állapotokról jelentést 
tett délben a polgármesternek és sürgős intézke 
dest, kért az ideiglenes barak építésére vonatkozó­
lag. ^ A tiszti főorvos egyébként megállapította 
azt is, hogy a menhelyeken nem lappangnak a be­
tegségek, hanem a menhely lakói hordják oda. 
Este a fölvételnél ugyanis egy tiszti orvos min­
den jelentkezőt megvizsgál és ha csak egy kissé 
lázasnak látszik, rögtön a kórházba szállíttatja.

Dr. Magyarevics Mladen tiszti főoivos kije­
lentette ma, hogy a kiütéses tífusz terjedéséről 
szóló hirck túlzottak. A közegészségügyi hatóság 
feladatát megnehezíti az a körülményi hogy a 
betegek megtagadnak minden felvilágosítást ar­
ról, hogy a betegség megállapítása előtti napok­
ban hol fordultai, meg. Ezek természetesen több 
nyíre kétes exisztencziák, akik attól tartanak, 
hogy ha tartózkodási helyüket, elárulják, a rend 
őrség különböző dolgok nyomára kerül. Ér,löki«, 
logy a beszállított betegek nagy része miiven 
borzasztó állapotban van. A legtöbben rosszul 
ta'pialkozya, de varrnak közöttük olyanok is, akik­
nek testén a piszok valósággal odaragadt, úgy 

■-% azt csak nagy erőfeszítés mellett lehet a 
testről lekefélni. A betegek legnagyobb része a 
legalsó rétegekhez tartozik s majdnem mind 
alkoholista. Mindössze két jobb osztályhoz tartozó 
leteg van. Aggodalomra semmi ok sínes, mert a 

hatóság széleskörű intézkedései megakadályoz- 
za, a betegség széthurezolásnt és továbbterjedő 
set, A menhelyek lakói naponként szigorúan les? 
nők megvizsgálva és a kori',lot: el öl bíróságoknál 
allnndo orvos ügyeletes van. aki mindenkor ren­
delkezésre all es akinek feladata, hogv a gvnnu.s 
betegeket rögtön a járványkórházba szállíttassa 

toorvos velemenye szerint a betegcéget nnev részben a vidékről hurcolják lm a SvárX 
Ezzel szemben pedig a hatóság tehetetlen Meg' 
nyugtatja azonban a főorvos a na évközön ségel
SV,- V Afi£Z,. min,!f,n '0llPffíf elkövet, a beteg-' 
i • '"-enek az elnyomására, ami remélhet"
isgfogm$0iUra 8 1cpMjV'"ol'b mértékben sikerülni

csak sok a dolga, Dr. Bvkovszky György, az inté­
zet, igazgatója Így nyilatkozott a fertőtlenítés mun­
kájúról :

Negyven kocsival dolgozunk szakadatlanul 
és bizony alig birjuk a munkát, mert aránylag 
hosszú időt kell töltcziiiuk minden egyes helyen, 
ahová elszól it a hivatásunk. A fertőtlenitő intézet­
nek rendszerint ötvennégy embere működik :t 
tisztviselőkön és adminiszlrácziós közegeken kívül, 
du a járványra való tekintettel most negyvenöt 
kisegítő ember dolgozik még. A mentők nem szál­
lítanak, ők Jegfölebb konstatálják a járványos hajt 
s azután bennünket értesítenek, hogy a szükséges 
munkát elvégezzük. Az apparátusunkról talán nemi 
fogalmat ád az, hogy tegnap reggeltől ma hajnalig 
hetvenkét helyiségben fertőtlenítettünk. Csaknem 
kivétel nélkül magánlakás volt. Ma pedig a j'ő- 
posta szaporította meg a dolgunkat. Mostanság 
egyébként kevesebb antipátiával fogadnak bennün­
ket, mint azelőtt, mert a publikum tanulatlan 
elemei is kezdik már tisztán látni az eljárásunk 
szükségességét, Aki pedig már idejűt#tt, az kész- 
seggel aláveti magát a kezelésnek, hogy minél 
előbb szabadulhasson.

A mai esetek.
A tiszti főorvosi hii atal közlése szerint ma 

dehg újra nyolez beteget szállítottak ki a. Szent 
Gellert-kórhazba. Ezek a betegek: B. Nagy Lajos, 
21 éves molnársegéd, akinek az esetet, ismertettük; 
Rnina Henrik (53 éves órássegéd (Szabolcs-utcza 
Jl.); Szabó János 25 éves posta napidijas (Thö- 
koly-ut 37.); Balázs Sándor IS eves napszámos 
(Alföldi-utcza 6—S.); IJulit Anna 14 éves, nap­
számos leánya (Örömvölgy-utcza 7.); Naskó An­
tal 52 éves díszítő (Rákóczi-ut 55.); Bála Piroska 
ötéves, napszámos leánya (Pozsonyi-utcza 12.) és 
Böhm Alajosné 25 eves, asztalos neje (Angyal-ut- 
cza 23.). A pozitív betegek közül kettőt egészsége­
sen bocsátottak ma el: Osemi Katalint és Pintér 
Máriát, a megfigyelőből 6 nő és 2 férfi távozott el, 
vízőrt felvettek 4 nőt, 6 férfit.

Közgazdasági (áviratolc.
Amerikai tőzsdék zárlata.

Ncwyork.
márcz. 2

Búza 122% 
114% 
75% 
7614

májusra 
júliusra 

Tengeri májusra
júliusra

Chicago.
Búza márcziusra

májusra
Tengeri márcziusra

Nowyork, márczius 2. Gyapot 
helyben 15.- (14.86).

márcz. 1. 
123% 
116% 
75 
76%

111%
114%
«3%

115%
114%
63%

'febr. 28.
123%
116%
75
76%

115%
66%

Nowyorkban 
14.71. ------- Gyapot, áprilisra

(14.59). Gyapot júniusra 14.54 (14.37.) Gyapot 
New-Orleansban, helyben .14% (11%.) Petroleum 
Stand white Newyorkban 7.9(1 (7.90.) Pctrolenu' 
Stand white Philadelphiában 7.90 (7 99 ) Petro‘
!-!"nj.R^™ed in 0as.es 10'30 O0.30.) Petroleum 
( indít. Blancos at. Oil City 1.40 (1.40.) Zsír
Western steam 13.95 (13.80). Zsir Rohe és
Brothers 14.30 (.14.05).
fl-teSÍCvg0’ ma.rtiiua 2- >z*ir májusra 13.50 
(13.30) Zsír julmsra 13.37 (13.22). Szalonna
25210 (M?) (13-43)* SertésllUS

folyik

A fertőtlenitő munkája.
A fei-tőtienitós munkája teljes apparátussal 

-.'■ili-uti intézetnek mostanában ugyan-

TÁVI RÁTOK.
Az angol alsóházból.

Lend#, márczius 2.) A tengerészeti pót,hitel 
költségvetésének tárgyalásánál J/»c Kenne, az ad­
ni ír ali tás első lordja megismételte a kormánynak 
azon ígéretét., hogy a. négy Dreadnought haló IP,12. 
márczius 31-ike előtt szolgálatban lesz. Kijelen­
tette, hogy a kormány mindent megtett, hogy Ígé­
retét beváltsa. A legutóbbi hajóépikEzóscknél ki­
tűnt, hogy 21 hónap alatt sikerült a hajókat meg­
építeni. Lough liberális a költségvetés leszállítását 
kívánja es kifejtette, hogy a múlt évben világnak 
m,lult riasztó híreszteléseket megcáfolták. Az an­
gol kormány csakis a német flotta-programmra való 
t*-kintettel vette tervbe a most éoii lő hajókat. 
Hibáztatja, hogy a kormány a hajóépitéseket na­
gyon sürgeti. Beresford tengernagy kijelentette, 
"gy igazat mondottak, amidőn tavaly márcziusá- 

ban kijelentették, hogy Anglia ^"ereszeiét vál­
ság fenyegette. Németországról mindig tisztelettel 
kell beszélni és nem szabad olyasmit mondani, a 
mi izgatottságot kelthetne, annál is inkább „íe-f 
Németország csak azt teszi, amihez jog<t ra‘ Rqr. 
nes munkáspárti kifejti, hogy Lough javaslata mel­
lett foglal állást, minthogy nézete szerint a mi 
niszlerek riasztó kijelentései tavaly hVoknla,huiok 
voltul. A vita ,.VÍW ”
menti államtitkár kijelenti, hogy a kormánv nem 
ezáltal enni vagy beteges passzióból épitteti a 
Dreadn-oughtokát,, hanem gondoskodnia kell . z or 
szag és a nemzet védelméről. Lough végül vissza
imádta. V 7át’ mÍrC 8 “* a költs%etóst el

Az olasz költségvetés.
Róma, márczius 2. Salandra pénzügvmink, 

cr a pénzügy, helyzetre, valamint a folyó S 
költségvetés, övre vonatkozó előterjeszti sekkcMéí
te h'/j e ,'-',,K.'f0,jt!- hogy Ul 1908/09. évi kohségveP 
tcs 24 milliós fölösleget ercdménvo/ctíV ,
év költségvetésébe 01 miliiő uTB L nV,gy

f «<■!.« ÄÄ/t,’,

vitel |gaS 1 k'm “ k°rm:iny érveinek kereszt ti 
Mtéléhez. A nagyszámban jelenlevő If.,.; i-i"nugy , mii,/,",;, Ltilí '

A dalai láma Indiában.
Darjiling, márczius 2. A dalai láma tegnap 

délután nagy kísérettel ideérkezett.

U| DONSÁGOK.
TN-VrmENp. Naptár: csütörtök, márczius 3. 

~ JlUm- hath.: Kunigunda. — Prot.: Amanda — 
tiörg-orosí: febr. 18. Leo. — Zsidó; Ad. 22. — Á „an 
kel reggel Ü óra 4(1 perczkor, nyugszik este 5 óra 45 
peiezkor. — A hold kői éjjel 12 óra 30 perczkor, nyue 
fc/,k reggel 9 óra 3« perczkor. y °"

A miniszterek nem fogadnak.
A Petőfi Ház (ereklyemuzeum) Bajza utcza -1 

10-á-£yÍVu n?°n!\ v:lhár- . ünnepnapokon Isi 
- Fararrf C v’a 11 %^orona’ keddi napokon ingyenes. 
O-s'iMfv i-1 l1'1“ a ívemz®ti Szalonban. Nyitva
Iím b"..6pődll 1 korona. — Hol,"and mesterek kiál­
lítása a Könyves Kálmán szalonjában Nyitva P_
mczT9J fi % A Mih^zhnz kiáliitása fVáczT‘ 
utcza 9 «.) Nyitva 10-8.ig. Belépődíj 1 korona. _
XvK P/1 bZovcts%' áhandó vásárja (KigjO-tér 1 )Í2a\&Z-1BvYdÍÍ nÍnCS" - ^ bkánia kiál. 

tá.a K! xó-íéi.) Nyitva egész nap. Belépódij nine-
tdra'd e Z» «“““«/«A Nemzeti Muzeum állat- 
10—1 i» A* r — A NSpzomUvészeti Muzouni d. e.
. , 5 T.Az Iparművészeti Muzeum <1. e. 9—1 m — 

A Földtan, Intézet Múzeuma d. e. 10-1 ig _ szó
cheny, Muzeum d. e. lo-2-jo _ aVaÁL t
zenm egósz n-m — a t í i Mumeumi Mu-0_1 te^ — a £ Lccimologmi Ipurmuzeum d. e.
4 ite a 1 G-vorSy Muzeum d. r. io tői d u4ng- - Az Erzsébet Muzeum d. e 0-toI fői 1-ig és d. m

fára A/'e'a9tß• k^VVtáirak 1 A Nemzeti Muzeum könw- 
d„ 3-7 l a'1-,4-’", Az Akadémia könwtára
és d' u A a fb fem' Eönyvfár d. c. 9-12-ig

\ Kp-o-L8 *•; T A Ióvárosi Könyvtár d. c. 9—2 i.i 
A Pern ye <i.ml künwtára d. e. 9—2 '
és d. u8Te jkönyvtíir s tanszerkiailit.1s d. c. 9 -12-ig

ovo n ,SZe,TÓ,yÍ hir- tabella főherezegnS é<= !oá 
Bud apes tr o ^ut azt Jkf ^ »■

A Hrály Dudapcsten. A bécsi „Vaterland" 
kozloso szerint, v 'vari körökben az a hir van cl- 
t erjed ve, hogy a király husvét után rövid tartő,ki 
chimi Bm npestre utazik és hogy a király a minisz- 

nőknek tegnap, audiencziáján gróf Khuent cr. 
% a szándékáról értesítette. A lap ezen közléshez 

iozz.1 űzi, hogy ez a hir megerősítésre szorul.
Vj esi 1 Ingkeresztcs hölgy. Mária Jozofa 

foherczegno gróf Széchenyi Frigyesné szül. báró 
Schlousnigg Karolinának a csillagkereszt-rendet 
adományozta.

7 ,MÍffUCl h(’r<'z,,K 9örli nPjáL Miguel bra- 
ganzni he rezeg a bécsi főudvarmesteri hivatalnál 
mint az uralkodoház tagjainak illetékes bíróságá­
nál porbe fogta atyját, aki most Ceylon-szigetén 
vadasziK cs nagynenjét. Mária Terézia főherczeg- 
asszonyt Keresetében kötelezni kéri őket, ho^ 
f.zcssék la azokat a tartozásokat, amelyekért ke. 
zesseget vállaltak.

- Lipót király házasságáért. Brüsszelből táv^ 
irafozz.ak, hogy Mereier mechelni herczegérsek aki 
most érKCzótt haza Rómából pápai kihallgatásról 
eg ozeleb , meg fog válni az érsekségtől és Rómába 

költözködik. Lémondnsánnk az az oka, hogy ő rs- 
.tetlc nie? lupét királyt Maugham báré..,őrei és egy
Pfztorlo,velőben tiZ cIh"nyt kirtil, házasságát tZ
vényosnek mondotta. Ezt a pásztorlevelet netócak 
a bt Iga udvar, hanem a belga klerikális párt, sőt a 
romai szentszék is helytelenítette ós most maga a 
papa kívánja Mc;cicr lemondhat.

A^tAUtk-ána .«.•■ ■fummiijUtin'f-iimi

'H*



Csütörtök’, mározius íL >BGVETBRTB8
— Lueger állapota. Lueger állapota a 

tegnap beállott látszólagos javulás daezára a 
legnagyobb mértékben aggasztó. A ma reg­
geli orvosi jelentés 37 folt testhőméraéket 
állapit meg, érverés 86, szabályos. Vesemű­
ködés és lélegzés fegniaphoz képest változat- 
lan. Táplálék felvétel elégtelen. Erőbeli álla­
pot csekély. A beteg ereje lassan kint etha- 
nyatlik, öntudata azonban teljesen tiszta és 
zavartalan. Déltájban Lueger állapota a fo- 
kozódó erői mnya ti ás és szivtágulás folytán 
fölöttébb agagsztó lett. A délelőtt folyamán 
a betegség eddigi tüneteihez az alsó végtagok 
kiszáradása is járult. Délután .1 órakor Lue­
ger azzal lepete meg orvosait, hogy éhes és 
enni szerelme. Még jobban megörültek az 
orvosok, mikor a beteg határozottan kikö­
tötte, hogy az ebédhez egy üveg sört is ad­
janak. Azonnal hivatták a Rathaus-Keller 
vendéglősét és az ezt az étlapot állította 
ö>sze: Sziirt tyukleves, pisztráng aszpikbau, 
aszalt alma és sör. Hamarosan felhozták az 
ebédet és Lueger még egy kis pirított kenye­
ret is kért hozzá. Négy kanál levest evett, 
ugyanannyi harapást a pisztrángból, két ka­
nálka ananász 1 agyialtot, két korty sört és 
azután szivarra gyújtott. Az orvosok feszült 
izgatottsággal várják, vájjon a beteg gyomra 
clbírja-c és nem adja-e ki az ételi. Ebéd 
után Lueger elaludt, a csuklás megszüli!. 
Egy óra múltán fölébredt, mert bánya,si in­
ger jött rá, de az ebédet nem adta ki. A 
csuklás még akkor sem jelentkezett. A pol­
gármesteri hivatal elnöki osztályában az or­
vosok utasítására a kérdezösködőkuok ezt 
felelték: A polgármester állapota javult és 
nem reménytelen. Ugyanezt válaszolják a 
városházára garmadában érkező táviratokra 
is. Bukarestből a király egyik kamarása táv­
irat,hau köszönte meg a jó liirt Noinna ver 
alpolgármesternek. Estefelé Lueger ki- 
hánvta az ételt s az erőlködéstől, kimerült. 
Hét órakor hőmérséklete 3(1.4 fok volt, ár­
verése 8(1, a szív működés és a vese fumkeziója 
változatlan, lélegzetvétele nem rosszabbo­
dott, fájdalmai nincsenek, a csuklás időn- 
kint elmaradt, az öntudat tiszta, a vcs- 
elvál.asztás azonban nem elegendő. 'Állapota 
igen komoly.

— Taft elnök panasza, 'luftnak, az Unió el­
nökének, mint jelek mutatják, nem nagy öröme 
telik az elnökségben. Érzi, hogy az elnökség több 
fáradsággal, mint mulatsággal jár és ugyancsak 
megviseli. Elődje, Roosevelt, csodálatraméltó élet­
kedvvel vs fáradhatatlan kitartással megáldott 
ember, aki boldognak és megelégedettnek érezte 
magit a Fehér Házban és minél nagyobb terheket 
rótt rá hivatása, annál öröm estibb viselte azokat. 
rl aft ellenben nemrég szűk baráti körben kijelen­
tette, hogy sokkal jobban örülne, ha annak idején 
nem az Egyesült-Államok elnökévé, hanem inkább u, 
legfőbb’ törvényszék elnökévé választották volna meg. 
Aki uz utóbbi időben látta az elnököt, az elcsodál­
kozott fáradt, törődött külsején. Aiv/.a halvány, 
szemei bágyadlak és ajkai körül eltűnt az az örö­
kös, barátságos mosolygás, amely egész Ameriká­
ban megkedvel telte. Ehhez járul, hogy Tufltió és 
nGOyan törudüli, amióta a Fehér Házban lakik, 
ami az elnöknek, aki rajongó.-ig szereti feleségéi, 
nagy gondokat ok'»:. Emelk 11 azonban az. elnök 
egy pillanatig sem pihen, hanem va.-szorgalommal 
dolgozik.

•—- Zeppelin a bíróság elölI. A stuttgarti bün­
tető bíróság ma tárgyalta gróf Zeppelin panaszát 
bangó Oszkár (jő éve., őrá elleni, akit gróf Z. onubo 
.súrolás kísérletével vá Hit meg. Az é»ráa ugyani 
level ben fér:.' eget le g r ’ f Z'ppol’ul. lto-v fizessen 
10.000 márkát, kille"ilxm !< leplezi, hogy lü'ilajilo- 
nitottu az ö merevn nd :erij tahilmáuyéit. A mai 
pórion Zeppelin megmaradt amellett, hogy *ndu- 
teása sem volt Lange taiálmányáféd és límue-e'! 
titkos tanácsos, aki fim útiak veit beidézve, bizonyí­
totta, hogy a vádlott találmánya nem azonos gróf 
Zeppelinével, egyébkén I az éj rá ■ " : is beismeri,
Úgy gróf Zeppelin 1807-1 «u. ő pedig egy évvel !.é- 
1 óbb t.zibadaltna/tatIa találmányát. A bíróság T.uii- 

Oszkárt gróf Zeppelin megsértése és zsarolási ki- 
Kfkt miatt öt l'dvi fogházra ítélte.

— Auguszta főherczegnö állapota. Auguszta 
föhcruzogasszoriy állapotában a javulás l'olytoll­
tartó. A Jőhorczegasszony a Fasor-szanatóriumban 
még mindig az, ágyat őrzi ugyan, de e hét végén, 
vagy a jövő hét elején már teljesen gyógyultan 
hagyhatja cl a szanatóriumot. A főherczegasszony 
igen jól érzi magát, napjában többször is fogad 
látogatókat s a nap legnagyobb részét künn tölti 
József főhcrczeg is; a főhcrczcgi pár gyermekei 
naponként ugyancsak többször kilátogatnak a sza­
natóriumba.

‘— A magyar cs osztrák hajóraj tisztjei Mon­
tenegróban. A magyar és osztrák hajóraj tisztjei, 
mit nekünk Czettinjcből jelentik, a követség né­
hány tagjával tegnap Antiváritól Czettinjébe men­
tei:. A vendégek és kíséretük öt automobilon tették 
meg az utat. Rjokában pihenőt tartottak s a fe­
jedelem itt bemutatta a vendégeket Milica, feje­
delem asszonynak. Az első automobil Hau-s admi­
rálissal délután öt tórakor érkezett ide. Az utcza 
tele volt kiváncsi emberekkel. A vendégek átadták 
névjegyüket a fejedelemnél cs Mirkó herezegnél, 
azután lakásukra tértek, a tengernagy a kis palo­
tába, többi a Grand Hotelbe. Haus admirális­
nak az a megbízása, hogy a fejedelmet Ferencz Jó­
zsef király nevében üdvözölje és arabodéi jubi­
leuma alkalmából szerencsék! vá n a tát fejezze ki. A 
kormány a tisztek tiszteletére a Grand Hotelben 
ebédet adott. A fejedelem a bajóraj legénységének 
20,000 czigarettát adományozott. Délelőtt volt a hi­
vatalos fogadtatás a fejedelemnél, délben dejeuner 
az udvarnál. Este diszebéd volt az udvarnál. A fe­
jedelem külön küldöttségének és a hatóságok fejei­
nek az osztrák-magyar tengernagyi hajón történt 
tegnapi látogatása alkalmával pohárköszöntöket 
mondtak ü felségére és Miklós fejedelemre. Ami­
dőn a misszió és a hatóságok fejei elhagyták a ha­
dihajót. 10 ágyu-üdvlövétit adtak a hajón. Este a 
város fényesen ki volt világítva.

Miklós fejedelme az uralkodóhoz táviratot in­
tézett, amelyben köszönetét mond azért, hogy a fel­
ség rokonszouvénck újabb kifejezését adta. A táv­
irata az uralkodó a következőket válaszolta: Mélyen 
meghatottak azon szeretetreméltó szavak, amelye­
ket királyi fenséged a tengernagyom vezetése alatt 
megérkezett misszió fogadása alkalmából intézett 
hozzám és li:('.,fca szívből mondok köszönetét azokért. 
Fogadja királyi fenséged egyúttal annak kijelen­
tését, hogy örömmel ragadjam meg uralkodói jubi­
leumának alkalmát a végből, hogy rokonszenvem 
és őszinte barátságom újabb jelét adjam, amely 
királyi fenséged irányában eltölt

— Léghajón az északi sarkra. Gróf Zeppelin 
maga is részt fog venni e nyáron abban az expe- 
dic dóban, amelynek őzéi ja, hogy az észak sarki lég­
hajót ut előkészítésére tanulmányozzon a/ avhti- 
kus időjárást, a szélirányokat és kiszemelje azt a. 
helyet, ahonnan a kormányozható léghajó az északi 
sarkra induljon. 11a c/ az előzetes expediezió ked­
vezőnek találja a körülményeket, akkor az ész tud 
sark felkutatására építendő léghajó VJ 1.1. tavaszán 
lGjén útra kel Hamburgból 1912-ben a Spitz- 
1.1 argsíkról fog k iszállunk mihelyt az időjárás ked­
vez. A iP'iy /-• ':iKsarkl léghujós útra Henrik porosz 
he rezeg és flcrge.-c.il titkos tnmh.MXi is vállalkozik, 
azonban gróf ícppvlin vsak az előtanulmány okban 
fog re sí venni.

\ádity l'Vreni / sirrmlélic. Náday Forouez- 
IIok. a Nemzeti S/inház n-'hiii nagy mii vészének 
st mnlvkére szelivkörü gyűjtést indított meg az az 
i nílé'kliizutI-ag, mely Bárezv István polgármester 
vlnöktivgo alatt a mull nyáron alakult meg a vá­
rosházán. A gyiijtéti eredményéről must készíti az 
őtis/eáIlit;ist AIm.'idv Géza tanácsnok, a szükobb- 
körii \ égreliujt'olii/ot lséig elnöke. \ gyűjtői vek 
la.udizé.M iirk befejezési" ntéin -i bizottság gyűlést 
fog egybvhivni a további teendők megbeszélése 
\ éget I.

— A / argentiiiiai miniszter halálos szerencsét­
lensége. G.ip de Piti melleit tegnap halálos auto­
mobil-szerencséi lunség történt. Egy automobil, a 
melyen több külföldi ember ki rándulást telt, fel­
borult. Egy t'arlő nevű ember szörnyethalt, feli- 
rége é a tiábhi utas \etizodelmi'si'ii megsebesült. 
A :l hi.-zil:, bog’.' a szerem.tétlenül járt ember Carlo 
argentinjai közuiunkamink-zter,

— Az expadisah gyermekei. Közöltük, hogy 
Abdul Hamid exszullán gyermekei vasárnap reg­
gel K o u s Lam t in á po 1 y b a érkeztek. Két kocsiban 
utaztak: az egyikben a hcrczegnők, a másikban 
Abdurrhamin herezeg és kíséretük. A pályaudva­
ron jóidéig várakozniok kellett, mert az értük 
küldött udvari kocsik késtek. Abdurrhamin her- 
czeg vézna, sápadt legényke, kissé előrchajló a 
testtartása és meglátszik rajta, hogy beteg. A her- 
czeg tüdőbeteg anyától származik és a tüdővész je­
lei rajta is mutatkoznak. A török alkotmány 
helyreállítása után a Yildizben megejtett vizsgá­
latok kiderítették, hogy Abdurrhamin herczeg be 
volt avatva Abdul. Hamid terveibe és azért e.gy 
ideig arra is gondoltak, hogy őt is felelősségre 
kellene vonni. Az cxszultán őt sokkal jobban sze­
reti, mint Eurrliancddin effeudit, akit általában 
mint kedvencz fiát emlegetik. A három lierezcgnő 
közül Aisa szül tana a legegészségesebb, de az ö 
szervezete sem bírta volna cl sokáig az Állatini 
villa atmoszféráját. Aisa szultán a Tcvfilc Ejub 
basa fiához fog férjhez menni. Hefié horezegnő, 
aki az cxszultán leányai közül a legszebb cs leg- 
bájosabb, már fiatal leányai közül a legszebb és 
bajosabb', mert fiatal leánykorában állandóan 
kapott és akkor Hier tanár, aki később Abdul Ha­
rn id udvari orvosa lett, megoperálta. Abdul Ha­
mid már évekkel ezelőtt férjhez akarta adni, de 
a közbejött forradalom megakadályozta terveiben, 
Ortaköyben birtokot is vásárolt Eefió számára, 
ahol palotát akart építtetni. Ám. Abdul Hamid 
később a népképviseleti testületnek azt a kijelen­
tést tette, hogy egyáltalában nem rendelkezik kész­
pénzvagy ónnal és teljesen a czivillistára van utalva 
és hogy ezt bebizonyítsa, cl állott attól a szándék­
tól, hogy leányának az ortaköyi birtokon otthont 
teremtsen. Rétié horezegnő igy nem ment férjhez 
és követte apját a szaloniki-i számkivetésbe, ahol 
fonuyadasnak indult, míg most végre ismét jobb 
napokra nyílik' kilátása. Abdul Hamid nehéz szív­
vel búcsúzott el gyermekeitől, akikkel együtt több 
háremthölgy is elhagyta az Allatini-villát.

— A német szoezialisták gyűlését betil­
tották. Ismeretes, hogy Németországban 
mily heves agitácziót fejteinek ki a szoczi ál­
dó makraiak a választójogi reformjavaslat 
ellen, mely rcakezionáriusabh irányú, mint 
az eddigi volt. Berlinből most azt táviratoz- 
zák, ltoarv a szocziáldemokraták arra kérték 
a rendőrfőnököt és Moltke belügyminisztert, 
engedjék meg nekik, hogy vasárnap szabad 
ég alatt gyűlést tarthassanak, hogy újra til­
takozhassanak. Uev a, renirlőrfőr.ök. valamint 
a bclügyminiszfo’’ ”>«•• ♦•'vadta az engedélyt.

— A Gyermekvédő Liga. Gróf Edelskcim- 
Gyulay Lipót a következő sorok közlésére kért 
föl bennünket: Egyes lapoknak a Gyermekvédő 
Ligára vonatkozó híresztelései teljesen alaptala­
nok. A Liga .sem föl nem Oszlik, sem nem megy 
át állami kezelésbe, hanem teljes rendben tovább 
folytatja működését. A Liga elnöksége ezt: kijelent­
vén, föntarl.is magának a jogot, hogy néhány na­
pon belül minden hamis vád tekintetében kimerítő 
czáíui. Ital nyugtassa meg a közönséget, amelynek 
jóvoltából' ani;;" i jót. cselekedett már eddig is.

— Szolgálati jubileum. Id. Harsány! Kálmán, 
a budapesti ÍN. kor. ni agy. kir. állampénztár fő­
nöke, most töltötte be hivatali szolgálatának negy­
venedik 'évét : a pénztár tisztviselői teljes számban 
megjelentek az ünnepelt hivatalos helyiségében, a 
hol a. tisztikar nevében Sutter Ede ellenőr üdvö­
zölte. Harsányt lekötelező szavakkal köszönte meg 
a megemlékezést. Az ünnepelt tiszteletére c hó 
12-éu banketet rendeznek.

— Jubileumi ünneplés. Szoksz a rd város kö­
zönsége ma ünnepelte Bczerédj Pál selyem tenyész­
tési felügyelőnek harmiuv/.évcs jubileumát, akit a, 
király érdemeinek elismeréseid v. b. t. tanácsosnak 
nevezett ki. li-ggel kilón ez órakor bálaadó isten­
tisztelet volt ». kat.li. templomban, ahol a várme­
gyei- és svlycnxgyúri tisztviselők Simontsits Ele­
mér alispán vezetése alatt, megjelentek. A tanuló- 
ifjúság és az ipartestület zászlókkal vonult n tem­
plomba. Délben bankot volt és este az egész várost, 
kivilágították. Az ország minden részéből százá­
val érkeztek az üdvözlő sürgönyök. Az első sür­
gőn' t gróf Serény i Béla földművelésügyi miniszter 
küldött, o.

—- ———-
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— A belgrádi királygyilkosság. A pá­
risi La «journal kiváló munkatársa, Bonnefomt, 
aki most Belgrádban jár, Ilii leírását adja a 
■júniusi ki rá Ivgy ilkosságn ak olyan feljegyzések 
alapján, amelyeket maguk az összeesküvők köz­
vetlenül a gyilkosság után vetettek papírra, 
IC feljegyzések szerint a veres éjszakán a ko­
mikhoz vezető utakon katonaságot állítottak 
föl és a miniszterek házait is katonasággal 
kerítették Le. Huszonhat tisztre esett az a fel­
adat, hogy nekik kell a konakba bekatolniok. 
Az volt a megállapodás, hogy Kaiunovics ez­
redes egy bizonyos ajtót nyitva fog hagyni és 
a palotaőrség két tisztjét, akik a királyhoz 
hívek maradtak, ártalmatlanná teszi. Az ezre­
des le akarta itatni őket, do maga is lcrészcge- 
dett és elfelejtette kinyitni az ajtót. Mikor az 
összeesküvő tisztek a komikhoz lopóztak és az 
■ajtót zárva találták, bombával felrobbantották 
azt és a részegen eléjük támolygó Naumovics 
ezredest lelőtték. A királyi párnak altatószert 
kevertek a vacsorába s így történt, hogy 
nem ébredtek fel a lövések durrogására, mi­
kor közvetlen közeliikben a folyosón a be­
rohanó tisztek a két királyi tisztet lelőtték. 
Szuronyos őr állott a király hálószobájának 
ajtaja előtt. Az összeesküvők ezt a katonát is 
J éteri tették s a királyi pár vsak ekkor ébredt 
fel. Éjjeli hálóköntösben a hálószoba egy sötét 
zugába menekültek, mind a ketten revolvert 
ragadtak, s mikor az összeesküvő tisztek rájuk 
nyitották az ajtót s nem találták a királyt és a 
királynét az ágyukban, eltávoztak s odakiál­
tottak társaiknak: Ninco itt senki! Valójában 
pedig a mellüknek szegezett revolvertől hátrál­
tak meg, holott azok nem voltak megtöltve, 
mert czinkostársaik még este kivették a király 
és a királyné revolvereiből a töltényeket. Az a 
kiáltás, hogy senki sincs itt, jel volt az udva­
ron álló katonáknak a pusztításra s az utczáról 
tüzérkatonák vonultak be a konak udvarába. 
Braga királyné azt hitte, hogy a királyhoz bii 
csapatok közelednek, az ablakhoz ugrott és le­
kiáltott : Ide jöjjetek! Itt vagyunk. Valójában 
ez volt a hatodik gyalogezred, amely a konakot 
ágy űzni jött. Az összeesküvő tisztek ismét bero­
hantál-: a király hálószobájába. Sándor király 
az altatószertől újból elálmosodott e elterült a 
földön, Drag a királyné ellenben kiegyenese­
dett s kegyelemért könyörgött. A tisztek szó 
nélkül több revolvergolyóval leteritették a ki­
rályt, előrebukott, menten meghalt. A király­
né ekkor fölsikoltott, A gyilkos tisztek rávetet­
ték magukat Sándor király holttestére, hatan 
is megragadtak és az ablakon át a konak udva­
rára baiitották. Odalent a katonák keresztül­
gázoltak rajta, szeges csizmáikkal tapostak rá, 
míg feli smerbetetlen hús tömeg lett. Azalatt a 
többi tiszt leszakitota Draga királynéról a háló- 
inget, az egyik tiszt pedig élesrefent, hegyes 
kardjával íölhasitotta a királyné hasát, egv 
másik tiszt pedig egy nyisszantáesal levágta 
orrát. Az összeesküvő tisztek közül egv a lesza­
kított inget megmártogatta Draga királyné 
véreben és a véres rongyot az ablakon át lobog­
tatva mutatta az udvaron lévő katonáknak.

A „Háztartás.“ A magyar asszonyok lapja, 
a „Háztartás1- — legújabb száma ma jelent meg 
Urainé Ilentnller Lilly szerkesztésében — már 
nélkülözhetetlen tanácsadója a háziasszonynak, 
bogi ti a konyhán, a szobában, a gazdaságban, a 
baromfiudvaron, a méhesben, ezenfelül pedig szó­
rakoztatja regénynyel, novellával, verssel, divat­
cikkel és színházi történetekkel. Mutatványszámot 
kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal (VI., Arena- 
ut 68).

— Borzalmas lmllacsonkitás. Parisban egy 
magános utczában egy tizenhat évesnek látszó 
leány holttestére akadtak. Orra, füle és ajka hiány­
zott. A rendőrség azt hiszi, hogy a leány merény­
letnek lett áldozata.

Árvíz. Franzciaorszdgban az úgynevezett 
C hevalerie-töltést, amely az Authin folyó medrét 
lídte, áttörte es elárasztotta a környező falvakat. 
Katonaságot küldtek ki a mentésben való se­
gítésre.

Vasúti összeütközés. A Hudson alatt elvo­
nuló alaguthan két vasúti kocsi összeütközött és ! 
tizenöt utas súlyosan megsebesült. A szerencsétlen- i 
séget egy megromlott fék okozta.

— Tarnovszka grófnő bűn pőre. A velenczci 
esküdtszék holnap megkezdi Tarnovszín grófnő, 
született O'ívunka Mária biinpörónék tárgyalását-, 
amely rajta kívül még a kedvesei, Naumov Nikola 
és PriluJcov Dónál, meg a komornája, Perier Eliso 
ellen irányul. Az 1907-ik év szeptember negyedi­
kén' délelőtt nyolez óra tájban Komarovaziki gróf 
lakásán megjelent Naumov és bejelent tette magát 
a szoba leánynyal, anélkül, hogy a nevét megmondta 
volna. Ivomarovszki, aki akkor még ágyúban he­
vert, rögtön felkelt és kiment az előszobába. Abban 
a pillanatban, mikor barátságosan kezet nyújtott 
az érkezőnek, Naimiov előrántotta revolverét és 
többször elsütötte. Az egyik golyó halálosan meg­
sebez'te Komarovszkit, de még volt neki annyi 
ereje, hogy segítségért kiáltson'. Nagy nehezen a 
lépcsőkhöz vánszorgott és hörögve megkérdezte a 
szökni készülő Naumov tói:

— Kedves barátom. Mert akar engem meg­
ölni í Mit vétettem én magán aki' Nem gondolt 
arra, hogy nekem nyolezesztendős anyátlan fiam 
van, akinek nemsokára atyja som lesz?

Naumov annyira meghatódott, bogy a sebe­
sültre borult és sírva fakadt. A spgélykiáltásra 
Odasiető embereik azt. hitték, hogy Ivomarovszki 
öngyilkosságot követett el és a siró Naumov az ö 
barátja. így történhetett, hogy Naumov zavartala­
nul eltávozhatott a házból. De később Veronában 
letartóztatták. Négy nap múlva KcmaroWzki gróf 
beleha.t sebébe. Eltűnte a vizsgálat azt vélte, hogy 
a gróf szerelmi drámának lett az illdozaf-a, utóbb 
az a meggyőződés alakult ki, hogy Komarovszkinak 
sokkal inkább rideg, anyagi dolgok miatt kellett 
elpusztulnia és hogy Naumov a véres cselekedetet 
az igazi ezé3 ismerete nélkül, mint a kapzsiság és 
harag eszköze hajtotta végre. Megállapították, 
hogy a bűntény előtt nehány nappal Tarnovszka 
grófnő a komoruájá.val ós az álnéven szereplő Pri- 
lukowal a bécsi Brisztol-szállóbau lakott és hogy 
ott Ivomarovszki augusztus huszonkettedikén az 
Anker-társaságnál a grófnő javára életbiztosítást 
kötött félmillió frankra, amely összeg a halála 
után fizetendő, még akkor is, ha meggyilkolják öt. 
Ugyanaz idötájt az orosz konzulátuson végrende­
letet csinált, amelyben vagyonát Tarnovszka as­
szonyra testálta és a saját fiának csak a kisebb 
részt juttatta. Mikor a gyilkosság megtörténte 
után Ttrnovszka grófnő a komomájával visszatért 
Becsbe, hogy ott Prilukovval találkozzék, mind­
hármukat letartóztatták és Vcienezóbe vittek.

A Déli \ asutasok országos kongresszusa. A
déli vasutak két napig tartó kongresszusa tegnap 
ért. véget Nagykanizsán. Jelen volt a Déli Vasút 
minden vonaláról, összesen 133 küldött. Elnökké 
Sütő Ferenezet és Bárány Józsefet választották 
meg. Képviselve voltak a horvát vonalak munkásai 
is egy küldöttel. Egy egyesület megteremtését ha­
tározták el s annak alapszobályait a szolgálati utón 
az igazgatósághoz terjesztik. Az alapszabályok ki­
dolgozásával Cservenka Miklós budapesti küldöt­
tet bízták meg.

Panama elnöke meghalt. Panamából jelen­
tik, hogy Domingo de Obadia elnök meghalt. 
Utódja Mendoza eddigi alelnök lett,

— A fránézia hadsereg panamája. A touloni 
arzenálban megindított vizsgálat újabb kompro­
mittáló adatokat hozott, felszínre. Cherson tenge- 
rcszeti másodállamtitkár utasította a touloni ten­
gerészeti főparancsnokot, hogy teljes szigorral ve­
zesse a vizsgálatot és ne kíméljen senkit, ,Sebilla 
rendőrbiztos, akit Parisból Toulonba rendeltek, a 
minap egy levélnek jutott, a birtokába, melyet egy 
tengerészeti biztos irt s melyben az illető felajánlja 
a szolgálatait. Sebille erre házkutatást tartott nála, 
melynek az a szenzacziós következménye lett, hogy 
huszonötezer kompromittáló levelet találtak nála; 
a tengerésztiszt nevét egyelőre még titokban tart­
ják. A kérdéses levelek 1907-böl valók és különböző 
szállítókhoz vannak intézve. A vizsgálat állitőla- 
nagyszámú hivatalnokot kompromittál és valóságos 
oroszországi állapotokat tár fel. Eddig három letar­
tóztatás történt. A botrány napról-napra nagyobb 
mérveket^ ölt. Tegnap nem kevesebb, mint tizenöt 
házkutatást tartottak, föképen olyanoknak a laká­
sán, akik a tengerészet részére szállításokat vállal­
tak, vagy ilyen ezégeket képviselnek. Ezenfelül a 
párisi rendőrség is több házkutatás megtartására 
kapott utasítást. A lefoglalt iratok alapján a fran­
cba flotta egyik legnagyobb szállitóiát, Jansc- 
PPouí Marséi llel:. n letartóztatták és könyveit lé­

gi alt áh, ‘ I

— Sztrájk-krónika. A fíladelfiai nagy 
sztrájk, mely oly sok áldozatot követelt, a 
vége feló közeledik. Újabb jel cm fős szerint a 
rend ismét helyreállt és az ti 1 lamrendőrsógct 
visszavonták. Azt hiszik, hogy a, közúti al­
kalmazottak sztrájkját, mintán számos nagy. 
kereskedő közvetítő szerepet játszik, sikerül­
ni fog rövidesen befejezni. — Káliumból je­
lentik: A sztrájkoló takácsok tegnap, miután 
az eléjük álló csendőrséget visszaszorították, 
benyomultak egy gyárba és kifosztották. 
Égy csendőr megsebesült. — Parisból jelen­
tik: Millcrard1 közmunkaügyi miniszter az 
államvasutak lokomotiv-vezetői és fűtői kö­
zött kitört viszályt olyképpen kísérelte meg 
elintézni, hogy képviselőiknek megígérte 
hogy ha követeléseik jogosultaknak bizo­
nyulnak, ugyanolyan kártérítést kapna!:, 
mint azelőtt. A lokomotiv-vezetők és fűtők 
éjjel ülést tartottak, amelyen a vasúti mun­
kások szindikátusa teljes támogatását Ígérte 
meg. A gyűlés elhatározta, hogy összes kö­
veteléseit. fon tart ja ró szükség esetén elren­
deli a sztrájkot.

— Váltóhamisitó hivatalnok. A győri rendőr­
ség táviratban értesítette a budapesti főkapitány­
ságot, hogy Budapestről a Győri Általános Taka­
rékpénztárhoz postán beküldi ok egy váltót, amely 
800 koronáról volt kiállítva, Imrefy ,1 áuo/, Cfolu- 
hirh István és Zsemlye. István aláírások szerepel­
tek rajta. A váltó beküldője arra kérte a takarék­
pénztárat., hogy a 800 koronát küldje Budapestre, 
az Aranysas-szállodába Imrefy János névre. Kide­
rült azonban, hogy a váltón tiolubich, és Zsemlye 
aláírása hamis. Az értesítésre detektívek mentek ki 
szállodába, ahol megtalálták Imrefy János 24 éves 
biztosítási hivatalnokot. Bevitték a főkapitány­
ságra. Itt megállapították a személyazonosságot, 
Imrefy megvallotta., hogy ö küldto el a váltót, 
amelyet egy adósság ki egyenlítéséül aláírva kapott 
Győrből egy ismerősétől. Ennek a nevét azonban 
nem hajlandó megmondani. A rendőrség Imrefvt 
letartóztatta.

Párisi pletyka. A párisi társaságban élénk 
érdeklődés tárgya az a szerelmi történet, amelynek 
Marczcl Prcvost, a híres regényíró és Madame 
Beauregard, a legszebb párisi asszonyok egyike x 
hősei. Prcvost, akit. müvei alapján bátran lehetne a 
szerelem és a csábítás mesterének nevezni, eddig 
abban a hírben állott, hogy minden asszonyt meg 
tud hódítani, ö reá azonban egyetlenegy nő sem 
ö tt melyebb hatást. Beszélték ugyan, hogy voltak 
apróbb viszonyai, de mindig beigazolódott, hogy 
ezek a híresztelések minden alapot nélkülöztek. Né­
hány hónappal ezelőtt azonban Prcvost, megismer­
kedett Beauregard asszonynyal, aki két év óta 
özvegy. Préyost, aki nagyon ügyes társalgó, mint ő 
maga mondja, alig tudott szóhoz jutni, ha ennek a 
nőnek a társaságában volt; egyébként biztos, hatá­
rozott fellépése cserbenhagyta, ha ezzel az asszony­
nyal találkozott. Egy szóval, Prcvost beleszeretett 
Beauregard asszonyba és szerelme olyan heves volt, 
mint egy fiatal diáké. Az özvegy előtt természete­
sen, nem maradt titok Prcvost szenvedélye s ö is 
rokonszenvezett az íróval, úgy hogy az emberek 
már a közeli eljegyzésről suttogtak. De a dolog 
egészen másképen történt: mindenkinek legnagyobb 
meglepetésére, Prcvost. kosarat kapott. Beauregard 
asszonyt az ismerősei valósággal ostromolták azzal 
a kérdéssel, hogy miért, utasította el Prévost-t, mire 
az özvegy így felelt:

— Amikor házassági ajánlatot tett, oly ügyet­
lenül, töt esetlenül viselkedett., hogy kénytelen vol­
tam a kérését megtagadni,

Beauregard asszony kijelentésén mindenki 
csodálkozik.' de sokan kárörömmel nevetnek a szere­
lem mesterének kudarczán. Az egész történet külön­
ben nagyon gyanús, mert Prőxtost köztudom ás 9/.•■?• 
rmt nős és semmit se tudnak róla, hogy feleségétől 
született du Chastel grófnőtől elvált volna.

Ilólax ina. A Kaszkar hegységben lavina, 
alá került személyvonat busz utasát élve megmen­
tették, 25 már meghalt. Még huszonöt utas hiány­
zik. A megmenekültek többc-kevcsbbé súlyosan 
megsebesültek.

— Vonal a lavina alatt. A Washington­
ul la inban levő Everettből jelenti egy kábel- 
táv iratunk. hogy a Gront Northern Pacific- 
vasút f'gyilc vonatát, amely csütörtök óta a 
Kask ad - b egységben vesztegel, hólavina elte­
mette. Segitővonatot küldtek a szerencsétlen­
ség színhelyére.
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— Az ugató ember. Púriéban, hogy ha hinni 
]cbet a hírnek, különös hivatást léptettek élotbo 
a minap. Az uj hivatáshoz, amely kétszáz frankot 
jövedelmez hóna.ponkint, nem kell semmiféle kép­
zettség, mindössze azt kívánják a jelentkezőtől, 
hogy úgy tudjon ugatni, mint a kutya. A pénzügy­
miniszter ugyanis rájött, hogy a kutyákat eltagad­
ják az emberek s az államot megrövidítik az adóval, 
amely Parisban ötven frank ogy-ogy kutya után. 
Hogy ennek a visszaélésnek elejét vegye, embere­
ket alkalmazott, akik kitünően tudják a kutyauga­
tást utánozni. Ezeknek az embereknek azután éj­
szaka be kell járulok az utczákat s minden ház 
előtt dühösen kell ugotuiok. Amely házban kutya 
van, ott csakhamar olyan üvöltés és ugatás kezdő­
dik, hogy hangzik bele az uteza. Az ugató ember 
azután szépen följogyzi az uteza és a házszámot s 
összeírja hallás után a kutyákat. Másnap azokban a 
házakban, ahonnan a kutyaugatás kihallatszott, 
megjelenik az adófelügyelri 9 meggyőződést szerez 
róla, vájjon bo vannak-o a kutyák mind jelentve. 
Eddig több mint kétezer olyan kutyára bukkantak, 
amely nem volt bejelentve. A bejelentetlen kutyá­
ért háromszoros adót rónak ki.

— Kéjgyilkosságok. Rettenetes kéjgyil- 
koSságok történtek az utóbbi napokban Né­
metország különböző részeiben és Parisban. 
Halléban egy gonosztevő meggyilkolta Leber 
igazságügyi tanácsos ti-zembároméves leány­
káját. és holttestét a Saale folyóba dobta, 
ahonnan a holttestét most halászták ki. 
'Augsburgban egy Brunner Julia nevű bu- 
szonhatóves parasatleáTiyt gyilkoltak meg. 
Görliízben periig a városi fürdőben akadtak 
rá egy leány holttestére, aki szintén1 kétcvil- 
kosságnak esett áldozatni. — Parisból jelen­
tik. hogy a rue Botzarisban eerv emberi fejet 
találtak. A fej egy körülbelül tizenhatóves, 
szőke leányé. A rendőrség azt hiszi, bogy a 
leány kéjgyilkórságnak esett áldozatul. Ezt 
a feltevést megerősíteni látszik az, hogy 
Dijon közelében egy erdőben fejuólküll uöi 
holttest et t a Iá 1 fák.

— Egy rendőr drámája. Vogel Lajos düssel­
dorfi vendéglőst éjjeli kihágás miatt két hónapi 
fogházra ifélte a törvényszék. A vendéglős kitöl- 
íötto büntetését, do amikor kiszabadult., azzal íc- 
nyegotödaltl., hogy nem nyugszik addig, mig azt 
a rendőrt., aki följelentette, meg nem fenyiti. 
Fölkereste a rendőrt lakásán s azt mondta a fele­
ségének, akit egyedül talált otthon, hogy megvárja 
férjét, mert hivatalos iigyl.Vn beszélni valója van 
vele. Az asszony bevezette a szobába s mikor férje 
megjött, luJviildto hozzá. Alig lépte át a rendőr a 
küszöböt, Vogel revolvert kapott elő és szíven lőtte, 
Afenokiilé.i küzlxm még több embenV is vásütötto 
fegyverét., akiket többc-kovcsbbó megsebesitelt, 
Má-nap reggel u temető árkában' megtalálták a 
holttestét.

— Kodéi)es medvevadászat. Paezor János szí- 
'«♦kamarai é-s Kuvy Vilmos hossz umezöi lakos 
közösen béreltek Hosszú mezőn kisebb vadászterü­
letet. A vadászleriiletből valami hasznot, akartak 
kisajtolni s egy budapesti fa kereskedő révén Becs­
ben öreg medvéi, vásároltak és azt elhelyezték a 
vadászterületen. Hallották, hogy Zólyommegyében 
«■•gy landol.) du.-gazdag, Valiit Winaus nevű föld­
birtokos Midii.-zoll, aki vadászterületet, keres. 
Hosszabb tárgyalások után sikerült a/, angolt 
Máramaros.-zigotre hozni, ahonnan tegnap délelőtt 
kimentek Uosszumezőro modvevadászatra. A va­
dászterület bérlői hajtókát szereztek és hogy au 
ügy komolysága kétségtelen legyen, fényképészről 
ia gondoskodtak. Valla Winaus és szolgája fedett 
helyen lesbe állottak és a hajtok csakhamar eget- 
\r-rö lármát, csapva megkezdték a hajlóvudá.szutot. 
I• aczcr János kieresztette a kelmezből a medvét, 
mely megijedt a nagy lármáiéi, futni kezdett, 
azonban egész, más irányban, mint ahol az angol 
lesben állott. Erre 11 hajlók, számszerűit hatan, a 
kiéheztetett, gyönge medvét botokkal az hngol felé 
kergették. Amidőn 11 vad mintegy ed lépésnyi tá­
volságban feléjük szaladt, az angol és inasa lövést 
irányitollak felé és .1 medve két golyótól találva, 
összeesett. A sikerült vadászat után ma reggel 
vissza utu/oll Zólyomba, ahonnan visszatért 
Angliába és meghagyta ottani megbízottjának, 
hogy a medve körét küldje utána Angliába. A 
modvevadászjf. Valiit Wiuausuak mintegy «000 
koronájába került és ma egyik hajtó indibzkré- 
oziója folytán tudódott ki az eset,

— Letartóztatott, gonosztévők. A nyir- 
ogyháaai rendőrség letartóztatta Müller Já­
nos és Bognár Juliánná ékszertolvajokat, 
akik több vidéki 'városban követtek cl betö­
rést. A nyíregyházai rendőrség kétségtelenül 
megállapította, hogy Müller Lajosnak része 
volt az eperjesi rablógyilkosságban. Az ott 
szerzett pénzen utazott Nyíregyházára, majd 
mikor ott a nagy éksaerlopást elkövette, Bu­
dapestre ment. A fővárosból Szegedre uta­
zott s itt gróf Festetieb Tmréné lakásába tört 
be és tízezer korona értékű ékszert vitt ma­
gával. Tagadja, hogy a Miskoluzon elköve­
tett ékszerlopásban része volna, de tettes­
társa bevallotta, hogy együtt törtek be Klein 
Sámuel üzletébe. A vallatás után kijelen­
tette Müller, hogy vagy megszökik börtöné­
ből, vagy öngyilkosságot fog elkövetni.

— öngyilkosság. Sopronban Lebcnyi Chapó 
Andor, a soproni villamos vasúttársaság üzletve­
zetője, Chapó Gyula nyug. árvaszéki elnök fia, 
a lakásán vadászfegyverével mellbelötto magát és 
azonnal meghalt. Az öngyilkos egyetlen sor Írást 
sem hagyott hátra, mely magyarázatát adná vég­
zetes tettének. Édes anyja éppen látogatóban volt 
fiánál, aki két nap óta gyöngélkedett és a fiatal 
Chapó éppen azt a pillanatot, mig édes anyja a 
szobából kilépett, arra használta fel, hogy megölje 
magát. Mivel időnként ideges fejgörcsei voltak, 
azt hiszik, hogy pillanatnyi elmezavarban követte 
cl tettét.

— Sikertelen kasszafurás, A Károly-körut 7. 
szám alatt vau Bleuer és Weiss kötéláru gyárának 
irodája. A helyiséget szombaton este bezárták. Hét- 
lön reggel, amikor kinyitották, megállapították, 
hogy az udvar felöl betörtek a helyiségbe, ahol a 
Wcrthoim-szekrényt ki akarták fúrni. Úgy látszik 
azonban, hogy gyenge volt a szerszámuk, mert abba­
hagyták a munkát és megelégedtek azzal, hogy egy 
nyitott fiókból elloptak száz darab britannLka szi­
vart. A házbcliek vallomása szerint kot 15—16 éves 
suhancz volt a betörő. A rendőrség nyomozza.

— A gyorsforraló áldozata. A Kirúly-utoza 21, 
számú, házban szolgált Kohn Anna tizenkilone^- 
cvea oselédleány, aki ma este gyorsforxalón főzött 
vacsorát. A gyorsforraló hirtelen íölborult s az 
égő spiritusz lángbaboritotta a cselédleány ruhá­
ját. Rémült kiáltozására elősiettek a házbcliek s a 
szerencsétlen leány égő ruháit eloltották. Súlyos 
égési sebeket, szenvedett. A mentők a Rókus-kór- 
liázba szállították.

— Nászajándékok, jegygyűrűk legelőnyösebben 
Polgär Kálmán müórás Ckszertelepén, Budapest, VII.,
Erzsébct-ktirut 2U.. I. ein. “ > e1 ez et ők be. Nagy képes 
album-árjegyzék bérmentve küldetik.

— Letartóztatott zsaroló. A rendőrség ma zsa­
rolás miatt, letartóztatta Gozalkó Lajos 32 éves nap­
számost, aki régebben özvegy Csermák János né takart, 
tónővel közös háztartásban é.'t. Gézáiké állandóan lelő, 
vésse! és leszurással fenyegette az asszonyt, ha nem 
adott neki pénzt.

— Halál a vásárcsarnokban. Mo reggel a köz­
ponti vásárcsarnok, husvizsgúlali irodájában l'ridrich\ 
liéhi 28 éves állatorvos hirtelen rosszul lelt és meghalt. 
A rendőrorvos megá,lapította, hogy a fiatalember xér- 
cilétiyelmcbZRsedéslwn szenvedett és ebből kifolyólag sziv- 
bZélhüdés ölte meg. Holttestét a bonvztani intézetbe 
vitték.

— Életuntak. Telek Rezső huszonkét éves fény­
képészsegéd az éjszaka a l.ám.-zhidról a Dunába ugrott. 
A közelben ’evő hajósok azonban észrevették és kimen 
tették. — Özvegy Kaltencckfr Oyürgyné 34 éves szil., 
lésznö tegnap Tisza Kálrnán.tér 27. szfiniu lakásán 
szublimátoldatot ivott. Régi betegsége miatt akart 
meghalni. A R ók 11 a-kórhAzliai 1 úpOi'ják.

— Daleset, az építkezésnél. Tegnap délután a 
Verőn Válné-utcza 3. szám alatt épii'ö iiáz második eme. 
letérői leesett a földszintre Yatkonos János 1G éves 
napszámos. A Rókus-kórházban ápolják.

— Piuczetüz. Ma délelőtt a Prátcr-utcza 19. 
számú ház pinezéjében tiiz támadt. A felhalmozott szó. 
inét gyulladt meg. A tüzet a S. kerületi tűzoltóság ol. 
tolta cl.

— Fővárosi Orfeum. Az igazgatóság a már- 
i ziusi műsort megint .fenomenálisan állította össze. TU. 
tekintve Bcrnarditól, akit óriási sikerére való tekin­
tettel, egy hónapra prolongált az igazgatósig, több 
elsőrendű és Budapesten még sohasem járt altra kéziét 
látunk az uj műsorban. Ilyenek például Darbon Nodarl, 
az igen kiváló é-s hang tekintetében js fenomenális 
franezia. kettős, Nina Barkis, pose-mitvésznv, valamint 
Lueio König, eabaret-diva. Ámde hazai művészi erőink 
1s óriási sikert mutatnak fóó László Rózsi, Aalhaeh 
cl Hunniáim magánszámláikkal valóságos furoret idéz­
tek elő. Megemlítjük itt. hogy Bernardi ezentúl csak 
«•síitörtökön ős vasárnap lép fel délután is, mert a szom­
bat délutáni előadások ezután elmaradnak, tekintve, 
hogy Bernard! azt az igen nagy fáradságot, amely az­
zal jár. hogy hatalmas számút két nap egymásután 
kétszer.kel szer mulassa he, nem bírja ki. Jegyelővétel 
10—1 és 3—0 óráig, a nappali pénztárnál.

— Dunába fordult kocsi. Ma délelőtt Németh 
Géza fuva ros két fogatú kavicsszállitó kocsi ja a Gellert 
rakpartról a Dunába fordult. A lovakat kimentették, a 
loucai elmerült.

— „Húsvét Rómában!“ A húsvéti Rómában, 
a világ legkülönfélébb részeiből összese rog.'ett hi vők 
conglomerate mában, mindenkor móltó helyet foglalt eí 
az a magyar csoport, amelyet a pápa őszentsége még 
minden alkalommal, kegyesen, kiii'ön kihallgatással 
tüntetett ki. Az idei kirádulás márczius 21-tin indul, a. 
hajóút elkerülésével Velcnezébe. Vci'eneze megtekintése 
után két nap jut Firenzének és párját világszerte rit- 
kitó műkincseinek. Rómában öt napot tölt a társaság. 
Nápolyban, Capriban és Pompeji ben pedig hármat. 
Részletes prospektust szívesen küld az érdek,'üdéknek 
a Központi Monetjcgyiroda Budapest, Vigadótér 1.

— Halálozás. Nagy Sándor adóhivatali ellenöl 
hosszas szenvedés után, életének 40„ik évében c,'hunyt 
Hevesen.

Korniss Gézúné, szül. Vidák Katalin 50 éves ko­
rában Temesváron meghalt.

Dajka Lajos, a miskolezi takarékpénztár tiszt­
viselője, Miskolezon meghalt.

x Hu őszül a haja, használja, a Stclla-vizet. 
Ara 2 K. Kapható egyedül Zoltán B. gyúgytárában, 
Budapest, V., Szabadság-tér.

x Szép a bajusz Hajdúsági pcdróvel.
x Szívbajok cs véredényelnieszesedés ellen Fin. 

sen-féle ivlámpafürdökct alkalmaz dr. Honig Izsó 
villarygyógyitó intézetében (Budapest, IV., Kfiro.y. 
körút 24.) Ezt az eljárást a kopenhágai T’insen.intézet. 
ben több, mint ezer szívbetegnél sikerrel alkalmaztál , 
hazánkban először dr. Honig próbálta ki és a javult és 
gyógyult betegele egész sora igazolja ezen kényelmes és 
fájdalmatlan gyógyc.'járás sikerét szivbillentyübajok, 
szervizombetegedés, véredényelnieszesedés, ideges szív­
baj és szivszorongási rohamok (asthma, angina pecto­
ris) esetében.

x Fodor-féle vívóterem a Koronaherczeg- 
uteza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban 
felszerelt torna- és vívóterme. Különös gond fordittatik 
a gyermektorna- és vívásra.

x Bob hashajtó a legkellemesebb, 10 fillér.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET,
(*) Hubay-dalestély. A Petőíi-ház javára ma 

este Hubay-dalestély volt a Royal dísztermében. 
Szép, előkelő és nagyszámú közönség töltötte meg 
ebből az alkalomból a konczerttermet. A dalesté- 
lyen Marschallcó Rózsi, Steiner Fcrencz és San 
Zsigmoiid működ tok közre s a programmon a Hu- 
bay Jenéi szerzeményei szerepeltek. Petőfi Sándor, 
Endrődy Sándor, Szikra, Farkas Imre s mások 
verseire írott müdalok, melyek a hangulatok finom 
poeziscvel s a helyenkint fölcsendülő magyar 
motívumokkal nagy hatást keltettek cs 
sok tapssal jutalmazták a mestert. Az interpretá­
lásban a legnagyobb, legjobban megérdemelt, siker« 
Marschalkó Rózsinak volt, aki kiváló cncktudása 
mellett sok átvrzést és teljes művészetet vitt belő 
az énekébe. Legszebb sikere egy Farkas Imre dal­
lal volt, melyet Hubay zongorajátéka mellett Szi- 
gt'ti József kísért hegedűn. Steiner Fcrencz és Sas 
Zsigmondnak is sikeres estéjük volt. Valamennyi 
közreműködőt Hubay Jenő maga kísértő zongorán.

(*) Az Operaházban holnap, csütörtökön, a, 
„Téli rege" kerül színre, amelyben Vasqueznó ■— 
Jlemiionv, Sándor — Perdita, Bcrfs — Paulina, 
Válóul — Leöntesz cselédje, Payer — az Idő, An- 
thesz — Leöntesz, Takács — Polixenes, Arányi — 
Florizcl, Szemero — Camillo, Hegedbe — Bálint, 
Vvnezel — öreg pásztor, Mihályi — Cleoménesz, 
Piehlcr — • Dión, Erdőé —- Antigones. Ney B. 
házaló, továbbá Kertész Ö., Várady ti., Déry va 
Kárpát működnek közre. Vezényel Márkus Dezső, 
rendező Alszeghy Kálmán főrendező. Évi bérlet 11). 
— A márczius hó 10-én az Opera házban bemuta­
tandó „Elektra“ szövegét az igazgatóság Gergely 
Istvánnal óhajtotta lefordittatni. A kiváló hírlap­
író azonban közbejött súlyos betegsége miatt an­
nak idején nem felelhetett meg vállalkozásának. 
(Ezért is szenved a nehéz mü itteni bemutatója 
néhány heti késedelmet.) Azóta Várady Sándor ké­
szült cl a Hoffmannsthal-félo szöveg magyar for­
dításával. A berlini Förstncr-fólo ezég kiadásában 
megjelenő magyar szövegkönyvet szombattól 
kezdve a színházi jegyirodáikban árusítani fogják. 
Ajánlatos a könyvet az előadás előtt átolvasni, 
mert a játék alatt a nézőtér csaknem teljesen Gő­
tét lesz.

(*"•) V Kisfalud)-Társaság ülése. Nagy 1'. elő­
kelő közönség jelenlétében tartotta meg ma dél­
után a Kisfaludy-Tár sa s ág havi felolvasó-ülését, 
Beöthy Zsolt és Berzevicsy Albert elnöklésével. A 
napirend előtt Vargha Gyula főtitkár bejelentette 
Hevesi Lajos levelező tagnak minap történt hirte­
len ol huny iát. és meleg szavakban emlékezett, meg 
róla. Javaslatára a társaság a Concordia bécsi hír­
lapírók egyesületéhez a gyászeset alkalmából rész­
vét-iratot intéz és jóváhagyólag tudomásul vette.
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hogy az elnökség a ravatalra koszorút, helyezett. 
(Bemutatta ezután Angyal Dávid és Szávai/ Gyula, 
legutóbb megválasztott, rendes es Schnitzer Igná-cz 
levelező-tagnak köszönő levelét.. Végül bejelentette, 
hogy dr. Torniay Géza és Fridetzky Barnjné a tár­
saság alapító tagjai sorába léptek. A napirend só­
ién elsőnek Kozma Andor mutatta be „Fadrusz- 
rapszódia“ ez inni pompás költeményét, amely l1 ad- 
Tusz Jánosnak, a korán elhunyt zseniális szobrász­
művésznek emlékét idézte fel. Utána Heinrich 
Gusztáv „Sarolta cs Christiane“ czimmel tanul­
mányt olvasott fel arról a két. hölgyről, akik Goethe 
életére és költészetére a legnagyobb befolyással 
voltak. Majd Vargha Gyula mutatta be Bárd Mik­
lós tagnas „Az okula“ czimü költeményét. Az utolsó 
felolvasó Fel-ár Gyula volt, aki felolvasta Rohonyi 
Gyula vendégnek „Műfordítások szerb költőkből“ 
czimü tanulmányát. A felolvasó-ülés után zárt ülés 
volt, amelyen folyó ügyeket intéztek el.

(*) Krccsányi temesvári bérlete. Temesvár 
törvényhatósági bizottságának havi közgyűlése fog­
lalkozott a temesvári Ferencz Jőzsef-szinháznak 
1911. évtől kezdődő további három évre leendő ki­
adásával is. Határozatikig kimondották, hogy a 
színházat további három .cvre Krccsányi Ignácznak, 
az érdemes igazgatónak adja ki.

(*) Modern magyar szépirodalom. Báró Hat­
vány Lajos, a „Csak szorosan“ könyvkereskedő- 
segédek egyletében folyó hó 4-én újabb érdekes 
előadást fog tartani a modern magyar szépiroda­
lomról. Dr. Ferenezi Sári Ady verseiből szaval. Az 
egyesület minden irodalompártolót szívesen lát. 
Belépődíj nincs. Helyiség: IV., Semmelweiss-utcza 
17. sz.

(*) A Nemzeti Szalon közgyűlése. A Nemzeti 
Szalon e hó 14-éu, hétfőn délután négy órakor 
tartja az egyesület helyiségében tizenhetedik évi 
rendes közgyűlését.

(*) Vidéki színészet. Aradon az „Elvált asz- 
szonv" Karel szerepében vendégszerepelt X as Jenő 
fiatal művészgárda egyik legjelesebb tagja. A kö­
zönség rokonszenvesen fogadta, nyílt színen is 
számt alanszor meet ap=o 11 ák.

(*) Az Újságkiadó Tisztviselők mű vészestéjének 
programmja egy újabb hatásos számmal bővült: V ríruc.fi/ 
Ily ís Kordes Bandi, a Király-Színház nfpszerii miivé, 
szói a Luxemburg gróf közkedvelt duettjeit fogják 
jelmezben eljátszani. A műsor többi, már ismert száma 
ejzel csak nyert változatosságban és érdekességben.

(*) A biedermeier-izlés alkotásai. Az Iparmii- 
x eszeti Muzeum szombati, e hó 5-iki ismeretter­
jesztő előadásán dr. Ozokó Elemér lesz az előadó, 
aki a biedermeier-izlés alkotásairól fog beszélni és 
azokból részint vetített képekben, részint termé­
szetben fog néhányat bemutatni. Az előadás dél­
után öt órakor kezdődik a múzeum első emeleti 
dísztermében, a belépés ingyenes.

(*) Pályázat művészeti ösztöndíjra. Az Orszá­
gos Magyar Képzőművészeti Társulat igazgató­
sága pályázatot hirdet néhai gróf Nemes Nándorné 
született Ranehonnet Eliza bárónő által alapított, 
900 koronás ösztöndíjra, melyet huszonnégy évnél 
nem fiatalabb és karmincz évnél nem idősebb, ma­
gyar honosságú festők és szobrászok kaphatnak 
két, de legfeljebb három évre. A folyamodványok 
a Képzőmüveszeti Társulat igazgatóságához inté­
zendő!; és a pályamunkák e hó 2—12-ig küldendők 
a Műcsarnokba. Az ösztöndíj odaítélése dolgában a 
társaság igazgatósága dönt végér vén vesén.

(*) A képzőművészeti főiskola húsvéti kiállí­
tása. Az országos magyar királyi képzőművészeti 
főiskolák ifjúsága a húsvéti szünetek alatt tartani 
szokott szünidei kiállítását ez évben a Könyves 
Kálmán nagymező-utezai szalonjában rendezi. A 
müveket Szinnyei-Merse Pál és Deák Ebner Lajos 
igazgatók vezetése alatt álló tanári zsűri bírálja.

(*) A Nemzeti Szalon tavaszi tárlata. Faragó 
Géza nagysikerű kiállítása a Nemzeti Szalonban 
csak c hó 13-ig marad nyitja. Utána a Szalon igaz­
gatósága azonnal hozzáfog a tavaszi tárlat rende­
zéséhez. A tavaszi tárlatra a müveket e hó 7-én, 
8-án és 9-én veszik át. Ugyanakkor szállitandók be 
a Magyar Képzőművésznek Egyesületének a Sza­
lon tavaszi tárlatával kapcsolatban rendezendő ki­
állítására szánt müvek. A tavaszi tárlat e hó 2ü*án 
nyílik meg.

(*) A Magyar Nőegyesületek Lapja legújabb 
száma érdekes tartalommal jelent meg. A lap élén 
Markos Györgyné ir dr. Dienes Valériárúi, kinek 
filozófiai előadásai oly nagy érdeklődést keltenek. 
Perczelné Kozma Flóra dr. Ciccily Corbettrúl és dl 
Helga Ciliről ir érdekes czikket. Dr. Lauschmaun 
Gyula a Fejér vármegyei tüdővészellenes akcziói 
ismerteti. Ezenkívül a lap dr. Győry Hona és 
Deák Gyula né tollúiból hoz c/ákket, valamint bő 
tudósításokban számol be a fővárosi és vidék' 
egyesületi mozgahvr ról. A Zempléni Gyuláné 
szerkesztésében megjelenő lap szerkesztősége és 
kiadóhivatala Király-u. 70. sz. alatt van. Előfize­
tési dija egész évre 12 korona.

(*) Hangversenyek. Márkus Lily holnap, csü­
törtökön tartja zongoraestOlyét a lioyaMcreuibcu rend­
kívül érdekes műsorral,

Gerhardt Elena második és uto.'sA <l;iIestélyét jövő 
héten, csütörtökön, c hó lO.én tartja a Royalban elő- 
kelő műsorral.

A Sereik,vonósnégyes szerdán, e hó 16.án rendezi 
második és utolsó kamaraeetélyét a. Boy a 1 - teremben.

Zimmer Mária hegedűmUvésznő pénteken, e hó lS-án 
mutatkozik be először a fővárosi közönségnek a. Boy al­
bán tartandó első önti],"A hangversenyén, amelyen 
Környcy Béla, a ín. kir. Opera hfiz tenorja fog közre­
működni.

Vasárnap, c lió 20 áu rendezi a, bécsi Tonktinstler. 
Orchester Xcdhal Oszkár Yezetésé\'el hatodik és utolsó 
bérleti kamaracstélyét a Vigadóban. E hangverseny 
fényét nagyban fogja emelni Prancillo Kaufmann Hed. 
tvig, a bécsi udvari Opera liimcvos koéoraturénekes. 
nőjének közreműködése.

Backhaus Vilmos szerdán, e hó 23-án nagyszabású 
Chopin.ilnnepclyt reudez a BoyaL teremben, amely az 
idei zongraestélyek befejezése lesz. Jegyek Márkus, 
Gerhardt, a. Söreik, Zimmer, a. Tonkünstlcrck és Back, 
haus hangversenyeire Mérv Bélánál.

J Budapesti Posta- cs Távirdatiszlviszlök Ének, 
és Zene egyesülete holnap, e hú 3-ikán hangversenyt 
rendez.

.1 Nőiisztviselők nagy művészei; tetye, melyet a Nő­
tisztviselők Országos Egyesülete rendez e hó 5_én, szom­
baton este a Fővárosi Vigadóban, kiléncz órakor ponto. 
san megkezdődik, minthogy a közreműködő művészek 
másutt ezen az estén elfoglalva nincsenek. Az egyes szá­
mok alatt az ajtók zárva maradnak. A hangversenyt 
táncz követi, melyhez a bosnyák zenekar szolgáltatja a 
zenét. Az esté/yre x-onatkozólag minden további felxdlű- 
gositást készséggel megad az egyesület x’igalmi bízott, 
sága (VI., Andrássy-ut S3.) Telefon S0—75.

A hétfői IX-ik filharmóniai hangverseny műsoráról 
le kellett, venni Strauss Rikárd „Till EulenspicgcT-ét, 
mert az abnorm is időjárás következtében a fúvók nagy 
része megbetegedett. úgy, hogy hétfőre az ezen darabban 
előirt nagy zenekar nem x'olna összeállítható. Helyette 
Volkmann F.dur xouós szerenádját adják c.'ü.

(*) Vidéki hangversenyek. Az Országos Szim­
fóniái Zenekar, amelynek fővárosi működését méltán 
hasonlítjuk össze a párisi Cotonnc és Lamourcux.félQ 
hangversenyekkel, az idén már harmadszor indul x-eu- 
dégszeroplö körútra és szombaton, o hó 5.én Egerben, 
vasárnap pedig Miskolcion játszik. Ut/ihbi helyen ifjú­
sági matinét is rendez és ezzel is gyarapítja működési 
körét, mert ez lesz Magyarországon — Budapesten kívül 
— az első pedagógiai ezélzatu nagy zenekari bnngx-cr- 
seny. E hé, 9-én Újpesten játszanak Kun Lászlóéi;...

-t „Szilágyi István.Kör“ a „Zenekedvelők Társa, 
s.ága- javára Márnmarosszigeten e hó 5-én a Vánncgve- 
háza nagytermében filharmóniai estélyt rendez.

FOVAROS.
A főváros közgyűlése.

Budapest, márczius 2.
A főváros törvényhatósági bizottsága ma 

<lc,után h ütepp Kálmán főpolgármester elLÖklésé- 
vrl rendes közgyűlést tartott, amelyen betöltötték 
a két üresedésben l'evö elöljárói állást. A napirend 
során került megvitatás alá a Gregerscrl féle telek 
vásárlás ügye, melynek során a Gregcrscn-ezcg 
tízszeres áron akar visszabocsátani a főváros tulaj­
danába egy telket, milyet, tiz esztendő előtt gyár­
építés ezéijaira vásárolt. Vázsonyi Vilmos foglalta 
el ebben a kérdésben a legradikálisabb és egyedül 
helyes álláspontot, aki javasolta, hogy indítsanak 
port a ezég ellen, aki a Veiket parlagon hagyva, 
megszegte szerződéses kötelességét. A közgyűlés 
azonban halasztó indítványt fogadott el s ma 
ebben a kérdésben nem határozott.

A napirend során az első pontokat, vita nélkül * 
fogadták cl. A tanácsnak a Gregersen-féle telek­
tömb visszavásárlására vonatkozó előterjesztése 
azonban hosszabb és helyenkint szenvedélyesnek 
mondható vitát támasztott. Az ügy ismeretes. Grc- 
gersen ltiö2-bcu ncgyszügölcnkint 8 koronájával 
megvett egy 3962 négyszögölnyi területet a főváros­
tól azzal a tcleKkönyvi korlátozással, hogy a meg­
vett területen famegmunkáló gyárat kell létesítenie.
A ezég c feltételnek mindmáig eleget nem tett, el­
lenben ajánlatot tett bizonyos megváltási összeg 
fizetésére, amelyet azonban a főváros nem fogad­
hatott el. Erre a telek visszavételének eszméje me­
nüt fel és az alkudozások során a ezég hajlandónak 
is nyilatkozott a területet négyszögölenként 80 ko­
ronáért visszabocsátani a főváros birtoiiába. A ta­
nács a telek megvételét ajánlotta a közgyűlésnek.

Dr. Reichfeld Izor rámutatott arra, hogy ez 
az ügy nincsen teljesen megvilágítva. Indítvá­
nyozta, hogy ezt a tárgyat a napirendről vegyék 
le és 'a szerződés közlése mellett a jövő közgyűlés 
napirendjére tűzzék ki.

Dr. Vázsonyi Vilmos nem járul hozzá a tanács 
javaslatához. Ezt a nézetét különben már akkor is 
nyilvánította, amikor egy szükebbkörü bizottságban 
a dolog szóba került. Már akkor megmondotta azt, 
hogy ő az ilyent és ehhez hasonló üzletekhez hozzá 
nem járul. Az ö jogi felfogása ebben a kérdésben 
az, hogy ha valaki szerződéses kötelezettségének js 
éven át meg nem felel, azzal szemben a szerződés
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megszüntetését kell kimondani és a pert ellene 
megindítani. A javaslat elvetését kéri és indítvá­
nyozza, hogy a ezég ellen a. szerződés megszünetetése 
iránt indítsák meg a port.. (Helyeslés.)

Dr. Bárczy István polgármester nem akar ebbé 
a kérdésbe erkölcsi szempontokat belekeverni, mert, 
óz a kérdés elsősorban és kizárólag jogi kérdés. Ha 
a közgyűlés többsége Vázsonyi nézetét osztja, úgy 
természetesen nem lehet arról szó, hogy a telket 
megvegyék. Erkölcsi szempontból a tanácsot nem 
érheti gáncs.

Az elnök erre elrendelte a szavazást. A köz­
gyűlés 141 szóval 78 el 1 önében Rcickfdd Izor iudi;.- 
ványát fogadta el.

A szavazás közben oly nagy zaj támadt a te­
remben, hogy Rózsvölgyi alpolgármester, aki idő­
közben átvette az elnöklést, az ülést felfüggesz­
tette. Szünet után folytatták a napirend tárgyalá­
sát.

Eztuán az elülj áró választás eredményét hir­
dette ki az elnök. Leadtak 302 szavazatot. Gorcczky 
Zsigmondié 213, dr. Raisz Rezsőre 172 szax-azat 
esett. Gergclyi Sándor 118 szavazattal kisebbség­
ben maradt.

A napirend többi pontjának tárgyalása során 
a közgyűlés elfogadta a tanácsnak a Szent István­
kor húz mögött, tervezett, kórházépület létesítésére 
és a Váczi-uton emelendő fertőtlenítő intézet épí­
tési és beruházási költségeinek fedezetére vonatkozó 
előterjesztését.

Több uj gyógyszertár felállítását kérelmezték 
a. minisztertől. A kormány ezeket a kérelmeket vé­
leményezés ezéljából a •fővároshoz küldte le. A 
tanács a beérkezett kérvények közül egyedül Lux 
Mihály kérvényét találta teljesíthetőnek.

Ezután az interpcllácziókra tértek át. Dr, 
Bárczy István polgármester válaszolt mindenek­
előtt. dr. Pető Sándornak a városi építkezések 
ügyében hozzá intézett interpellácziójára és elő­
adta, mi történt a városi építkezések terén és is­
mertette a jövő programmj át- Pető felszólalása, 
után a közgyűlés a választ tudomásul vette. Ez­
után Gr un fald Miksa terjesztette be minden indo­
kolás nélkül a jéghiányra vonatkozó interpclláczió- 
ját. Dr. Bárczy István polgármester azonnal vá­
laszolt az interpclláczióra és kijelentette, hogy 
már megtétetett a szükséges intézkedés, hogy a fő­
város intézeteit és a közönséget a jéghiány követ­
kezményeitől megóvják. Egyúttal megtették a lé­
péseket a hatósági jéggyár fejlesztésére is. A mai 
nap folyamán ajánlat is érkezett be ebben az ügy­
ben. Annak a reményének ad kifejezést, hogy a 
jövő közgyűlésen már konkrét előterjesztést la 
tehet.. A választ a közgyűlés egyhangúlag tudo­
másul vette.

Hozzájárult a közgyűlés ahhoz, hogy a lipót­
városi gáztartó és raktár ezéijaira az V. kerület­
ben a Dunaparton az erre szükséges telkeket ve­
gyék meg. Platthy György a javaslat ellen szólalt 
fel, mert a telek árát tuldrágának találja. Dr, 
Bárczy István polgármester reflektálva a felszóla­
lásra kijelentette, hogy az úgy sürgős és a gáz- 
tartó építésénél minden heti késedelem igen nagy 
szerepet játszik. A telek árára vonatkozólag pedig 
kijelentette, hogy az nem drága, mert mielőtt e 
telek tömb megvételét javaslatba hozta x'olna, más 
telkek árai iránt is tudakozódott, és a többi aján­
latba hozott telkek mindig drágábbak voltak. A 
közgyűlés erre nagy többséggel elfogadta a tanács 
javaslatát.

A napirend többi pontját vita nélkül fogad­
ták el.

A közgyűlés este nyolez órakor véget ért.

)( Nyugdíjba vonuló számtanácsos. Nagy Sán­
dor számtanácsos 44 évi szolgálat után tegnap 
nyugdíjba vonult. Ebből az alkalomból -a X. kerü­
leti elöljáróság személyzete banketen elbúcsúzott 
az érdemes tisztviselőtől.

)( A honvédelmi miniszter látogatása. Ha­
zai Samu honvédelmi miniszter ma délelőtt- meg­
látogatta dr. Bárczy István polgármestert a hiva­
talában.

)( Képviselői alusztok összeírása, A főváros 
központi választmánya ma délelőtt Rózsavölgyi 
Gyula alpolgármester elnöklétével ülést tartott. A 
választmány megalakította az. ország gyűlési kép- 
visvlüválas/túk 1911. évi névjegyzékének kiigazítá­
sára hi,atolt. összeíró küldöttségeket.

)( Nyomorgó gyermekek ellenőrzése. A bel­
ügyminiszter annak idején meghagyta, lmgv a ke­
rületi elöljáróságok a tizenöt évesnél fiatalabb nyo­
morban énylődő gyermekeket, nemkülönben az 
egyes családoknál található úgynevezett mártir- 
gyemlékeket kutassák fi 1 és sürgősen helyezzél; cl 
az érsz. gyér n: el: menedékhely okon, intézkedéseikről 
pedig minden hó 1 -én, lU-én és 2ü-án tegyenek köz­
vetlenül hozzá jelenté.-t. Miután c sűrűn ismétlődő 
jelentések a netán! ellenőrzésre nem alkalmasuk. 
Je meg a statisztikai adatgyűjtés szempontjából 
sem jöhetnek számba, az elül járók a tanács utján 
most arra kérik a minisztert, hogy a jelentéstétel 
kötelezettsége alól mentse fel őket.
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EGYESÜLETEK,
'(“"■) A Magyarhoni Földtani Társulat, ma dél­

után szak-ülést tartott a m. kit. Földtani Intézet 
előadó termében. Az ülésen a társulat ujonan 
megválasztott elnöke, dr. Schafarzik Ferencz kit. 
bányatanácsos, műegyetemi tanár, majd iglói dr 
S'zontagb Tamás kir. tanácsos, a földtani intézet 
aligazgatója elnökölt. Az előadások sorát dr. 
Lóc'zy Lajos egyetemi tanár, a földtani intézet 
igazgatója nyitotta meg a Bakony földtani szer­
kezetéről tartott szabad előadásával. Tizenöt évi 
fáradságos munkájának eredményeit Lóczy tanár 
sorozatos előadásban fogja ismertetni, E soroza­
tos előadásnak első részét tartotta meg a mai 
ülésen. A második előadó dr. Szádeczky Gyula 
kolozsvári egyetemi tanár volt, aki az erdély- 
részi medeueze északnyugati részének tektoni­
kájáról értekezett. Végül dr. Schafarzik Ferencz 
lépett a felolvasó asztalhoz, -hogy bemutassa 
Krassószörény vármegye újabb és kevésbbó. isme­
retes kőszénbánya területét. A szakülós után a 
társulat választmánya ülésezett. Dr. Pa-pp Károly 
titkár bejelentette, hogy a társulat javára 
Semsey Andor főrendiházi tag és báró Győrffy 
Árpád brádi aranybányatulajdonos nagyobb ala­
pítványokat, tettek.

C—) Az egygyermekrendszer. Az Országos Ma­
gyar Gazdasági Egyesület szocziális bizottsága 
ma délután gróf Mailáth József elnöklésével 
nagyszámú érdeklődő közönség jelenlétében ülést , 
tartott, melyen gróf Széchenyi Aladár az egy­
gyermekrendszer káros hatásairól és az ellene 
való védekezésről tartott előadást. Minden rész­
letre kiterjedően ismertetve az „Egyke“ nemzőt- 
pusztitó hatását. Rövid vita után a szakbizott­
ság a felhozott, módosítások tekintetbe vételével 
magáévá tette előadó előterjesztéseit.

VIILANYGYQGYITÓ ÉS RÖNTGEN-INTÉZETE
Elektromágneses gyó yitás.

Budapest, IV., Eároiy-körnt 24, L em. Lilt
Telefon 102-39

Gjrógytényezák i
iflnsen-féle Ivlámpa fürdők 

szívből és veredsnyel- 
meszesedss ellen.

Elektromágneses gyógyítás
Bentien sugarakkal való 

kezelési
Magas feszültségű áram­

mal vele kezeles (Arson- 
valisatio).

Kék finynyel való kezelés,
Villamos hofürdök (Elek- 

trotherm).
Villamos fenyfűrdőki
Villamos message (Vib-

ratio).
tolván. Farad ét Frtnklln 

árammal való kezeles.
Villamos vízfürdők*
Szénsavas fürdők.

Főbb javallatok s 
Általános Idegesség (neu-

rasthénia, hystéria).
Idegqyengesegl állapotok.

Álmatlanság, Fejfájás. 
Hűdesek (Paralysis). 
Idegfajdalmak, Idegzsébált

(Neuralgiák, ischiás).
Berlnezvelősorvadás (Ta­

bes).
Szívbetegségek. 
Véredényelmeszeeedée. 
Koszvény és essz, reuma, 

Izületi és eseatbajek. 
Székrekedés. Daganatok. 
Anyagcserebajok (Elhízó 
ezukorbaj, vérszegénység) 
Borbajok, Bsrviezseteg. 

Lapos,
Hajhullás, kopaszság, 
Szörtelenltés (nőknél u 

arezon).
Aranyeres esemók.

Rendelés d. e. 0—11-ig* d. u. 2—6-ig, —
Keie’és esess tapos ál Kívánatra prespektas

TÖRVÉNYSZÉK.
A bizonyitványgyárosok bünpöre,

Budapest, márczius 2.
Még emlékezetes nz a bizonyitványgyirtási bot­

rány, amelyet ezelőtt két évvel a Máv. igazgatósá­
gának följelentésére a rendőrség leleplezett. Az 
akkor lefolytatott nyomozás meglepő credménynycl 
végződött, mivel kiderült, hogy több polgári iskolai 
igazgató és tanár, összejátszva néhány magánvizs- ' 
gára előkészítő intézettel, jó pénzért végbizonyit- 
^ányt adott olyanoanak, kik nem voltak képesítve 
a polgári iskolai bizonyítvány megszerzésére, de 
arra szükségük volt. .

A megindított vizsgálat befejezte után az 
ügyészség vádat emelt a társaság tagjai, elsősorban ! 
pedig Földes Géza budapesti polg. iskolai igazgató 
ellen, kit az említett bűntetten kívül még sikkasz­
tással is vádolnak. Ugyancsak sikkasztással, köz- 
okirathamisitással és megvesztegetés bűntettével 
ven vádolva Balogh Márk polgári isk. tanár, ki ' 
Földesnek mind.-ubvn segítőtársa volt. Vádat emelt

továbbá az ügyészség Korányi György budapesti és 
Krenkó Géza nagyszebeni kir. segédtanfelügycló's, 
Kaváes István, Lávái. (Fischer) Manó, Kerekes 
Ignácz, Telkes Szerén és Vogel Béla magánvizsga- 
előkészitők ellen részben megvesztegetés, részben 
pedig közokiratkamisitás büntette miatt. Ugyan­
ilyen bűnös manipulácziók miatt került a vádlottak 
padjára Kiss József Máv. - raktárnak és Matyó Fe­
ier kispesti írnok, továbbá Mauthner Miksa, Zsol­
dos (Strasszer) Adolf maganvizsga-elökészLtok és 
Garda József gyakornok.

A tárgyaláson a vádat dr. Vargha József kir. 
ügyész képviseli. A vádlottakat dr. Edvi, Illés 
Károly, dr. Weisz Ódón, dr. Tarján Mihály, dr. 
Bródy Ernő, dr. Gál Jenő, dr. Baumfeld Lajos, dr. 
Séllyey Sándor, dr. Friedmann Ernő, Berczeli 
Harry és dr. Geeső Lajos ügyvédek képviselték. A 
vádlottak közül Lévai Fischer Manó és Kerekes 
Ignácz időközben Amerikába szöktek, a többi vád­
lott megjelent. ' -

A tárgyalás megnyitása után az elnök először 
Földes Gézát hallgatta ki. A vádlott tagadja a 
terhére rótt cselekmény elkövetését s azzal véde­
kezik, hogy a kezelésére bízott összegből hiányzó 
kétezer koronát nem ö sikkasztotta el, hanem 
apránkint ellopták tőle s igy történt, hogy a be­
szedett 13 ezer korona helyett csak 11 ezer koro­
nát tudott a fővároshoz juttatni. Az elnök meg­
kérdezi a vádlottól, hogy mily czimen és mennyi 
vizsgadijat szedett, majd arra nézve kér felvilá­
gosítást, hogy ki bizta meg a dijak kezelésével. 
A vádlott elsorolja, hogy micsoda dijakat szedett, 
majd kijelenti, hogy a megbízást a főváros taná­
csától kapta.

Elnök-. Ön ellen súlyos bizonyítékok vannak 
a sikkasztás elkövetésére. Az ön intézeténél 176 
magántanuló volt ebben az évben és ebből 130 ma­
gántanuló nincs bevezetve.

Vádlott: Mind be van vezetve?
Elnök: De utólag.
Vádlott: Utólag én csak öt nevet vezettem 

be, ezeket is vsak azért, mert külön ivén voltak.
Elnök: Ön külön titkos anyakönyvet is ve­

zetett?
Vádlott: Ez nem áll.
Elnök: Azt is mondják, hogy ön ezt az anya­

kon y vet elégette.
Vádlott: Erről én csak a vádiratból érte­

sültem.
Elnök: Mikor tartozott ön elszámolni!
Vádlott: Minden év junius 15-én.
Elnök: Hogy van az, hogy abban az évben 

mégis deczcmbcr 3-án számolt el?
Vádlott : Mert ha jól emlékszem, akkor indult 

meg ellenünk a hírlapi hajsza. Azt írták a lapok, 
hogy a Rottenbiller-utczai polgári iskolában úgy 
lehet kapni a hamis bizonyítványokat, mint as 
automatából a csokoládét, csak pénzt kell bedobni. 
Kimentem a sajtóirodába, ahonnan dr. Székely 
rendőrfogalmazó a rendőrkapitányhoz vezetett, aki 
kihallgatott. A rendőrkapitánynak megmondottam, 
hogy másnap behozom a számadásaimat..

Elnök; Balogh tanár azt mondja, ön bízta 
meg őt, hogy kérjen Laki István iskolaszolgától 
2000 koronát.

1 ádlott: Ezt. Balogh aligha mondhatta, mórt, 
énnekem még magánkölcsonöm sem volt soha, a 
mellett a vagyoni viszonyaim olyanok, hogy ezt 
könnyen pótolhattam volna.

Elnök: Balogh azt is mondja, hogy ön négy 
év óta nem számolt el.

Vádlott: Lehetetlen. hogy ezt mondotta volna.
Az elnök ezután megkérdi, hogy mily összeköt­

tetésben állott Kerekessel és Telkesnével, majd 
több nevet sorol fel, amelyek nmesének a magán- 
vizsgázók jegyzékében, régül a vizsgálati iratokból 
konstatálja, hogy a vádlott 139 magánvizsgázóról 
nőm számolt el a fővárosnak.

A vádlott erre megjegyezte, hogy ezeket ő utó­
lag bevezette az anyakönyvbe. Azért utólag, mert 
ezek a tandíj elengedéséért folyamodtak s még a 
tanács tandijclengedés iránti kérvényük felett dön­
tött, nem anyakönyvezhette őket. Az ő késedelme, 
mindössze annyi, hogy három héttel később számolt 
el, junius 15 helyett júliusban. A számadásokat 
Balogh Márk csinálta s mikor ez szabadságra ment. 
ő vette át azokat.

— Mi tudomása van a helyhatósági és erkölcsi 
bizonyítványok hamisításáról (

— Nekem erről semmi tudomásom sincs, ebben 
nelvem semmi részem sem volt.

A vádlott ezután hosszasan fejtegette azt, hogy 
ő mindig ellenezte ezeknek a helyhatósági bizonyít­
ványoknak csatolását, mert nem tartotta azokat he­
lyesnek.

Hol tartotta ön a hivatalos pénzt?
.— Egy kis trezorban.
— Ott voltak a titkos könyvek is?
— Titkos anyukönyvekrö] én nem tudok. Több 

ízben megtörtént, hogv a trezor zárjában benn felej­
tettem a kulcsot, meglehet, hogy cgy ilyen alkalom­
mal vitte el valaki belőle a kétezer koronát.

— Kit gyanúsít ön a pénz elvitelévelí
— £n senkit sem gyanúsítok.

BfiYF^^RTÉS
Dr. Vargha kir. ügyész indítványára az elnök 

elébe tárta-a vádlottnak a nyomozás során tett val­
lomásának eltérő részeit. A vádlott ezzel szemben 
kijelenti, hogy a rendőrség előtt felvett vallomása 
téves 6 a mai vallomása felel meg a valóságnak.

Ezután a második vádlottnak, Baloghnak á 
vallomása következik. Balogh szántén tagadásban 
van s a rendőrség előtt tett Földesre pézvo terhelő 
vallomását visszavonja, illetve Elmagyarázni igyek­
szik. Kihallgatásának befejezése után a bíróság el­
rendelte két fővárosi számvevőségi szakértőnek 
péntekre leendő beidézösét.

Az elnök ezután a tárgyalás folytatását holnap 
délelőtt 9 órára halasztotta el.

§ Gróf Audrássy Dénes hitbizomanya, A kir. 
Kúria ma tárgyalta Günther Antal elnökiéivel azt 
a bonyolult hitbizományi pert, melyet gróf An- 
drássy Dénes indított nővérei, Erzsébet és Mária 
grófnők tálon a kraszn.i horkai hítbizomány miatt.

Audrássy Dénes .gróf atyja, ugyanis 1S67-ben 
összes uradalmaiból hitbizományt alapított s vég- 
r end cl üti leg a bét leányát 273 ezer forint, köteles 
részre szorította. Audrássy György gróf halála 
után a hagyatéki eljárás megindult s a hitbizo­
mányi javak 5,175.000 koronára becsülhettek, de a 
birtok a két nővér 1,092.000 koronát kitevő köteles 
részen felül még 1,622.000 koronára rugó jelzálogos 
kölcsönnel; volt megterhelve. Audrássy Denes gróf 
egy nagyobb kölcsön felvételével rendezte nővérei 
követelését s ezzel az alapitő oklevél érteimében 
joga nyílott, hogy a csebb-lazonyi uradalomnak a 
hitbizorrwnyból való kibocsájtusát kérelmezhesse. 
A gróf folyamodott tehát a hitbizományi bíróság­
hoz, hogy oldja fel a lazony-csebbi uradalmat a 
hitbizományi kötelék alól és ismerje el erre az ő 
korlátlan szabad rendelkezési jogát.. Kérte továbbá 
hasznos Derű házasainak a hitbizományi vagyonból 
való visszatérítését. A rimaszombati kir. törvény­
szék, mint hitbizományi bíróság cs utóbb a kassai 
kir. tábla is a gróf kérelmét elutasította. A kir. 
Kúria részben megváltoztatta az alsóbb bíróságok 
határozatait. Megállapította, hogy Audrássy Dénes 
gróf annak idején' két nővérének mintegy két 
millió koronát, adott át a végrendelet értelmében, 
saját pénzéből, holott jogosítva lett volna ezt az 
összeget a hítbizomány vagyonából fedezni. Érmek 
megállapítása után a kir. Kúria megengedte a fül- 
peres grófnak, hogy a hítbizomány vagyonára 
if,725.000 korona törlesztéses kölcsönt vegyen fel 
és ily módon kárpótolja magát a nővéreinek adott 
összegekért, amelyeket a bíróság hasznos beruhá­
zásoknak tekint. Egyébként a kir. Kúria, helyben- 
hagyta mindkét, alsőfoku hit-bizományi bíróság 
határozatát,

§ Vélemények az esküdtszékekről. Miután es- 
küdtbiróságaink t.iz évi fennállása óta a H aver du- 
ügyben hozott, Ítélet nem az egyedüli, mely a 
jogászvilág megütközését felkeltette, a Jogállam 
szerkesztősége: fölkérte a. büntetőjoggal foglalkozó 
kiválóbb jogászainkat, hogy fejtsék ki véleményei­
ket an esküdt bíróság intézményére vonatkozólag. 
A Jogállam szerkesztősége úgy a főváros, mint a 
vidék legelőkelőbb jogászaitól igen' becses.és meg­
szívlelendő alapos véleményeket kapott, amelyek 
ülső sorozata most jelent meg a Jogállam márcziusi 
füzetében. Ez alkalommal dr. Szivák Imre ország- 
gyűlési képviselő, a budapesti ügyvédi kamara el­
nöke, Vargha Ferencz koronángyészi helyettes, 
Tóth Gero nyugalmazott kúriai bíró, Pollák Illés 
és dr. Kenedi Géza, ay ismert nevű védőügyvédek 
és publiczist-ák fejtik ki véleményüket az esküdt- 
bíróságról. Az öt kiváló jogász közül Vargha Fe­
rencz teljetetr az esküdtszék ellen foglal állást, 
Szivák Imre és Tóth Gerő az esküdtszéket mostani 
alakjában továbbra is fentartani kívánják. Pollák 
Illés szintén az esküdtszék fenntartása mellett nyi­
latkozik, csupán néhány nem a szervezetre vonat­
kozó megszívlelendő tanácscsal szolgál, míg Kenedi 
Gézát elszomorítják a tapasztalatok és szervezeti 
reformokat ajánl.

§ Az ál-Dungyerszky. Furfangos csalást köve­
tett cl a múlt év nyarán Beslin Emil szabadkai 
pénzügynek. Szabadkán dr. Ispravnicz Szevcr ügy­
véd néven a postán fiókot bérelt, s Dungyerszky 
Bogdán néven lakást vett fül. Szabadkáról aztán 
levélben azzal a kérdéssel fordult a fővárosi Álta­
lános Pénzügyi Vállalathoz, hogy neki, mint Dun­
gyerszky Bogdánnak tudnának-e szerezni be táblá­
zás mellett 210.000 koronás kői#-önt. A vállalat 
igenlő választ adott, mire Beslin felutazott Buda­
pestre s magához kérette VFtiisz Vilmost, a bank 
igazgatóját a kölcsön tárgyalása ügyében. Weisz 
nem lévén Budapcten, helyettese Popper Ignácz 
tárgyalt vele s miután a kölcsönt illetőleg meg­
egyeztek, Beslin Szabadkára visszautazott. Innen 
levelet irt Weisznak, amelyben értésére adta, hogy 
a kölcsönre nem reflektál, mivel más bank kedve­
zőbb föltételek mellett, hajlandó a kölcsönt megadni. 
Az ál Dungyerszky ekkor dr. Mandics Ede ügy­
védhez fordult, aki előtt magát Dungyerszky néven 
mutatta be g ekkor már csak 130.000 korona köl-
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csőn fölvétele iránt tárgyalt. A kölcsön folyót ölé­
hez BSÜkséeee biztosítási okiratoknak közjegyző 
előtt való kiállításához dr. Mandics- kísérőt ében 
ment föl dr. Coltcly Géza hír. közjegyző irodájába 
E ide hivatta azon oksági tanúként Weisa Vilmos 
igazgatót éd helyettesét, Popper Ignáczot, A Pesti 
Magyar Kereskedelmi Bank a bizonyító okiratok 
felmutatása után hajlandó is volt a kert kölcsönt 
megadni, de akkor egy véletlen következtében a 
csajáa kiderült. Weisz ugyaniá egy levelet Báe-J- 
szenttamá&ra ozimzel-t s c.z Dungyerszky Bogdán 
kezeibe került. Ma tárgyalta ezt az ügyet a büntető- 
törvényszék Ovsárdy bíró elnökletével. A beisme­
résben lévő vádlott vallomásaiban eltévöleg a vizsga­
lat során tett vallomásától a szövevényes biinpörnck 
minden részletét őszintén feltárta s beismerte, 
hogy TEeiaa Vilmost csak bőszéből vádolta iészes­
séggel. A tanuk kihallgatása után a bíróság bűnös­
nek mondotta ki BesUn Emilt kétrendbeli köz- 
okirathamisitás bűntettében és egyrendbcli köz- 
oki rath am isi tás kísérletének bűntettében, továbbá 
egyrendbcli csalás kiserleténck bűntettében és ezért 
három ovi fegyházra ítélte. Az ítélet ellen úgy az 
ügyész, mint a vádlott fölebbe zott.

KÖZGAZDASÁG.
A Magyar Általános Takarékpénztár R.-T. | 

közgyűlése.
Budapest, márczius 2. i

Ä. "Magyar 'Általános Takarékpénztár K.-T. j 
Faár Jakab igazgatósági tag elnöklett) alatt, 
tegnap tartotta meg Iniszonnyolezadik rendes. J 
közgyűlését-, mely újabb bizonysága volt an- ■ 
nak az erőteljes fejlődésnek, amely a bank j 
működését, az utóbbi években jellemezte . Így 
az elmúlt óv i-, daczára a kedvezőtlen belpoli­
tikai virízonvok miatt általában uralkodó nyo­
mott- gazdasági viszonyoknak, az egész vona­
lön igen jelentékeny fejlődést mutathat föl,
minfc'azt az alábbi táblázatunk id bizonyltja.
-Volt ugyanis:

1907-ben 1908-ba n 1900-ben
flészvcnylőke 36.000.000 16.000.000 16.000.000
Tartalékalap 3.965.028 2,100.056 2.500.1X10
Betctek 2O.0l8.u79' 24.ol6.719 30.379.168
Forg záloglev. 27.441.S00 33.113.000 41.639.000
Váltó-számla 15.230.189 1S.39S.0U7 26.7.87.502
Jt-lz, kölcsönök 
záloglevelekben 27.169.041 33,718.515 44.639.647

Tiszta nyereség 1.479.171 1.531.275 1.679.396
Mint c számokból látható, különösen a 

bank jelzálogüdetc mulat föl nagyarányú fel­
lendülést. Csaknem kvtszerannyi 1 ürlcsztésvs 
kölcsönt iolvóeitott az intézet, mint az előző 
évben, aminek megfelelően ez az üzletág n ta­
valyi év ti 14..“77 korona -IS fillért kitevő jöve­
delmének még kétszeresénél is nagyobb, azaz 
Jf.70.7SJi korona dl fillér hasznot erőtlen lénye 
;-.ett. Ennek következtében a kete-: követelések 
ezimen leirt 60.309 korona 91 fillér a meg 
le nem bonyolított kötelezelt<-égekh>| netán 
származható hiányok biztosítására történi- tar- , 
lalékolás levonása u! án a tavaly i 1 ,53 1.275 I 
koioua 5-1 fillér uxere.-« ggcl bzi-mben 1,670.306 
kor. 35 fillér tiszta jövedelmet ért el a bau!., 
a.mi az igazgatóságot abba a helyzeti -a juttatta, 
hogy a tartalékalapba az alapszabály ss -rüleg 
megállapilott, javadalmazásnál jóval nagyobb 
összegnek beutalását, és azonfelül a. tavalyinál 
egy koronával nagyobb u-ztalrk megállapítását 
in javasolhatta a közgyűlésnek, amit a."kozeyii- 
léfc magáévá la tett, ugv hogy n Mag-, ar Álta­
lános Takarékpénzlá r az idén 35 korona o-z- 
Ialékot fog fizetni. L, műt el len xo-lt alkalmunk 
már foglalkozni az intézet pezsgő be'élctévol is 
ff éppen mi irtuk meg el.ének azt, hogy az 
idei közgyűlésen íiókfvliigyelö tanácsot J’og 
szervezni. A tegnapi közgyűlés ezt, végre is 
hajtotta, t miként éppen ma jeleztük, annak 
elnökéül dr. ['ázsotn/i Vilmos orez. kéjwisolö:; 
választotta inog, ami az iij szerv sikvret» műkö­
dését máris biztosítja.

Az igazgatóságnak a közgyűlés elé terjesztett 
jelentése is ux intézet rohamos fejlődéséről szá­
mol be. Mindenekelőtt, rámutat azokra u jelensé­
gekre, amelyek a tavalyi évben hazánk gazdasági 
életére és ezzel közvetve a takarékpénztár mun­
kásságának eredményeire is befolyással voltak. 
A gyönge aratás ugyanis, amely a népesség mező- 
gazdasággal foglalkozó rétegeinek fizctökó-peeic- 
góre kedvezőtlen hatással lehetett volna, az álta­
lános gazdasági helyzetben változást nem idézett 
elő. ami ékes bizonyítéka annak az örvendetes 
ténynek, hogy az ország pénzügyi ereje ma már 
annyira megerősödött,' hogy azt az aratás eshető­
ségei meg nem ingathatják. A pénz áralakulásá­
nak irányzata, csekély megszakítással, az egész 
éven át nyomott voll, amihez -hozzájárultak még 
a belpolitikai zavarok. Ezek a körülmények a vál­
lalkozási kedvet a gazdasági élet "sok ágában 1c- 
lohasztották és a kamatjövedelmek alakulását ér­
zékenyen érintették, a kisebb: kamathasznot azon­
ban -a takarékpónzt-árniik lényegesen nagyobb for­
galommal .sikerült, ellensúlyoznia.

Így a jelzálog-üzlet már cm ütött nagyarányú 
fejlődésén kívül nagyon erősödött a váltóüzlet is. 
Leszámítollak lvtibi millió korona összegű váltót 
(tavaly 1Ü0"Í milliót), értékpapírokra adott előle- 
gok ben 10 G millió koronát (tavaly 15 milliót) 
helyeztek el, az adó és óvadéki)ítélek összege 
VI millió koronával (tavaly 12 millióval) szerepel; 
a. pénztárforgalom 94S millió koronát (tavaly 
675 milliót) és az összforgalom 3065 millió koro­
nát (tavaly 2449 milliót) tett ki. A jchálogüzlctre 
vonatkozólag azt látjuk a jelentésből, hogy az év j 
folyamán 11,532.690 korona összegben folyósítottak 
uj kölcsönöket, a tavalyi 0,6-11.222 koronával 
szemben, ami által' a költ-sen állomány a tavalyi 
33,718.514 korona 89 fillérről 44,639.617 korona 
65 fillérre emelkedett. Ennek megfelelően növeke­
dett a forgalomban levő záloglevelek összege is, 
amelyből 428.000 korona l százalékos és 1,701:600 
korona IC százalékos eladatlan kiboc-sátmány ma- 
1 ;,}r. év végén 1ári.-z*:íhau. A tavaly det;zeinbor 
31 -én eladatlan 557.000 ko-lona t százalékos és 
1,517.100 korona 1 Íj százalékos záloglevél készlet, 
betudásával teliál összesen 11 >52.200 korona üsz- 
szvgii záloglevelet sikerült az inO'zetuek elhelyez­
nie, amely eredmény a takarékpénztár kiváló bél­
és külföldi összeköttet '-scinefc tanúsága.

A benyújtott kölcsönkérvéuyvk száma a tavaly 
függőben maradt 163 tétellel együtt .700 volt 561 á 
millió korona összegben, ezekből 285 kérvényt 40 
millió körüli összegben, részben a takarékpénztár 
utasított el. részben a felek vetlek vissza, úgy hogy 
264 Kölcsönt .I l1.a millió koronán felüli összegben 
folyósitoltak, míg 1M tétel 4"i millió összegben a 
jövő év folyamán kerül elintézésre. A 4 Vb millió 
korona összegű köli-söuállomány fedezetéül 61 t i 
millió bi-i-sérlékü iobllilrlok és 5.1 1 j millió korona 
becsértékii lakóház szolgál. A folyósit-ott jelzálog* 
kölchőnókncK a bi-csértékln;z viszonyított. kölvsön- 
átlaga 39.-10 bot. I - - >:: k i. A kölcsön állomány reali­
tásának legkifejezőbb bi/onyitéka, hogy n tV-léve.i 
részletek összes hátralékai 139,199 korona volt. A 
hetMálbnnány az év végén 30.3, 0,168 korona C'-J fil­
lért tett. ki, a tavalyi 2-l.MC.719 korona 5-8 fillírrel 
szemben. .1 U (ék un 'kedés lelő!. ó.S« korona,
öli fill'd, ami örvendetes haladásnak tekint,betű.

A j alapításokat illetőleg jelenti az igazgntéisúg, 
h•:y :! Mn -var Ti-b-pitö é.s Varezellá/.-í Bank az 
idén i igen szép eredmény ulo-t ért el. Szintúgy a 
vidéken n I ars as ág közreműködésével létcsiti-tt 
pénzintézetek is h 'fokozatos fejlődés utján halad­
nak és jó részüknek üzlctcmhnényo n tavalyinál 
kedvezőbb voll. Az clnmlt évben a takarékpénztár­
ral barátságos viszonyban álló intézetek közremű­
ködésével abipittuteff a Minen a <i tinid nos biztosító 
rés;.eénytársaság, valtunitil a .1 íar/nnr állahínos Li- 
'-uhui bank ré*:.rénylár.iaxág, ann-ly alapit,b<>Kban
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az intézet mérsékelt, arányban vett részt. Az utóbbi 
társaság hazánk hiteléletében teljesen uj irányban 
működő intézmény, amelynek munkássága széles 
körre terjed ki és a legszebb reményekre jogosít. 
Úgy n. Magyar Telepítő és Parczcllázó Bank, mink 
az intézet közreműködésével létesített többi inté­
zetek részvényei a mérlegben az eredeti befizetési 
árban vannak elszámolva. A betétiizlot hathatósabb 
művelése érdekében és az intézet bankágazatainak 
további fejlesztése szempontjából, úgymond a je­
leni és, a főváros forgalmi középpontjain fiókokat 
szándékoznak létesíteni. A fiúsok működésének 
elősegítésére az igazgatóság az illető kerületek be­
folyásos személyiségeinek támogatását óhajtja biz­
tosítani.

A felügyelő-bizottság jelentésének felolvasás i 
után a közgyűlés elhatározta, hogy a kimutatott 
1.679,396 korona 35 fillér nyereségből az igazgató­
ság jutalékára 12-1,651 korona 24 filler fordítandó;

I a tarbalÓKr’-pba annak 2.500,000 koronára való ki­
egészítése ezéljából 200,000 korona utaltassák; az 
intézeti ház értékéből 25,000 korona irattassek le; 
a nyugdíjpénztár 20,000 koronával javadalmaztas- 
sék: a -részvény szelvény — 1910. márczius 8-ától
kezdve — 35 koronával — 7% (tavaly 34 kor.) és 
a még forgalomban levő 1000 darab alapítói rész­
jegy szelvénye 16 koronával váltassák be, mig a. 
fentnaradó IV/,163 korona 71 fillér vj számlám 
vezettessék elő.

A közgyűlés az igazgatóság összes javas­
latait határozattá emelte. Ezután a napirend 
értelmében az igazgató.-ági-a dr. 8lern Ármint 
a feliigyeio-bizott-sVígba dr. Zsilinszky Mihály 
v. b. t. i.. dr. Csécsy-Xiigy A! ikl*’ , Ehr ent heil 
Aláné, Gászner Béla. dr. tieszthőny ALihálv 
Kelemen Samu és Moklor Lajost, a tiókfcl- 
iigyelvl-i tanács elnökévé dr. Yázsonyi Vilmoe 
o'izággyiilé\:i képviselőt és a választmányba 
belié r József, dr. Glücks thai Samu, Lisznyai- 
Datnó ribamör, dr. Magyar Láe-zló, dr. Péteri 
F ere néz, .Ribárv Lajos és dr. Zboray Miklód 
r-rczággj iilósi képviselőt, választotta meg.

A közgyűlés végén dr. Hírig- Lajos részvé­
nyes s -ép szavukban múltaií,t az. igargató,.ágnak 
és a I is/i ihatnak a takarékpénztár fejlesztése 
körüli buzgói munkásságát, és indítványára a 
kd-gviibV köszönetét- és elism"rését jegyző- 
kBnyvbe .taglalta.

Az órf ek tőzsdéről. A bel polity kai helyzetet, 
pénzügyi körökben napról-napra kedvezőbben 
ítélik meg, ami nemcsak a nemzetközi, hanem a 
helyi értékek javulásában is kifejezésre jut. 1 si­
ma n Magyar Általános Ki te] bank hetek óta el­
hanyagolt részvényei iránt is élénk őr doki őd é.s 
n-y.iIvánulI. Kitűnő kezek vásárolták ezt a papirt, 
a bank kő zni i töke emelésének és uj nagy üzletei­
nek a hi véri". Ezek a vásárlások 818-ról 823-ig 
hajtották fr-l a magyar bitelrészvé-ny árát, amely 
később 821 oO-ig csökkent. Ezzel szemben az oez- 
I rák bélel -alig változtatta a jegyzését, az Ál lant- 
x ásni. pedig kezdetben szilárd volt ugyan, később 
azonban csökkent m ntegy másfél koronával. \
1 ilyi ért ékék piuvz.i n ma is nagy élén leső;ural­
kodott.: A inai nap kiemelkedő (>• menye, hogv * 
Közút it, ri-ndkix iil élénken keresték ismét és benne» 
egy ro emelkedő jég, zés mellet t i.n-n nagyarányú 
íorgab.mi lejlödölt ki. Ez az érték reggel 715.25 
koronán indulva, még a-, előtö/sdéii 719-ig, a 
déli toz: ib'-ii pedig í 25.50-ig emelkedett, é.s e.-ak 
ck.k• Ir jelentkezeti valamivel jobb kínálat benne, 
amire aztán 722 koronáig gyöngült, végül az 
ulútőzsdén 728 koronán* emelkedett.

X iUiikonfiTcncziit- Becsben n legközelebbi -na­
pokban \ ámkonforcm-zia fog üss-zciilni, amely * 
Szerbiával, Mimtencgróval és Argentínával kö­
tendő kereskedelmi szerzödésok alapél veit fogja 
megállapítani. A Szerbiával kötendő kér este­
li. -I in i szí rződésrr nézve még e.-ak n magyar kor­
mánynak állásfoglalásából fog kitűnni az., hogy
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a tarifáKs szerződés megkötése lehetséges-e vagy 
pedig kénytelenek leszünk egy legtöbb kedvezmé­
nyen alapuló szerződés megkötésével megelé­
gedni. E'zt. a kérdést az osztrák és a magyar kor­
mány meg fogja vitatni egymással.

Drágul a ezukor. Szinte megdöbbenéssel áll a 
fogyasztó közönség amellett a hallatlan ársról’olás 
mellett, amit a czukorkartel az utolsó hónapokban 
elkövet. Tgy egy héten belül háromszor emelte egy- 
egy koronával a ezukor árát, úgy hogy rövid há­
rom hónap óta 9 koronát tett ki a kartel áreme­
lése, úgy hogy minden ok meg van már arra, hogy 
ebben a fontos élelmiczikkhcn a hatóságok érvé’ 
Tiycsitsék már árszabályozó köt élességüket. Egyéb­
ként az óriási drágítás a tőzsdén a uzukoripari 
részvények felé tereli a figyelmet, úgy hogy ma 
ismét fitt koronával emelkedtek a Magyar Czukor- 
ipori R.-T. papirosai, amelyek igy 2460 koronán 
zárultak.

Az Iparegyesiilct ülése. Az Országos Iparegye- 
•’iüet igazgatósága tegnap délelőtt Matiekovits 
Sándor v. L. t. elnöklétével ülést tartott, amely 
c! "O sorban az 1909. évi zárszámadást., az 1910. évi 
költségvetést tárgyalta és az egyesületnek a leg­
utolsó igazgatósági ülés óla kifejtett tevékenységé­
vel foglalkozott. Az igazgatóság az elnökség előtér- 
jesetésére egyhangúlag levelezötaggá választotta 
Kobatsch Rudolfot, az alsóausztriai iparegyesület 
főtitkárát. Az igazgatóság határozott, az egyesület 
kezelésében levő Matlokovies-, Mudrony- és Ncu- 
sehlosz-fclo alapítványok hovaforditása iránt oly 
formán, hogy ezek kamatai egyesítve két-kót óven- 
kint külföldi tanulmányutak czéljára adassanak ki. 
Lovag Fáik Zsigmond a lelnék bejelentette, hogy ar­
ról értesült, hogy a Technológiai Iparmuzeum szak- 
tanfolyamait., amelyeket sikerült a magyar iparos­
sággal nagy mértékben megkedvel te tni, márczius 
végén fedezet hiányában kénytelen lesz megszün­
tetni. Thélc Endre utalva arra a fontos hivatásra, 
amelyet ezek a szaktanfolyamok az iparosok okta­
tása körül bírnak és az elért kiváló eredményekre, 
ajánlja, hogy az igazgatóság felkérésére az elnök 
járjon közbe a kereskedelmi miniszternél, hogy a 
tanfolyamok továbbra is fenntartassanak, a végre­
hajtó-bizottság pedig intéztcssen ugyanezen tárgy­
ban sürgős felterjesztést a miniszterhez. Az egyesü­
let működéséről szóló jelentést, amelyet dr. Soltész 
Adolf terjesztett elő, az igazgatóság tudomásul 
vette. Elhatározta egyúttal az igazgatóság, hogy az 
idei közgyűlést április végén tartja meg.

Az Iparbauk uj érdekeltsége. Az Első Magyar 
Tparbank sűrűn adja jelét annak, hogy szakított, 
régi konzervatív politikájával s az ipari élet iránt 
is nagyobb mozgékonyságot fejt ki. Így legújab­
ban arra vállalkozott, hogy a nehéz viszonyok közé 
került Első Magyar Hanglemezgyár ügyeit, ren­
dezi és újból megerősíti.

Az Osztrák-Magyar Bank állása február 28-án 
a következő volt: Bankjegyforgalom 1.981.901.000 
(+ 113.335.000) korona, crczk észlet 1.736.930.090 
(*— 2.970.000) kor., leszámítolási tárcza 477.002.000 
(+ 87.237.000) kor., lombardkölcsönök 53.276.000 
(+ 72.000) korona, adómentes bank jegy tartalék 
155,028.000 (— 116,305.000) korona.

Az Országos Gazdasági Bank R.-T. üzletered­
ménye. Az Országos Gazdasági Bank ma tette 
közzé az elmúlt évről szóló mérlegét. A mérleg az 
egy millió korona alaptőke mellett 63.508 korona 
tiszta nyereséget mutat ki. A bank rendes közgyűlé­
sét, márczius 17-én tartja meg, amely alkalommal 
egyúttal két igazgatósági tagot választanak, nemkü­
lönben egy igazgató-tanácsot alakítanak meg. A 
bank mérlege ez:

Mérlegszámla; Vagyon: Készpénz K 55,516.49. 
Más intézeteknél elhelyezve K 109,324.S3. Váltó- 
táreza K 1.886.434.70. Értékpapír és idegen pénzek 
K 27,641.12. Árukészlet. K 125,729.39. Átlósok K 
1.142,223.72. Leltár és berendezés K 35.167.80. Át­
meneti tételek K 7298.75.

Teher: Részvénytőke K 1.000.000. Alapok K 
96.375.' Betiltok K 1.055.612.SÍ. Yisszleszámitol.isi 
váltók K 1,456.131.55. Fel uo:n osztalék K 810. Át­
meneti kamatok K 9532.15. Nyereség, múlt évi át­
hozat K 7066.78. ez évi tiszta nyereség 63,508.51 
korona.

Veszteség- és nyereségszani^a. Tartozik: Vi*sz- 
leszámi tolási es tő'- ‘s'tctt kamatul: K 111 1*1.«0. 
Tiszti fizeté-i'k. lakbérek, végrehajtó- és felügyelő 
bizottsági dijak K 91.7*2.18. TT.1 és n-Vi TC 
31.216.5S, Nyomtatvány k i'.- üzleti le"!1 k K 
36.41*5.91. L ir's- ! lyir és berendezésből K 0745.75. 
Nyerőig jx- 70 .'75 29.

Követel: Váltó, adómentes és különféle kama­
tok K 176,096.07. Jut: lék-'L- Tv 37.967.5,3. Áru üzleti

haszon K 124,903.35. Értékpapírokon K 1911.68. 
Múlt évi áthozat 7066.78.

Az Erzsébetvárosi Bank tőkeemelése. A Buda­
pesti Erzsébetvárosi Bank R.-T. tegnap tartotta 
rendes évi közgyűlését. A közgyűlés felhatal­
mazta az igazgatóságot, hogy a tökének megfelelő 
időben 3 millió koronáról 5 millió koronára való 
felemelése iránt a szükséges lépéseket tegye meg, 
anélkül, hogy ez ügyben rendkívüli közgyűlést hívna 
össze.

A közgyűlés elé terjesztett évi jelentés tu­
datja, hogy a tisztviselők nyugdíjalapját megterem­
tette. Czcttel Gyula részvényes örömét fejezte ki 
azon, hogy az igazgatóság dr. Ehrlich Miksát az 
intézet tánsvczctéscvel bízta meg. A közgyűlés 
Ehrlich G. Gusztáv vezérigazgatónak és Kun Ignácz 
igazgatónak, valamint az egész igazgatóságnak és 
a tisztviselői karnak jegyzőkönyvi köszönetét szava­
zott. Az igazgatóság indítványára elhatározta a köz­
gyűlés, hogy a. 266.930 korona 33 fillért tevő tiszta 
nyereségből az alapszahályszerii levonások után a 7. 
számú szelvényeket 12 koronájával váltja be, a 
femnaradó 20.930 korona. 33 fillért pedig a követ­
kező év számlájára viszi át. Az igazgatóság uj 
rendes tagai lettek: Glück Erős János, Francois 
Lajos, dr. Jtinker Pál, Zucker Henrik; a felügyelő- 
bizottság tagjai: dir. Grauer Vilmos, Hudetz Já­
nos, Paksy Béla, Ruttkay Miksa, Szilárd Péter, 
Harsány! Adolf és ifj. Borhegyi Ferencz. Póttag: 
tír. Lippmann Ernő.

A Jég, és Viszontbiztosító közgyűlése. A Ma­
gyar Jég- és Viszontbiztosító Részvénytársaság ma 
tartotta meg XX. közgyűlését Molnár Viktor v. b. 
t. t. elnöklete alatt. A formalitások elintézése után 
felolvastatott az igazgatóság jelentése, melynek 
alapján a közgyűlés elhatározta, hegy a múlt évi 
245.191 korona 93 fillérnyi nyereségáthozattal 
együtt rendelkezésre álló 753,276 korona 44 fillérből 
az alapszahályszerii levonások tekintetbe vétele 
után, 10 százalékot, azaz részvényenként 20 korona 
osztalék fizettessék folyó hó 3-ától kezdve, 25.000 
korona a hivatalnokok ellátási pénztárának utaltas­
sák át és 316,497 korona 35 fillér uj számlára vites­
sék elő. Dr. Névy Gyula részvényes indítványára 
a. közgyűlés az elért szép eredményért úgy az igaz­
gatóságnak, mint a tisztikarnak köszönetét szavaz.

Társasczégböl — részvény társaság. A Hartwig 
és Vogel cacaó- és csokoládégyáros ezég, melynek 
Drezdában, Bodenbachban és Becsben vannak te­

lepei, Hartwig cs Vogel R.-T. czimmcl családi rész­
vény társasággá áriákult át 6,000.000 korona alaptő­
kével.

A Kereskedelmi Csarnok évi jelentése. Ma
tette közzé a Magyar Kereskedelmi Csarnok a 
márczius 6-án tartandó rendes évi közgyűlése ele 
terjesztendő jelentését, amely hu tűkre az egye­
sület sokoldalú munkásságának. A terjedelmes je­
lentés hat fejezetben csoportosítja mindazokat a 
fontosabb mozzanatokat, amelyek az elmúlt óv 
folyamán a Kereskedelmi Csarnok életében felme­
rültek. A hiteltörvénykezés fejezetében kiemeli a 
jelentés, hogy a kereskedelmi és ipari világ által 
régen óhajtott csődreform egy jelentékeny lépés­
sel előbbre jutott, amennyiben az igazságügyi kor­
mány az egyesület főtitkára, dr. Schreyer Jakab 
által készített három rendbeli törvénytervezet kö­
zül a, csődön kívül köthető kényszer egyezségről 
szólott az „Igazságügyi Javaslatok Tára“-ban köz­
zétette. A javaslattal a. Csarnok választmánya az 
év folyamán behatóan foglakozott. Ugyancsak 
nagyarányú tevékenységet fejtett ki az egyesület a 
közlekedés és a postaügy terén. így igen értékes 
tanulmányi anyagot gyűjtött össze az uj vasúti 
üzletszabályzat, a posta takarékpénzt ári űrlapok 
egyszerűsítése, a vasúti szállítási határidő meg­
hosszabbítása, a városi vám vissza terítésére szolgáló 
igazolványok kiállításának megtagadása a vasúti 
közegek részéről, a posta- és távirdahivatalok ün­
nepnapi hivatalos órái, az osztrák tarifa-reform, 
a távirati dijtételek felemelése stb. kérdésében. Kü­
lön fejezetben számol be a jelentés a Csarnok kez­
deményező és előkészítő szerveinek, a szakosz­
tályoknak elmúlt évi működéséről. A Csarnokban 
a hazai kereskedelemnek minden számottevő ága­
zata külön szakosztályban vau szervezve cs az 
egyes szakosztályokra vonatkozó bő ismertetésekben 
minden kereskedő alapos tájékoztatása talál mind­
azon kérdések felől, amelyek szakmáját illetőleg a 
múlt évben felmerültek. Az elmúlt esztendőben a 
rel:lámtzikk-kereskedők alapítottak önálló szak­
osztályt. úgyszintén a dismiü . rövid és szövött- 
nrukrrcsltcclők is. Megemlékezik ezek után a je­
lentés a kereskedelmi és ipari közügyét érdeklő 
egyéb múlt ovi eseményekről, igy a török keres­
kedők és iparosok budapesti látogatásáról, ;i Kon- 
?5 antinápoly* a tervezett viszon(.látogatásról, a
Bo'znia és llorczegovinába rendezett tanulmány 
útról, ír bosnyák és hcrczccovinai kereskedők és 
iparosok viszontlátogatásáről, a Turmbau rendc-

. zendő nemzetközi kiállításról, a kereskedelem éa 
I ipar szolgálatában álló országos tanácsokról és sza- 
í bed érdekképviseleti intézményekről. Végül pedig 
! az egyesület beléletére vonatkozó adatokat közli, 

bizonyságául annak, hogy a> Csarnok az elmúlt év­
ben is mindenkor feladata magaslatán állott s hí­
ven igyekezett megfelelni azoknak a nagy czélok- 
nak, miket maga elé tűzött.

A Kereskedelmi R.-T. mint gabonahatáridős5
üzlet lebonyolítója. E vzim alatt tegnapi számunk­
ban megírtuk, hogy a Magyar Kereskedelmi Rész­
vénytársaság áru üzletágát kibővítette s bevezette 
egyes malmok határidős üzleteinek a lebonyolítását. 
Ezzel kapcsolatban megírtuk azt is, hogy ilyen 
értelemben a társaság megállapodást létesített az 
Első Budapesti Gőzmalom Il.-T.-al. Illetékes hely­
ről felkértek bennünket annak közlésére, hogy az 
Első Budapesti Gőzmalom R.-T. igazgatósága egy­
általában nem foglalkozik azzal a gondolattal, hogy 
a gabona határidős üzleteinek lebonyolítását a. Ma­
gyar Kereskedelmi Részvénytársaságra hízza, s
azt nem is fogja megtenni.

Az Erzsébct-szanatóriumi sorsjegyek húzása. 
Az Erzsébet királyné szanatórium-sorsjegyek 
XVII-ik huzata, márczius hó 1-én volt, amely alka­
lommal S3,000 koronát nyert 2985 sor 38 szám, 
2000 koronát 44 sor 11 szám, 1000 koronát nyert 
5741 sor 23 szám, 500—ő00 koronát nyert 5503—■ 
45, 5661—29, 100—100 koronát nyert 5688—8-1, 
3847—78, 1138—53, 3097—43. 4416—35, 60—50 
koronát nyert 4436—35, 5087—15, 5749—2, 1097 
—28, 5049—98, 2271—70, 4468—21, 482—24, 5457 
—6, 1438—55.

Fizetésképtelenség. A bécsi hitelezői védegy­
let a. következő fizetésképtelenségeket közli: Engel 
Simon czipőkereskedö Budapest; Guttmann Izidor 
divatárukereskedő Arad; Dudinszki József czipóez 
Lőcse; Kohn Hermann kereskedő Versecz; Hor­
váth Lajos czipőkereskedö Eger; Rosenbaum Mór 
bőrkereskedő Budapest; Tarisznyás Kristófnó ke­
reskedő Szamo-sujvár.

Az osztáljsorsjütek mai húzásán a következő 
nyereményeüet sorsolták ki:

100,000 koronát nyert: 17146,
15,000 koronát nyert: -11629.
5000 koronát nyertek: 36 26 S925i.
2000 koronát nyertek: 63028 82001 102608.
1000 koronát nyertek: 28870 39269 65208 67643 

86509.
500 koronát nyertek: 523 9829 .18439 18561

21452 20395 22130 25316 25342 31272 33563 34600 
349S3 37036 46577 47598 47794 4SS47 50066 60S04 
50828 52941 54531 55526 56336 59503 58995 60347 
61498 53150 63377 65816 67356 69965 700SÍ 74771 
77463 78837 81109 81737 86896 S0109 S9672 94007 
96370 98515 98710 99132 100516 103875 105S77
107591.

Kiss szerencséje nagy! Az osztálysorsjáték mai 
húzásán a 15,000 Koronás főnyereményt a 41629 
számú 8/8 csztálysorsjegygycl a Kiss Károly és 
Társa bank részvénytársaság (Kossuth Lajos-u. 13.) 
szerencsés vevői nyerték.
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u EGYETERTES Csütörtök, múreziuis 3,

TŐZSDÉK.
I

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
Budapest, múrcaius 2.

■Ä készárapiaczon kifejezetten lanyha volt ma 
az irányzat. Csekély kínálattal szemben a malmok 
tartózkodók voltak és íossz árakat ígértek. így 
eztán korlátolt maradt, a forgalom, amelynek a 
folyamán mintegy 9000 q búza kelt ol a tegnapiak­
nál 10 fillérrel olcsóbb árakon. A legdrágább el­
adási ár 14.10 korona volt 79 kilós tiszavidéki bú­
záért, a legolcsóbb pedig 13.10 korona 75 kilós hi­
bás szerb búzáért. Egyéb gabonancmüek: a rozs 
7 és fél fillérrel, a tengeri 5 fillérrel olcsóbb, a zab 
és az árpa lanyha. Forgalomba került: ti00 q rozs 
S.SO—S.95 koronás árakon, tiOO q tengeri 6.05—• 
6.15 koronás árakon és 100 q zab 7.65 koronás áron. 
A határidőpiaczon a mai üzlet rendkívül viharo­
san indult meg. Mindjárt megnyitáskor óriás ki- s 
rálát volt és így nagyon lanyhán és a tegnapi zár- ( 
latnál jóval alacsonyabb jegyzésekkel indult meg j 
?z üzlet, A forgalom folyamán, amely mindvégig 
rendkívül nagy izgatottság mellett, ronpant nagy­

arányú volt, többször változott az irányzat és elég 
tág keretben ingadoztak az árfolyamok, amelyek 
aztán a déli tőzsdén kényszerrealizálások nyomása 
alatt megint lényegesen csökkentek. Az áprilisi j 
búza 4 fillérrel a tegnapi zárlaton alul, 13.56 korú- : 
Dán indult, nyomban 13.50-ig tovább gyöngült, az- - 
tán IS.SSig emelkedett, majd megint 13.13-ig ha- : 
nyutiott és zárlatkor igy is maradt, A tegnapi j 
zárlathoz viszonyítva, végeredményképen ma az á.p- I 
rilisi búza tizenkileucz fillérrel, a májusi búza 
huszonkét fillérről, az októberi búza huszonegy fii- ’
1 érrel, az áprilisi rozs tizennyolez fillérrel, az ok- t 
lóberi rozs tizenöt fillérrel, az áprilisi zab hat '■ 
fillérrel, a* májusi tengeri nyolez fillérrel ha­
nyatlott.

Eladatott:
Búza. Tisza vidéki: 100 </ 79 k 22.SU K.
Pest,vidéki: 300 q 79 k 28.15 K.
Fohénnegyei: 400 q 78 k 2S K.
Szerb: 3400 q 75 k 2ti.20 K.
Komán: 5000 q 78 k 28 K.
Rozs: 150 q 17.60 K, 150 q 17.90 K, 300 n 

17.70 K kpf par.
Tengeri: 100 q 13.20 K. 100 q 12.20 K. 100 q 

12.30 K, 100 q 12.20 K, 100 q 12.15 K, 100 q 12.10 
K kpf par.

Zab: 100 q 15.30 K kpf.
Az árak 100 kilogrammonként, koronaérték­

ben értendők.
'A készáruütlct jegyzéke a műi tőzsdén a követ' 

leető volt:
Búza kilós ára 160 k?. kilós ír» 100
Tiszavidéki 75 —.--------

Fejermegy ti

Bestvidéki

Bánsági
0
9

Bácskai

77 97.50—27.80
78 27.70—28.30
76 26.80—27Í20
77 27.40—27.75
78 27.60—28.—

77 27Í40—27.75
78 28.35—27.95

77 27.10—27.80
78 27.65—28.—
75 —.-------- .—
76 27. 5—27.50
77 27.60—27.80
78 27.70—28.—

Rozs I-rendü uj 
. m középminősógü uj... 
Árpa takarmány 1-rondü 

n , ll-rondii
Zab Irondü _..................

,, Il-rendü ... .................
Ter.geri belföldi uj ...
Korpa ................................
K öles ..........................

79 27.90—28.30
80 28.4 —28.50

79 27.80—28.20
80 28.10—28.40

73 :17>0—28.2 I 
80 26. lu—28.40

79 27,’' 0—2tiÍ3l)
80 28.20-28.50

79 27.95—28.35

— 18.10—18/20
— 17.90—18.—
— 13. 0—13.80
— 13.40—1 i.tiö
— 15.40—1 .90
— 14.90—15.30
— 12.30—1.'. 0

!A határidőpiaczon köttetett.
Délelőtt:

Előforduló kötések (50 kg.-kint) 1910-ro:
Búza ápr. 13.52—13.54—13.56—13.67—13.50—13.5S.
Búza májusra 13.42—13.4,3—13.23----- .-------- .—,
Búza októberre 11.10—11.11—T0.93—10.94----- .—
Rozs áprilisra 8.87—8.86—8.85—8.91—8.76 
Rozs októberre 8.17—8.19—8.15—8.—8.09
Tengeri májusra 6.35—6.38—6,30—,-----,—,
Tengeri júliusra 6.49—6.50— 6.48—6.44—
Zab áprilisra 7.39—7.38-----

1 óra S0 pereikor tárulnak:
Búza áprilisra 13.43—13,44
Búza májusra 13.20—13.22
Eliza októberre 10.94 — 10.35
Rozs áprilisra 8. 6— 8.77
Rozs októberre 8.09— 8.10
Tengeri májusra 6.30— 6.31
Tengeri júliusra 6.44— 6.45
Zab áprilisra 7.36— 7.37

Budapesti palonaforgalom.
1910. február 28-tól 1910. márczius 1-ig.

Érkezett Kiszállíttatott 
métermázsa

Búza 1674 201
Rozs 199 —

Árpa 2662 —

Hab 5118 .—

Tengeri 6399 15195
Liszt — 15263
Korpa — 36-11

A lorgaJom és 
készletük rész­

letezése
Búza Rozs Árpa Zab Ten­

geri Liszt Kor-
V*

mennyisége mélemulzsAkhan
I. Készlet és forgalom.

Készlet 1910. 
február 19 ón 181397 114489 121303 173206 103293 132293 CltUT

3 ^ í 1910. febv. 
A o^l9.febr. Vb. -Juüb 2-13 2572 9832 l-’Stil 10669 •19,3
”5/1910. fobr. 
2 c yto.febr. ib. -1S233 84S1 11943 1287,1 24521 7o9ű 2371

Készlet 1910. 
febr. -ti-éu. 405730 131211 llli-UO 162183 93-6b 141269 69144

II. Az 1910. február hó 26-án megállapított
------------- ---- készletek részletezése.
A) nyilvános 
áruraktárak.
Barcs — ..
Berettyónjfaln 
Békéscsaba .
Brassó.. ___
Budapest ... .. 
."Siktornyu ..

' zegléd. __
Ocbreczen. .. 
r.rrainályfalva
Fiume ______
Uyör ..........
Kaba ___ _
Karczag----
Kassa . __
Kisújszállás
Kisvárda__
Kolozsvár - . Marosludas .. 
•t irosvásárhel, 
fátészalka _ 
Iv.-okászony _ 

Mezőtúr . _ 
Miskolci ., ,
Nagybícskerel 
Nagykanizsa _ 
Nagykároly . 
Nagyszalonta.. 
Nagyszeben . 
Nagy-Várad . 
Nyíregyháza , 
Xyitra 
Pam sov a . 
Pozsony 
Szarvas 
Szatmárnémeti 
>zvged , .
Szohoszló 
Szombathely 
Tcmt - Var . 
VershezEszék__ _
Sziszek
Zágráb........
Zituouy
B\ Szövetke 
zeti gabona- 

raktárak.

17560 4675 500 3lX)78

i

14686 113
bb'i 2733 4638 177..

4 ,1611 561 1323 2715 1238 9012
7547 3481 4337 13347 464.1 —

211199 12014 17,67 0160 8471 50733
6513 3480 1000 5208 ‘201 1677,
3378 4450 1126 2016 870! 176;
9586 21769 1060 5184 75 44591

616 181 527 2296, — 1
42922 521 10866 20488 37097 23972 i

53 1533 2664 312 10081 623í
2102 745 1003 -2b7 54
6829 367 1354 540 362 181136b7 4394 3601 573 31 7144

799 195 1121 472 32: — i
7370 16416 1809 2368 •
htVjt) 369 1304 390 4288,

11 "49 5072 3 086 KI
9969 1052 367 ‘202 5Sb1827 11471 983 3329 6851 —
21. ' 678 199 3818 4 >2 —
3046 34 j 1301 343 ‘250 —
8,18 1112 90a 99,.>8 —4130 13943 M86
2171 ,12- 1 >29 2908 574l\ - 1 26 17 K- cis I«137
''17 - J"1- 126 2161 • >83 j

163' 17U 5329 839 216 t,:;"
224 ■ I2.S9 19""06<' »>61 16.0 1 - i 3758.■2'' M 2 >1 N1 1 ss

11721 1130 718 • 3 >9’
41 K> 4"'8 lob 61" 32971

1142 vo 30% 11138ti 1 7471 190 34,M 12 , 2511 7 718 3< is 1H79
; <7 n 236 2.17 211" 12 c 2136

132 12jU 113 jU 741b 1663
2737 — — — _ ; _ i

I
128 38J3 Ü" 136 1811 1539

1 1

67 
1 l+i 
tP. *00 

110

l"h
968

1558

18

l'l
;; ,y
ti'

271'
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Kimutatás
a hazai nyilvános áruraktárak és szövetkezeti gabona- 
raktárak gabona és őrlemény forgalmáról és készleteiről

1910. február 19-től február 26-ig,

magasabb árfolyamuk ma >23 és fél korona volt, 
ami tegnaphoz képest1 hat koronás emelkedést je­
löni. A helyi értékelj piuezún élénk volt a forga­
lom s a vásárlások további árjiivulásokka 1. jártak. 
Kötés volt a Kereskedelmi bank, a Kereskedelmi 
társaság, az Agrarbank, a Magyar általános takarék 
az Egyesült tégla, a Dräsche, a Salgó, a Danubius, 
a Czukoripar. a Ruggyanta, a Vasúti forgalmi a két 
villamossági, az Adria és a két helyi közlekedési 
vállalati részvények. A járadékpiacz szilárd volt,vál 
tozat.lan árfolyamok mellett. Forgalomba került ló­
lábbá n helyi értékek közül: Hazai bank 291.50—• 
291.75 koronán, Kereskedelmi r.-t. 730.50—732—
728.50 koronán, Kereskedelmi bank 3673—3680 ko­
ronán, Magyar Villamossági 430-—426 koronán, 
Budapesti Villamossági 590 koronán, Szentlöriuuzi 
téglagyár 544—547 koronán. Vasúti forgalmi 436 
koronán, Salgó til t—612 koronán, Újlaki 396 koro­
nán, Adria 445 koronán, Agrarbank 477.50 koronán, 
Magyar aszfalt 183—482 koronán, Hazai sorsjegy 
107 koronán.

Az clötözsdcii előfordult kötelek -
Osztrák hitel 675.75—-675.25—675.50, Magyar hitel 

81S.5U—822.50—821.25—822, Államvasutak 759— 
758.50, Jelzálogbank 489—187.50, Városi v. vasút 
350.50—329.25, Közúti 715.25—719—,18—719, Magyar 
koronajáradék 93.80—75 K.

A déltozsdcn előfordult kötések:
Osztrák hitel 675 50, Magyar hitel 822.50,—823.50—1 

823—821.25, Állaim asut 757.75—757.50, Leszámítoló, 
bank 552—551.S0, Jel zálog 487.50—480.50, Közúti 
720—725.50—722, Városi villamos vasút 330—329.50, 
»Magva r koronajáradék 93.75—93.70 K.

Utál tirade délután -! órakor:
Osztrák hitel 675.50, Magyar hitei 823.50, Leszá­

mítoló 551.25, Jelzálog 485.50, Rimamurányi övi), H. 
lamva-eut 757.50, Yávo»i 330.75, Közúti 727.

Bécsi uabonaíözsda.
Becs, február 2. (Saját tudúsilónklúl.) A kül- 

iöidi tőzsdék «Illában lanyha irányzatot, követtek 
és mivel az időjárás is kedvező és a hajókon nag.v- 

I mennyiségű áru érkezik, az eladók búzában 10—13 
I fillér ármérséklést engedtek, rozs is 15, zab 5 fil­

lérrel olcsóbb lett, do a konzum tartózkodott a 
vásárlástól és igy alig fejlődhetett ki jelentéke­
nyebb forgalom. Tengeri és árpa üzletiden, irány­
zata bágyadt.

Jegyeztetett bura: tiszavidéki 14.70—15, bánáti 
14.40—1 1.75, mosoni 13.40—13.75, tótfelvidéki 13.35— 
1 3.75, marehfeldi 13.20—13.45, románaiai 14.15—14.70, 
orosz 13.70—14.15.

lto.ru: tót felvidéki 9.15—9.30, csepeli 9.05—9.20, 
pest megyei 0.30—9.45, délivasuti 9.05—9.20, különféle 
magyar 8.95—9.15, osztrák 8.95—9.20.

A ipa: morvaországi 8—S.85, marehfeldi 7.30—7.60, 
béosvidéki \7.40—7.80, csepeli 6.70—-7.20, tótfelvidéki,' 

I 6.70—8, győri 6.90—7.10, középdunai állomások 7—7.25, 
j délivasuti 7.10—S, észukmagyarországi 6,65—7.20, ti* 
í szú v idéki 6.25—7, maláta 6‘.80—7, takarmány 6.50—•
I 6.70 K.

Magyar tengeri 6.70—6.95, Cinquantin 8.55—9.
Magyar zab 7.75—8.30, válogatott 8.30—8.00, cseh. 

országi 7.50—7.75.

Értéktőzsde.
Az angol királyunk a béke mellell elhangzott 

beszéde a tőzsdéken mindenfelé kedvező hutást kel- 

tHt, üáJunk is. M ind ajtónál t a J a m-mzt-t kd/i űr tű kok 
|d?juzan c-s a k .cyc.,u|i»lbb <irj uv Lilátok at uiV'lmvnx v/.t. ti 
a szilái dubb ii ányzat c-yudii I o<tik a Magyar hitvl- 
róftzs/ uyck ára emelkedett, .ivlvjitőkei yt bbuii. | ,

Rigyelizés előtt fél pohár
SCHMIDTHAUER.féle

^hasraálato valödl áldás gyomorbajosok- 
“ ssékseoFUléeban szenvedőknek

Gyors segitséget| 
minden betegnek,]
kit csuzos, köszvcnyoF, rlmumatikiis fájdalmak 
gyötörnek csak a sok ezer esetben kipróbált |

MENFOR
hoz, melynek óriási hatóereje orvosi körökben 
is feltűnést okozott, lvz egy zsirtalan, száraz 
kenőcs, melylyel nem kell sokat bajlódni; az 
ember egyszerűen bedörzsöli a fájdalmas test­
részt, a beteg izmokat, inakat és a fájdalom 

meglepően gyorsan megszűnik
Egy nagy tubus 2 korona, 
kis tubus ... I korona#

3 nagy tubas rendelésnél frankó szállítás.
Rendelendő 28384

GLÜCK REZSŐ gyógyszertárák
Budapest, Rákóczi-tér 2. sz.

iitoHmerwi 
2-3 6n alatt tál- 
lesei reaibe hozza.
XI« »»* 40 4U*r,
«U»t«u e# ártér.

• >; mm •.»Rn-a«* emuwiWti»# • s* u
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EGYETÉRTÉS

Bécsi értéktőzsde.
Wcs, február 2. A külföldi tőzsdék szilárd ár- 

fclembései ró Edvárd angol király békés beszéde kö­
vetkeztében az elő tőzsde szilárd irányzattal nyílt 
meg. Magyar értékek s különösen hitel részvények 
budapesti vásárlásokra emelkedtek, korlátok közt. pc. 
dig galiczijai Kárpát-petróleum és csehországi czu- 
korgyár részvényei élénkültek. Korma járadékok kö­
zül a magyar járadékok javultak lényegesebben. A 
délitőzsde megnyitásakor nyugodt; volt a forgalom 
es az árfolyamok jól tartottak. Később alpesi rész­
vényekben helyi realizációkra kedvetlen lett az 
irányzat s egyébként is gyengült a piaca magatar­
tása. jói lehet Berlin szilárd irányzatot jelentett.

Tizenegy órakor: Osztrák hitel 675.75, Magyar 
Intel 820, La.enderba.nk 502, Á.'lamvasutak 757.50, 
D6livasút 125, Alpesi 739.50, Rimamurtinyi 060.50, (fa­
li eziai Kárpát, petróleum 858, Török sorsjegy 234, Cseh­
országi cukorgyár 234.50, Magyar korona járadék 93.70 
korona.

Egy óra 30 perezkor: Osztrák hitel 675.25, Magyar 
hitel 821.50, Anglo 316.75, Bankverein 553.50, Föld. 
hitelintézet 1187, Lacnderbank 502.25, Union 604, Al- 
lamvasut 757.25, DéUvasut 125, Dunagőzhajózási 1080, 
t.'pesi 737.50, Kimamurányi 660. Orosz járadék 102.80, 
Török sorsjegy 234.-—, Oalieziai Kárpútpetroleunt 8S5, 
Csehországi ezukorgyür 236, Veith magnezit 1073 K.

Becs, márcz. 2. IMagyar értékek zárlata). 4 száza­
lékos arany-járadék 114.1 , Tiszai és szegedi kölcsön- 
sorsjegy 155.40, Magyar hitelbank részvény 817 25. 
Magyar leszámítoló és váltó részvény 552.—, Rima­
murányi 661.—, Magyar ezukoripar 24.—, Adria hajó­
zási _ részvénytársaság —. Magyar koronajáradók 
95.65, 4 százalékos magyar földteliorm. kötvény 94,25, 
Magy. nyerem.-köles, sorsjegy '.16.—, Kassa-Odorbergi 
Vasutrcszv. 361.—, Magyar jelzálogbank 488.—. Magy. 
kereskedelmi bank----- . Az irányzat nyugodt.

Bécs, már ez. 2. (Osztrák értékek zárlata. 4.2 száza­
lékos pnpir-járndók 9; .50, 4 százalékos osztrák arany­
járadék 117.9U, 1860-as sorsjegy —.—. Osztrák hitei- 
sorsjegy —.—. Angol-osztrák bankrészvény 316.—.
Bécsi Bankverein 553.25. Osztrák magyar bank 1775,_.
Déli vasút 124.65. Dunagőzhajózási társ. Iu75. Dohány 
részv. —, Cs. k. arany (vert) 11 28. Német bankv.
117.58. Osztr. Lloyd 555.5 4.2 száz ezüst jár. 95. lö_
99. J0. Osztr. koronajáradék 95.50, 1864-es sorsj. P24.50 
Osztrák hitelintézeti részvény 674.—.Union-Bank 6 4.50 
Osztrák I.änderbank 501.—, Osztrák-maeyar államvasut 
756. 5, Elbevölgyi vasút —.—, Alpesi részvény 738,51. 
20 frankos 19.12. Londoni váltóár 240.'2, Lipótkohó 
—, Török sorsjegy 233.75.

15

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, márczius 2. (Értéktőzsde.) A tozscld 

szilárd irányzat mellett nyílt meg. A Diskontó-tár- 
saság kedvező ovi zárlata és a szilárd külföldi 
jegyzések további fedezésekre és visszavásárlásokra 
ösztönöztek, amelyeket különösen bánya- és bank- 
értékekben eszközöltek. Előbbiek mintegy két szá­
zalékkal, utóbbiak mintegy egy száza EV Ü javul­

tak. Magasabban jegyeztek még főleg villamossági 
értékek és amerikai vasutak .A további forgalom 
minden ösztönzés faiján volt, úgy hogy az üzleti 
tevékenység, különösen miután a magánkamajtiáb is 
emelkedett, majdnem egészem megállt. Az árfolya­
mok szórványosan csekély gyöngülést szenvedtek, 
A szabad forgalomban kolonialer tőkék Rchlut.ius 
nagyrészvényes halálának hírére erősebb nyomás 
alatt állottak. Az utótőzsdéu gőzhajód részvények 
iránt emelkedő érdeklődés mutatkozott. A kész- 
pénzpiacz ipari értékei szilárdak, de csendesek vol­
tak. Napi pénz 4 Százalék, m a gánleszárni tol ási ka­
matláb 3% százalék.

Berlin, márczius 2. Zárlat. (Saját tudósítónktól.) 
Zárlatkor jegyeztetik: 4.2 százalékos papirjáradék 
—. ,2 százalékos osztrák aranyjáradék 10c.20, osztrák 
hitelrészvény 212.40, Déli vasút'23.10, orosz bankjegyek 
216.65, 4 százalékos uj orosz kölcsön 911.70, Disconto 
Commandit 197.50, Dinamittruszt 179.90, Harperi 2t 0.30 
Unifikált török járadék 95.—, 4.2 százalékos ezüst jár. 
95.4 ', 4 százalékos magyar aranyjáradék 95.90, Magyar 
koronajáradék 93,80, Osztrák-magyar államvasut 161.6c 
Bécsi váltóár 849.50,Olasz járadék —, Ált. villamos- 
sági Edison 284.—, Gelsenkirchen! 215.—. Laurakohó 
1(4.7 .

Frankfurt, márcz. 2. Zárlat. 4.2 száz.-os papirjáradék 
—.— 4 száz.-os osztr. ar.-jár. 100.30, Magy. ar.-jár. 
95.85, Osztr. hitelint. részv. 212.30, Osztrák-magyar 
államvasut 161.70, Északnyugati vasút —.Bnstieh- 
radi vasút —, Londoni váltóár 2 4.20, Bécsi Bank­
verein 141,75, Villamos részvény —, 3 százalékos 
magyar aranykölcsön 78.65,4.2 százalékos ezüstjáradék 
99.40. Osztrák koronajáradék ' 5.5c, Magyar korona­
járadék 93.80, Osztrák-magyar bank 12 .30, Déli vasút 
részvény 2 i 2 , Elbavölgyi vasút —, Bécsi váltóár
85'. - , Párisi váltóár 811.83, Union bankrészvény —,_
Alpesi részv. —.—.

Hamburg, márcz. 2. (Zárlat.) 4.2 százalékos ezüst 
járadék 99.2 , 1860. sorsjegy —, Déli vasút 23.15,
4 százalékos aranyjáradók 99.9' .Osztrák hitelrészvény 
212.25, Osztrák-magyar államvasut 161,50, Olasz jára­
dék 104.70, 4 százalékos Magvar aranviáradék 9v.l0 
Szilárd.

London, márcz. 2. Angol consol 81 bf.
Páris, márcz. 2. (Zárlat). 3 százalékos franczia já­

radék 90.17. Osztr. aranyjáradók 102.05 Magyar arany, 
járadék 98.30, 5 százalékos bolgár kötvény 1896.évről
5 2.— 3V< százalékos Olasz járadék le4.35 Déli vasúti
elsőbbségi kötv. 2 1.—, 5 százalékos marokkói jára­
dék 524.—, 4 százalékos 1890. román köles, 96 50. 4 
százalékos amort. román jár. 1905. 94.40, 5 százalékos 
orosz járadék 105.15. 4 és fél százalékos 1909. orosz 
járadék 9:>.75, 4 százalékos spanyol jár. 96.90
4 százalékos unifikált török jár. 95.75. Török sorsjegy 
2 5.50. Török dobányrészvény 395. - Osztrák földhitel­
intézet 1255. Osztr. Länderbank 5 53.—Magyar jelzálog- 
bank —.—, Banque de Paris 1765, Banque Ottomane 
713.—, Osztrák-magyar államvasut —. Déli vasút 
13'.— Mertdionalvnsut 700.—, Hartman gépgyár 658.— 
Rio Tinto 1953., Sucrerio d’Egypte 61.—„ Tula 37,90. 
Urikányi kőszén 181, Chartered 47.75, De Beers 485.60 
East Rand 133.5 , Jagersfonten 233.—, Trans. Land 
Comp. 82.75, Váltó Amsterdamra (rövid) 207.25 Váltó 
német piaezokra (rövid) 123.06, Váltó Bécsre ’(rövid) 
104.56 Váltó Belgiumra (rövid) «/a, Olasz aranyváltó 
rövid '/i, Váltó Svájczra (rövid) 14, Csekk Londonra 
251.75. Magánkamatláb 2l/4.Szilárd.

üzleti tudósítások.
Serléskonzum vásári jelentés.

(Ä székesfővárosi állatvásár és közvágóhíd igaz­
gatósága.) Márczius 2. Előző napi eladatlan marad­
vány 3 drb sertés. 47 drb süldő. Pótfelhajtás 27 drb 
sertés. Mai felhajtás 962 dríj sertés, összesen 992 drb 
sertés, 47 drb süldő. Kiadatott S74 drb sertés, 47 drb 
süi'dő. Mai maradvány 118 drb sertés.

Következő áraak jegyeztettek: Zsír sertáp: fiatal 
nehéz 300 kilogrammon felül életsulvilevnn&ssaI 158—■ 
176 fillérig, fiatal közép 220—300 klg.Jg éVetsulyle. 
vonással 170—180 fillérig, fiatal könnyű 120 kilo­
grammig levonással 172—184. Hússertés, belfö.'di süldő 
128—140 fillérig. Arak minden levonás nélkül kilo- 
grammonkint, élősúlyban értendők. A vásár irányzata 
közepes. Az őrak a könnyű sertéseknél 4 fillérrel emel­
kedtek.

Felelős szerkesztő: 
FURJE8Z LAJOa

Kiadó-tulajdonos:
A BSagyar Újságkiadó Béssvénytfasasí^ 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Rendelésszeriien készült

frakk- és smoking-ölfönyök
délvidékre utazóknak,

színházi és átmeneti
kabátok, elsőrangú kivitelben, 
divatos szabásban, jutányos 

árakon kaphatók:

Deutsch F. Károly és Tsa
Budapesten, IV., Ferenczlek-tere 2, sz.

A templommal szemben«.

—.IWtWIIII

BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.

Államadósság
Magyar »ranyiáradék _ _ _
, B koronajáradék _ «°/o

Maev kit • • •/ - v 4
ABáinkök«. Task Apa céljára __ 8°/o 
iti?o. ári nye remény kölueiuu _
H.-Szlavón reg UArt. kötv. — 41/*0' 
Magyar földtehennenV kotr. — 4° 
Horv.-Szlavón _ ? — 4°
Tiszai Au ezcgecQ nyer.-köles__4°:.
Egyesített jArad. papírban — 4*-id"/« 

„ , ezüstben — 4*/iu°i
Qfctrtkk arany)AradAk — — — 4n

e koron aj áradék_______4°
_ Allaiusj. I860, évh--------- 4"0
m . 1864. 200 K. n. A-
B „ 1864. luo K. n. A.

finest ez. föv köles., adómén__4°/q
Temes-bégav. szab köles.____4°'o

Záloglevelek, elsőbbségek.
Egyes. budapesti íöv. takp. _ 41/a0/e 

• a • a — — 4I|,0
Hazai bank r.-t. kamat kötv. 4
Kisbirt. orsz földhitel int.____6°,o

mm » 60 V* A. 6°/S
„ n - r.0- 4*

M. egr. és járadb. szölfikötv. „ 4°4 
. , B . Járj vrtz. 4* í"e 
. „ « e záloglevél 412u/o 

M ált. takpt. r.-t.------------------i° o
üfagyar földhitelintézet________ 40«

e . ------ 8l V ' 0
w * sz. talajJ. , i

Magy. helyi érd vas kötv. öul 1 évr< 
Magyar jelzáloghltelbauk _ 41. a

„ „ ------ 4"'»
tó jelzáloghitb. köze. kotv. V ; 0 

_ 4°/a 
< ’> 

100 K 
100 K 
41 .1 p

4°’0 
41 s"'o 

—
4* 4 0 i
41 Y o|

« . - 
záloglev. _ 4° 0 

100 K n. 6. nyer. k.

Mai záró árt

l'énz Arn

VI i:4 
>\ '3 
> 1' 1 l! 78 

■:_b 
•I1 í' 1

vei-!
llYT'i 
95; — 11 

17- - 
1 24 ■>' >' 
?.J4 5 • 9i 7 

6ű >,U,

öő!-
iuo!-
90! .<0U r,(

ll.6«!'-
178 - 
830 b 
83 v 

9. 7 
68,0

t Eáloglerelek, elsőbbeégex 
7 ^esti magy. keresk. bank - 
L| Pesti m. keresk. b. közs" ktv.

Átírta "tengerhajöy:Afil r.-t. 
Budapesti közúti vusp.-tArs. 
Budapest vili. vár. vasút r.-t. 
Budapest-pécsi vasút_________

99 -
9ur,o' 
98 j,V 

1 li:»n|
IU1 ;.0
98! —
94! • -

100|-
93 .
99 .

1
1: :,o

98 7' 99 7ö

e e nyer. kötv.
. e fconv nvk.
9 m nyer. kotv.

Magyar orsz kőzpouti takp.

Magyar taltp. kózp lelzb. „

* " T köre. ktv.
Osztrák magyar önnk 
Veau nsMl takp. köze. kötv

84

90-tbj:
99

10
VUly.-; 
8b -
p8 e

98
1"D
I

13
1:0'-
18-1
1 0
1Sl5
99 0 
941 -

98 
»’d.S.'.jl
VŐ; ö:i
«2 g£. I
»»HI07LJ

4V»6,o
_ 40;o 

4,/-.-o;n 
__ 4° Q 
4‘ '?"'i

— 4°:
— 4° 

4°
Kasbá-oderbergi vasút 18S9. _ 4" 

w e , 1S.-49. ar 4'
. • • 1601. p. 4
, „ w 18'Jl. ar. 4

M. folyam- Ae tengerh. r.-t. 41 .
Bankok.

Angol-opztrAk bank_________ _ -
Budapest; bankegyesület r.-t. — ..
Kl so magyar iparbftnk______
Fiumei hitelbank____________
Hazai bank részvénytársaság - - 
Hermes in. Alt. vAltóiizlet r.-t.-. - 
Horvát-szlavón orsz. j'-l/álogb.
Magyai agrár- fis járadókb. r.-t.
Magyar Alt. hitelbank.._______
Magyar ielziUoghitelbnnlr.------
Magyar kereskedelmi r.-t. „ .
Magy. kir szab. osztály sorsj r.-t. 
Magyar leszAmitolá és pAnzv. bank 
Magyar takarékp kuzp. jelz. ban! 
Osztrák hitelintézet — — — ^
Osztrák-magyar bank----------
Festi magyar kereskedelmi bank 
Lmon bank - — - — .

Takarókpérzt Arak.
Belvárosi taknrAkpénztár._______
lludapuHt-ei zsébetvárosi tkp. — — 
Buda), st-idpóivárosi takaré’íp. r.-t 
Budapest tkp Aa orsz. z.AlOgk. r.-t. 
Knyesúlt ! i «lapesti föv. takiirrtkp. ._.

1 .gyár általános takarékpénztár 
\ingvar Orsz. közp. takarék] "iiztár 
i’vfcti hazai első ikp.-egyesület—

Bir.tOBitó társaságok.
Bécsi biztosító társaság 
B" sí ólet- és jár.-biztosító Int._
K’.ád magyar Alt. biztosit«: társaság 
„Foncióre“ pesti biztositó intézet 
Magyar jég ée viszontbiztosító r.-t. 
-Nemzeti“ baleset biztosító r.-t. _ 
Fannonia viszontbiztosító intézet

Mai zAró 
árfolyam

l’L-nz Ara

99 2h! 
92,0 99! —

97 7,V 
90!-- 
9i>|őd
94—1

108-
04'—;

108!-'
93y,(>

101
98

KM
98

!('( =
9.*'
91
93
9ő

109
951

109
99 őC

81*

41 j
291 
405 - 
2 7- 
47 7 :,<) 
8-M 50 
480 *50 

1 • 101 J
551 5,':

14:

- 318
4‘JO'.
-0,!: 
4F. I -
.81
4781 —
8‘J‘jj..
4-7

50

60b .. 6- 7

6;,5 • f 3
214 _ íi-i
178 17«
484 4.1

64' r 1 or» ■
„ I !ní<"

S tV _ FIM
:j

62<
2Í »-J-.

8 /'• _ s:i
•>21" i-.y«)
3 V. .. 1 8to
853 _ : 8’,5
26«, _i 27P

-900 _ 80,10

60

Gőzmalmok.
BorFód-miFkolci gőzmalom   .
Concorditt-gőzmaloni r.-t.   _
Kl so budapesti gőzmalom r.-t.___
Kiv.sóbet-gözmalom-túrsasAg _
L: izi. gőzmalom r.-társasAg____
Festi hengermalom-társaság __ 
Pesti molnárok és sütők gózm. r 
Festi Viktória gőzmalom —___

Iparvállalatok.
Beocsini cementgyári Unió r.-t. - 
Budapest-szentlőrinci téglagyár 
Kgyesült tégla- és czein^ntgyár .. 
ívs/.akmngyarországi kőszénbánya_ 
P.-magyar, bánya- és kohómü —
István guztégiagyfir__________
Kőbányai gőz tégla gyár r.-t_______
Jv•szénbánya és tégíagyár r.-t____
Magyar aszfalt részvénytársaság ... 
Magyar általános köszénbánya r.-t. 
Magyar kerámiai gyár r.-t. _. — 
Salgótarjáni köszénbánya r.-t. — 
Újlaki tégla- és mészégető r.-t.
Klső magyar gazd. gépgyár r.-t.
Pannbius ............ .......................
Fegyver- ég Gépevár részv.-társ. 
Uanz és társa vasöntöde r.-t. __
,Niohol8on“-gépgyárr.-t________
Rimamurányi s.-í. vasmű r.-t. ... 
ischlick-féle vasöntöde és gépgyár 
Temllotf és Dittrich gépg,yár r.-t. .. 
XVeitzer J. gép- és vaggon r.-t. 
Athenaeum ircdahni és uyomdai r.-t.
Frankliu-tArsiilat________ ..
Könyves Kálmán“ m. in. r.-t__
“esti könyvnyomda r.-t. — 
lévai tes'.v. irod. int. részv.-társ.
'ihar-Szilágyí olajipar r.-t. _______

Budapesti Alt. víllamonssági r.-t. 
OuyoHult izzi'i'ámpa és villám, r.-t

• Rö magyar betűöntődé r.-t.____
Klső magyar gyajijumosógyár — ..
Klső magyar részvényserfÓzde____
l'dső magyar Hcrtéslilzlaló r.-t.^. „
Klüó magyar szálloda r.-t. ______
Klső pesti spódiumgyár r.-t. ____
Fiumei rizshántoló. ‘ ..._________
Uschtvindt-féle szeszgyár____ _
„Hungária“ műtrágyagyár______
Kőbányai nőig. serfuzö r.-t________
Magyar cukoripar r.-t.____ _____
Magy. fém- és lámpaArugyár r.-t

Mai zári 
árfolyam
l’énz; Ara

480
-6

! 845
405
3/0
34
385
45 -

r(;4
44

Bi3 
89v 
(80 
380 
; f,fi 
597 
182

91
612
:m
36-1
844
83818
:ot
58

43','
270

1«()5
4ii(’

355
35;:
055

400 -

670 
545; 

: 3 15 
333 
645 
331580
59'
188
665
294
CIS
39?
3 id 
846 
342 

320- 
210 
65,9
478
2 in
404
248 
54" 
228 

834 
215 
44" 
591 
8 >• 
86?'

-,800
598
74"
160

337"
14ö( 
372
418

2490
806

IjparvállBlstolr.
Magyar mggyantaárugvár r.-t___
Magyar vasúti forgalmi részv.-társ.
Magyar villamossági r.-t..._______
Nagyszebeni villamosmü r.-t. _ ^
Neuscbloss nasici tanilingyár   H
Szegedi kenderfonógyár r.'-t. _____

Közlekedési vállalatok,
Adria m. kir. tengerhajózási r.-t. 
Budapesti közúti vaspálya-társaság 
Budapesti villamos vár. vasút r.-t. 
Bpest-szt.-lőrinci h. é. vili. v. r.-t. 
Bpest-ujpest-rákosp. vili. v. r.-t. _
Déli vasút_______________ _____
Klsö cs. kir. szab. dunagőzh. társ
Kassa-oderbergi vasút___ _______
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t
Magyar nvugoti vasút ...______
Osztrák-magyar államvasat_______
Pécsi-barcsi vasút ___  — —___

Sorsjegyek.
Bazilika_______________ __

* osztrák foliilb__ II _
Bécsvárosi nyer.-kölcsön_______ __
Erzsébet-szanatórium sorsjegy _
„Jó szív“_________________ _

„ „ osztrák felulb_____ i_____
60 Magyar vöröskereszt_______ __  __

« osztrák felulb
Olasz vöröskereszt_______________
_ « . * osztrák felülő. w
Osztrák vöröskereszt __________
Osztrák hitelintézeti _ „
PAHfy--------------------------------_
Szerbia nyer-kölcsön____________

Pénznemek és váltók.
M. v. oszt. arany, vert ___  ^
20 frankos arany___ __  13 H
20 márkás arany____ _ _________
Német bírod, bankjegy ___ — _
Francia bankjegy ____________
Papirrubel darabonként__________
Komán bankjegy _ ___________
Szerb bankjegy_________ __ __
Amsterdam ...__________________
London 10 font sterling_______ ~
Német bankpiacok_______ — • H
Olasz bankpiacok_______ H ""
Páris 100 frankért _ ___
P étervár_______— w w

mai záró
árfolyam

i9l’énz.

452
43
426too«
494
890

44
722
829
27
242
I

H7086
bitó
4"t>
757
420

Ara

453
437
427 

1050 
504

— 940

50

50

IC

446
722
3d
280
24
I2ó

108Í
870
400410
758
423

55 59 -
66 08 «

S3; 541 —
243 — 258 -
!04 — HU -

11 85 11 43
19 09- 19 15
23 r.9 28 68

117 621 117 %
95 50 95 s(

0 ftbj 2 56
94 54 65

198
d

198 60
'.’40 240 V,
117 52 117 82
95 15 95 46
95 5( 85 60

286
~
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a EGYETÉRTÉS

VÍZÁLLÁS.

fen
Cana

Behza
vág

Schárding
Passau
Linz
Béos
Pozsony
Komárom
Budapest
Paks
Mohács
Gombos
Újvidék
Panosova
Orsóvá
Morvafalu
Zsolna
Trcncsén

méter
márc. 1 máié 2.

0 OS
2.55 
0.14
0.04
1.76
3.04
2.4S
1.68
2.90 
B.86 
3.60
3.90 
3.88 
2.64
1.56 
1.11 
’.04

0.87
2.0b
0.28
0.44
2.41
3.67 
3.58 
2.95 
3.80 
0.— 

3.45 
3.60
3.68 
3.24 
1.26 
1.04 
1.55

Tisza
reálét

márc 1. márc.

Ondóvá 
Tapoly 
Bodrog 
Sajó 
Hennád 
Bei

M.-Sziget 
Tekehása
V.-Namény 
Tokaj 
Tiszafüred 
Szolnok 
Csongrád 
Szeged 
T.-Becse 
Titel 
Hoór 
Bártfa 
Ladmóeza 
Zaolcza 
H.-Németi 

itta

0.56
0.76
<1.88
2.31 
2.86
2.14
2.61
2.59 
3.75 
0.12 
0.30 
3.96
2.60
1.32 
0.11 
0.37

0.(>0
0.7!
1.60
3.42
3.82
3.76
3.24
3.30
2.93
0.—
0.46
0.60
3.92
2.93 
1.16

0.20

8 legkomolyabb betegségeknek biztosan elejéi
veszi a SCOTT-fféle EÜIH.SIÓ. Az
egészség gyors visszaszerzése meglepi mindazo­
kat, akik először tesznek kísérletet.

SCOTT-féle EIÜLSId-val.
A SCOTT-féle Emulsió csakis 
annak köszönheti nagy hírnevét, 
hogy összes alkatrészeiben fenn­
tartja legnagyobb fokú tisztaságát.

Nagyon megfelelő az elkényez­
tetett ínynek és a meggyengült 
emésztésnek.

Aktjuk™ Egy eredeti üveg ára 2 K 50 filléi
m.} *Z ék Kapható minden gyógytórb*».

AJE Emui sió vásár­
lásán ál a SCOTT- 
féle módszer véd

fiiba Szt.-Gotth4riv.t8 0.3« Kőrös Csncia 0.32 0.54
Sárvár O.tiH 0.84 N.-Várad 0.91 0.02
Győr ‘2.81 3.15 Belányea 0.38 0.42

Dráva Varasd 1.65 1.75 Tenke 0.12 0.08
Zákány 0.22 0.32 Gurabene 0.55 0.5t
Barcs" 1.15 1.16 BorosjenS 0.06 0.10
Eszék 2 94 2.02 Békés" 0.84 O.Sti

álvra M.-Szerdab 1.22 1.24 Gyoma 1.44 1.74 1
Száva Ziutrati 1 52 1.42 ■áros Gy.-Fehérvárt'. 14 0.44

Sziszek 5.83 5.77 Branyicska 0.46 0.78 1
Mltrovicza 5.22 5.02 Soborsin 0.8S 0.58 1

Szamos Deéa 0.32 0.30 Arad U. 14 0.4S '
Szatmár 0.86 1.13 Makó 0.50 0.50 !

Kraszns N.-Majtény U.76 0.80 Temes K.-Kostély 0.84 0.00 i
LatorczsMunltács 0.56 0.48 Béga Ki szét ó 0.84 0.84 1
Lsborcz Horaonna 0.70 0.38 Temesvár 0.48 0.44
Unó Perecaeny 0.- U.4S Becskerek 0.27 0 ÖU

Kivonat a hivatalos lapból
— Márczjus 2. —•

Kinevezések. A király személyo körüli minisz­
térium ideiglenes vezetésével ínvgbizott miniszterehiftk 
Miklós László végzett joghallgatót a. vezetése alatt 
álló minisztériumhoz fizctésnélkiili segédfogalmazóva;

a. vallás- és közoktatásiigvi miniszter Vas» Lajos 
íelsőbáiiM'i rcf. elemi iskolai tanítót a bala-ssagyai ni.iti 
állami elemi népiskolához rendes tanítóvá, Petiiéi dános 
esüdőtelki ref. elemi iskolai tanítót a gógánváraljiU 
állami elemi népiskolához rendes tanítóvá;

a pénzügyminiszter Kuszy Ernő nómvitlipusci lakost 
ideiglenes minőségű diitalán pénzügyi számgvakoi . 
nokkü, Tabaeski Mátyás nagybecskeroki lakost ideig- 
lenes minőségű díjtalan pénzügyi számgyii-KOrnoKokkíi, 

a kassai Ítélőtábla elnöke Szilágyi Bezsű kassai 
jrtrásbil'ósági díjtalan joggyakornokot kassai ítélő"

________ _____ _ mozié ki.

Áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter özv. BSeznc Sóra Lidia bodolai és Bácz 3oláii 
olálidellői állami elemi iskolai tanitőuökct kölcsönösen 
áthelyezte, Vaulini Kuro.'y hatvani állami elemi iskolai 
tanítót az njmoldovai állami elemi iskolához, ( sis/árué 
Eejdr Gizella lomperii állami elemi iskolai tanitomit a 
nagyeesedi állami elemi iskolához helyezte át, 1 árkus 
Aladár sepsibodoki ál "ami elemi iskolai tanító a 
lisznyópataki állami elemi iskolához- eddigi minősé, 
gében áthelyezte.

Névmagyarosítások. Kiskorú Klein István gyo­
mai lakos Kádárra, kiskorú Mikola Bálint aradi lakos 
Mikci'aira, Itausz Lajos elexclaudi (Ohio, h.-zak-Ame. 
i-ika) lakos \"e,sefcnyire, kiskorú Goldberger Zsigmond 
és Miklós tótkomlósi lakosok Gádorra, Schwans dános 
polgárdi lakos Feketére, kiskorú Bclgram Aranka 
Vilma, Magnus Emészt, Ilona, Péter Pál és Irén nagy. 
gáji úikosok Takácsra, Ilruska 'Borbála Mária szolnoki 
lakos saját, valamint Ilona- Kohódira, dossier Emil te­
mesvári lakos Gyimesrc, Kellcrniyfi Erneszt (lvrnö) 
felsővisói lakos Kövesre, -kiskorú Königstein Miksa, 
miskule/i lakos Kertészre, kiskorú Lefkovivs Jenő nagy. 
várad! Va-kos Biharira, kiskorú Deutsch Gyíirgy_ Fc.- 
rencz és Elemér budapesti lakosok Dózsára, Tersztényálk 
Károly Vilmos budapesti lakos Tolnaira, LaurinyCcz 
András dombroványi lakos Lévaira, kiskorú W cisz 
Dezső budapesti lakos V árkonyira, Kzinaiberger Ma­
tilda budapesti lakos Sinatra, Hohn Sára, budapesti la. 
kos Kalmárra kért vsaúidi nevének magyarosítását a 
belügyminiszter megengedte.

Pályázatok. A fordái járásban ulmee>l-eri ál­
lásra április l.ig; Színjén posamesteri állásra mávvzius 
25-ig; a fehértemplomi ügyészségnél alilgyészi állásra, 
a siklósi járásbirósiigmii" végrehajtói állásra, a maros- 
vásárhelyi törvényszéknél jegyzői állásra hét alatt; 
a rózsahegyi iigyszségnél irnoki ál.ásra -1 hét alatt; a 
dicsőszentmártoni járásbiróságnűl telekkönyvi áta-lakitó 
dijnoki állásra g hát alatt ."ehet beadni a pályázatokat.

A KIS MISS
— Regény két kötetben. —

irtai B. M. CROKER.

• Taffne, a kulesárné csinálta, — tört 
ki 3 gyermek szenvedélyes hangon. — (> ej­
tette el a porceellántálat, s akkor így szóll 
hozzám:

— Azt fogom mondani, hogy te elinal­
tad! — Azután bejött. Auguszta és kiabált, 
hogy az az edény kétszáz fontba került, és a 
fejemet ütöt-'e meg, a karomat, és az arezo- 
mat. Ide nézzenek!

És megmutatta a kékre vert, vállait. — 
É>e nem én voltam, — Taffné csinálta — oh, 
ő egy- nagyon gonosz asszony és éai remélem, 
hney a pokolba fog jutni a gonoszságáért!

— De hát kit gondolsz te. Auguszta 
alatt? - kérdezte Lock field lord — nrnrl ö 
volt - csak nem miss Movbray t — mert — 

A nővéremet értem! — szólt a gyer­
mek közbe,

—• Micsoda? Mit állítasz te. kis leány? 
Mondd meg. hogy hívnak? S megfogta 
az állónál s felemelte az arezát, hogy jobban 
Jáissa.

— Lilának hívnak, •— - felelte, amint, 
észrevette a. hitetlen pillantásokat, melyekkel 
cd ó, a ruháját végig mustrálták.

— Ella. Es tovább, mondd meg az egész 
nevedet.

— Movbray Ella!
rA lord egy pillantást vetett a fiúra a 

halkan igv szólt:
— Úgy látszik a szegény gyermek nem 

tökéletes eszii. Ellához pedig igy szólt:
•— Hol lokol, kedves gyermekein í
•— Ott a házban. Többnyire a konyhá­

ban, — tette hozzá kissé pajkosan^

Az idősebb emberek társasága, melyben 
felnőtt, bátorrá, és gyors nyelvűvé, tettek a 
gyermeket. Ezek az urak pedig ti. barátságos 
beszédjükkel, úgy látszik, jó indulattal vau­
nak iránta.

— Tehát a. konyháiban vám a lakásod, 
kis Ella í — kiáltotta a. tin. — Akkor azonban 
az igazi neved Hamupipőke! Ismered azt a 
mesét?

— Ob igen, Daddy Mallard gvakrau el­
mesélte nekem: a rossz testvérekrőj4 az iiveg- 
papucsról, meg a szép kerczegröl!

— De bál, az igazai mondod mekünk d — 
folytatta az idősebb férfi vallató hangon, — 
tényleg igaz az, hogy miss Movbray a test 
véred? Gondolkozzál csak!

—• Igen! — szólt a gyermek daczosan, 
— Kérdezze meg tőle. Eu nem hazudok.

Hirtelen fel\illául a lord eszében Mov­
bray Henry második házassága és azzal kap 
csolatosan a. szomorú eseménye. De <í mind­
eddig azt. hitte, hogy a gyermek meghalt. 
Úgy látszik tehát, hogy csalódott és ez a kis 
loánv a legifjabb Movbrav leány volt. De 
bármilyen elhanyagolt és piszkos volt is a 
gyermek, a kisírt, kis mocskos arcz mégis 
tinóm vonásu volt,

— Nos jól vau, gyere velem, — szólt 
és kezénél fogta Ellát, Eltökélte, hogy szem­
besíti Augusztát a ki> Ic.mymval -s megtudja 
az igazságot. Ha ez a különös eset, nem alap­
talan. akkor nagyon komoly következmé­
nyekkel jár ma,id miss Movbrayra,

Természetesen Ellának egy csepp kedve 
i-e-in volt dühös nővéréhez visszamenni. Vo­
nakodott és kézzel lábbal tiltakozott, s uj is­
merőse bár jóságosán, de hajthatatlanul szi­
gorúan vitte, magával. Mialatt keresztülver­
gődtek a „vadon“ bozótjain, különböző kér­
déseket, intézett hozzá:

Hogy együtt lakott-e már a nővéreivel d
— Azelőtt még soha, csak mobt,

. sütorfcöti, m$ro3föfe S’*

IDŐJÁRÁS.

rAz elmúlt nap időjárásának áttekintései
Csapadék az elmúlt huszonnégy óra alatt csak 

a. Dunámul déli részeiben és a. Duna—Tiazaközéu 
hullott., in ennyi t-ógc; az 5 mrn.-en alul maradt. Az, 
ország keleti felében derült idő volt.

A hőmérséklet eloszlása hazánkban mag.vr'éri/.t 
egyezik az előző napival, északon és keletén a hő­
mérséklet, a fagypont alá eülyedt; az Alföld kö­
zépső részein és az. ország délnyugati felében mele­
gebb volt- az időjárás. A maximum 17 C. voll Ak- 
naszlaliuáii, Ungvárott és Loson-vzon.

Frognozis a következő huszonnégy órára:
Lényegtelen hőváltozás és legfeljebb déli némi 

csapadék várható.
(Sürgöuy-progn.: Enyhe, száraz.)
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áL-Siladna — 67.9 2.4 N R 0 17 1
Ünervár------- 65.9 2.6 N 0 17 ‘J
Késmárk— — 6s, 0 0.1 N 2 1 tl 1
Losonc* — — 66.4 0 17
OgyaV.l — — 65.9 5.11 bN 1 14 i
Budapest — 8.8 3 13 8
Herény — — 66 6 6.0 4 ti 6
Keszthely — 60 4 6.4 3 to
P6cs----------- 65.6 8.2 TT B 4 11 7
Zágráb — _ 65 7 7.4 N 1 1 8 f,
Flnms — —; C3.1 0.1 3 11t 7
Szeged _ 64.5 6.3 S 1 1 15 4
Temesvár — 65.5 8.0 VV 1 4 16 8
NagwArad — 65.3 S.2 S V 4 15 8
Kolozsvár — 67.1 1.8 S 2 0 — 13 3
Nagy esőben__ t i\,j 1.1 SE 1 0 — 14 U
Sz&tmár------ 4.8 N 1 0 15 4
Eger----------- 3.2 K 1 0 15
Árvavárai ja— 0.2 K 1 0 10 1
Selmeczbinya 4.0 N 3 12 3
Komárom _ 3.8 (1 16 H
Macyar-Ovir 5.8 NW 2 4 li
Sopron — 5.3 NW 1 4 10 3
Bszék-. — e. 1.6 N 1 15 O
Cirkvenhe 7.0 3 12 7
Debreczen — 0.0 svv 1 0
Keeakemét — 7.2 SW 4 14 6
Orosháza 7.6 NW 3 4 13 7
Arad------ — 9.0 SVV 3 4 15 8
Zsombolya 7.7 N 1 4 16 7
Vene« — — 4 3 SW 1 1 14 4
Oraov» — — u.s b\V 4 4 10 4

„EGYETÉRTÉS“

politikai napilap.

Kiadóhivatal! Igazgató: PAJOR MÁTYÁS*

— Hol neveltek ?
— A bérlőnél, Máménál!
— Mióta van a kastélyban1
— Azt nem tudja, de már nagyon régén.
— Hogy ki tanítja?
— Néha dane a konyhában olvastat 

ve!<- egyes szavakat és aztán felolvas, neki a 
köny vböl.

— Hol vari a gvcrmcklcány, aki vi­
gyázz rá d

Megrázta a tejét: nincs.
-- Hát a, játszópajtásai ?
— öli, igen az van. — a Nison-gyerekéi 

a pari ás gyermekei. — azoknál szokott is 
gyakran teázni.

Időközben lord Lockijeid és két kiséröje 
elértek a teunisz-helyet, ahol (nagy sereg von- 
dég — az egész környék előkelősége — már 
együtt nevetgélt és mulatott.

Amint a kis társaság közelebb ért a pá 
zsitcs térhez és kilépett a bozót v edclmohéi, 
a gyermek hirtelen megállt s igy szolt;

- Oh nem, nem! Kérem ne to­
vább! Kérem, kedves bácsi, engedjen- el 
menni! Auguszta azt mondta, hogy nem 
had többe, a szeme elé kerülnöm!'*— Kot.-eg- 
bnieectten erőlködött, hogy kiv il.'.u magát, de 
már a csoportból valaki észrev ette a Iorrinf, 
e.s a szabadulni akaró gyermeket h \ ía*au 
kiáltotta:

— Hahó! Kit hozott, magába!? Hol ma­
radt oly sokáig, lyocktield d

Auguszta, ki rettenetes f őrei met.lenti! 
'ária mar ö Iordságá.t, most legnagyobb oc 
miiletiéro megpälaniatta öt — amint kezével 
vezette, a. piszkos, utált mostiohmiövérkét. Mi­
lyen szám a! más, lerongyolt az utóbbi! A r„ 
an-/,a piszkos, kisirt, a haja .borzas és szerte­
lógott, a ruhája rongyos és téped!. — ős az 
arcBáuu még mindig ott volt a pofon helye!

'(Folyt- Lrtv.jj

g#» v. W HW“ * ma. 3» * i



Csütörtök, márc&ius o. EGYETÉRTÉS

színhäzäk. jEét yfhyí^tí
Csütörtök 1910. márczius 3-án. HÄ WF ■ I Íg|I^WÍ)8

WEMZETI SZÍNHÁZI ír. Ifin optt A W/.-T y ■ y —

velemeny!

17

A nagyasszony.
Történeti vígjaién J levonásban 

Irta; Siomori Dezső.
•«mélyek i

Ferencz császár Petbes
József foherczeg Odry
Kaunitz fj^l
Storch báró Hajdú
Eszterházy gróf Mihályü 
Barkoczy prímás Molnár
Hadik gróf Pálíly
Halzleld gróf Rámái
Lob! gróf Náday B.
Lolloredó gróf Kiirthy
Méri» Terézia Jászai
Caztelnau Florence P. Márkus 
Anersperg hgnS (:s. Alszeohy
Hohenthal grófnő Vízvári M 
Lieblich Mari' Rá os A.

Kezdete V* 8 Órakor,

icicsztrmAz;
A kis cznkros.

Xigjáték 4 felvonásban. Irta,* 
G a vauit P.:ul.

LapistolleLau'
Felicien
Mingastso!
Findet
Hector
Toupet
Casimir
Pi issy
Jean
Beninmine 
Rosette 
F ense 
Julie 
PinceAr

iiemól yek a
Vendrei
Hegedüs
Tanay
Tapolczay
Szerómy
Bihari
Győző
Bárdi 
Harsányt 
Kasaay 
Varsányi T. 
tfe<i-düsné 
Molnár A.
R omlós I, 
Varsa

márczius 3-án.
M. m. operawaz.

Téli rege.
Dalmű 3 felvonásban Szövegét 
Shakespeare után szabadon irta: 
Willner A. M. Fordította: Dóczi 
Lajos. Zenéjét szorzotté: Gold- 

mark Károly,

ezernél,relg
Heimione Vaaqnezná
Perdita Sándor K.
1>.állna Berts
Leonles szolgálója Valent V.
Az Idő
Lcontes
Polixenes
Morizel
Carnilló
Anti genus
Cleoménes
Dión
Bálint
Házaló
Uieg pásztor

Payer M. 
Anthes 
Takáts 
Arányi 
.Szemere

M'''ályi
Pichler
Hegedűs

.... Noy
Vencel

Kezdete 7 órakor»

várszínház.

Nincs előadás.

Kezdete V« 8 órakor«

tTRANIA SZÍNHÁZ,'

Napoleon.
Irta: Pe:ár Gyula.

Kezdete Va 8 órakor.

fővárosi Meets
VI., kacymezo-uten 17. WALDHANN IMfli, Igug.tá.

EB a

JERNMOÍ
LUCIE KÖNIG

és az uj márcziusi műsor.
Az előadás kezdete 8 órakor.

Jegyelővétel ilélelőtt 10—1 óráig ós délután 
3—ti óráig a nappali pénztárnál.

FOLIES CAPRICE
Téli helyisége Révay-utcza 18. szám.
Telefon: 11—22. Telefoni 14—2«.
Igazgatói:: Leltner és Keleti. Főrendező: Rótt Sándor.

Az vloadíÍM kezdete Vitt órakor.

11 órakor: MA! Újdonság!

„Schmücke dein Heim"
Bohózat. Irta: Satyr. Rendezői Werner Manó.

Ezt megelőzi o</« órakor:

A. csoda
Bohóság ívta. L’liu K“ndfző Rótt Sándor.

Jegyek kaphatók a Ko'ies f.iprii-e nappali pénztárnál, d. *. 
9—í-ig és d. n. ,s—6-ig, úgymint „Lyra14 jegyirodában, 
Andrái*sy-ut l& és Soprouyi aagytőzsdéjüben Rákóczi-ut 1.
12 órakor az 1 fő emeleti CASINO DJ PARIS ban a 

világ legelső ének- és táuczezámainak fellépte.

I Szőnyeg-újdonság!

Minden
szobának dísze
hjHBügm

1« cm. nagyságú mindkét olda­
lon »gyfore* ivVroct Jiquard sző­
nyeg élns»»tltb»«»iUn minőségben 
A Irt 80 kr. szabón érért kapható.

Hosenberg es Quitt
női dlvnt, vAnson és nzónjcg- 

uruk usgv Áruháza.

Budapest, VI,, Kiraly-u, 32
(.arekll.leí.) S80S7

I. Bizonyítvány.
'Ezermel bizonyítom, hogy az Erényi Béla 

budapesti gyógyszerész ur által forgalomba ho­
zott „Diana-sósborszoszt“ megvizsgáltam és meg- 
nllapitottam, hogy az az egészségre ártalmas al­
katrészeket nem tartalmaz.

A vegyi összetétel szerint vízzel hígítva 
belsőleg ós változatlan alakban külsőleg a legjobb 
hatású gyógy-sósborszesznek jelentem ki.

Budapest, 1907 ruúrezius 12.

Dr. Telbisz János
fclr. kereskedelmi törvényszék 

hites vegyész,

II. Bizonyítvány.
'Alóli rótt. ezennel bizonyítom, hogy az Eré­

nyi. Béla gyóg.yszrész ur, budapesti lakostól ere­
deti palaezkhau bemutatott ..Diana-sósborszeszt16 
megvizsgálva, azt kellemes illatú, ártalmatlan, 
éterikus testekkel kevert-borszeiszes söoldatnak, 
találtam, amely kisebb mennyiségekben (eseppek- 
ben) avagy vizzel bigitva belső, továbbá változat­
lan alakban külső használatkor ártalmas vagy 
mérges anyagokat nem tartalmaz, miért is úgy 
belsőleg mint külsőleg alkalmazható sósborszesz* 
nek minősítendő és igy mint háziszer annak f/or. 
galombaliozatala kifogás alá nem esik,

Budapest, 1907 márczius 5.
Nyilvános vegykiaérletl állomáe

Dr. Neumann Zsigmond m. s,
klr. keresik. éa váltó* örvényszókl hitei 

vegyész.

Esténként
miért használják oly előszeretettel

DIANA-sósborszeszt,
minden házban?

Aki egész nap dolgozik, jön-megy, kifáradt," tes­
tileg és szellemileg meg van erőltetve, annak ok­
vetlen szükséges, hogy lefekvéskor jól bemasszi- 

rozza magát a

DIÁN A-sósbor szeszszel.
Mert erősíti és edzi a testet.
Mert erősiti és edzi a csontokat.
Mert erősiti és edzi az. inakat.
Mert erősiti és edzi az ereket.
Mert a bedörzsölés áltál a véredények mlozg.ásba 

jönnek, miáltal felfrissül az egész szervezet. 
Mert a nyomott kedélyhangulatra nagyon kelle­

mesen hat.
Mert az általános gyengeséget rögtön meg­

szünteti.
Mert a has-masszirozás által a széklet teljesen 

rendbe jön.
Mert, bágyadtság a homlok bedörzsölése által vég­

képpen elmúlik.
Akik egész nap az asztal mellett ülnek, görnyed­
nek, dolgoznak, olvasnak, írnak: rendesen hátfá­
jásuk van, ezeknek megfizethetetlen egy jó bedör­

zsölés a valódi

DIÁN A-sósborszeszszel,
mely a fájdalmat már a masszírozás alatt szün­

teti meg.
:---------= Egyedüli készítői —

Erényi Béla gyógyszerész
Budapest, Károly-körút 5.
(Postán legkevesebb ti üveg szállítható utánvétel 

mellett.)
Minden üvegnek plombáivá kell lenni.

gy üveg Diana- Tg ’ na=y üveg Cgylegnagy. üveg
sósborszesz Dií.n.1 sósborszesz Diana sosborszes,

44 1.10 2.20
fillér. korona. korona.

Ati| »titnioU 1*03.

pg- Vigyázzon jól az ntinzatokra, mert csak az a valódi, 
a mely üvegen látható föltűnően e két szó:

DIÁN A-sósbor>szesz,

Villanyos zsebH 
és kézi-lámpák"

legjobb kivitelben!

Legújabb különlegesség.
Hordozható villamos kézi- Jíl A «ót An 
lámpa, mely egyhuzamban UI dl Cg.

Ái*a 68.— korona. 
Tartalék-elem 4.— „

t

V.„ Wurm-utcza 3,

Elektrotechnikai ezikkek raktára és izzó­
lámpa-kereskedés. 28585

STEINHARDT MULATÓ
Rákóczi-ut 63. sz. Telefon 54—23.

Kezdete Vitt órakor. Kezdete V*® órakor.
. e Ma és mindennap

11 órakor: Önálló Vártlt CrÜlet! Újdonság:
Bohózat írták: Klinger és Taussig, ford, és átdolgozta. Steinhardt,

# órakor A 13113^81! e órakor:
Bohózat. írták: Glinger és Taussig, ford- és átdolgozta Sttelnhardt. 
Továbbá Steinhardt és llunyady Emil uj szóló miisorral

és elsőrendű külföldi számok
Jegyek: 10-1-ig és s—6-ig Rákóczi-ut 63. és özv. Kontiné 
donánykulonlcgességi árudájában Andrássy-ut 29. — Esti 
pénztárnyitás 7 órakor. A remek télikertben éjféltől reggelisr 

táncz és cabaret. Belépő dij nincs.

Miiicfeii «»ste s*í óralcoi-:

a szeazácziós uj márcziusi miisor.
MACÁRA és ROSSI 
Edoardo Compagnie

Les Misépables de Paris

La iá Hőséi ürElEüE
és az összes legelsörangu attrakeziók.

Éjjeli 12 órakor a ragyogó tükörteremben B9YAL« 
KÁBÁBBT. — Ene’i- és tánczelöadás. — Keringő« 

verseny. — Cigányzene reggeli 5 óráig.

r.
Az CvíkI kezdetén

a/nagyérdemű közönség h. t odoraiéira hozom, hogy ngy, minr 
eddig, eznttn is törekszem t. megbízóim mindennemű igényei­
nek megfelelni. Baukeitek, l ikoiUInmk, tár-as étkezéeek r. n- 
dezését lakáson kívül, valamint, vidéken is vállalom. Legele­
gánsabb szervizekben bide ; fel vágói lakat és meleg étkeket 
E« y,be" éa vidékre is küldök. Tágas szép terem bankettek 
balok és lakodalmak rendezésére helyiségemben a nagyérdemű 
közönség rendelkezésére áll lí ée vcn3ó«l«m-
hen délutdn én c to naiiy-zci fl Kvartét zene »eóra 
koztatja mélyen tisztelt vendégeimet

Kiváló tisztelettel IDEIÉI Q

vendégló és kávébáz. 
Színház ntán friss vacsora. -- Polgári áraki
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I

SZÍNHAZAK.
Csütörtök, 1910. márczius 8-án.

iMAGVAR sgrrmAgr Fővárosi Városligeti Színház
Faust.

Szinmü -4 felvonásban. Irta Goethe 
Fordította: Báró Dóczy Lajos. 

Személyeit:
Vágó 
Ván dory 
Czoüor 
Törzs 
Sebestyén 
Kóthey 
Papp 
Tárnái 
Ratkai 
V, Molnár 
Dobi
Körmén dy 

Na try Teréz

Igazgató 
Költő 
Bohóez 
Faust 
Mefisztó 
Wagner 
Bálint
Fiatal tanitváay 
Brander 
Frosch 
Siebei 
Altmayer 
Öreg paraszt 
JVircrit
Kezdete Vs3 órakor.
KIHAU SZÍNHÁZ. 1

Luxemburg grófja.
t peiett 3 felvonásban, irta : 

Lehár Ferencz.
Ssemélroít. a

Luxemburg groija 
Bazil herczeg 
Maza groíne 
i rissaid Armand 
Vermont Juhette 
Dinier Angéla 
MencsikofF Szergej 
Favlevies Favei 
Fdlegrin 
Managere 
Bárónő 
Saville, 1

Király 
Rátkay 
Erdei B. 
Kovács 
Váradi I. 
Petráss S. 
Sárosi 
Tóth 
Sáfrány 

Fenyvesi 
Saári R. 
Gsiszér 
Balázs. 
Palotai 
Németh E. 

modellek Csiszórné

Pesti zsidó.
Operett 5 képben. Szövegét irta: 
Feld Mátyás. Zenéjét szerzették: 
Barna Izsó, Chorin Géza ós 

Woiner István.
fleemélyek:

A czigánykirály 
Dalesz Lipi 
Villám Vilii 
Kaczér Vicza 
Hungária 
Gyökér Tóni 
Krenk báró 
Gliczerint Ottó 
Polacseknó 
Weidinger bácsi 
Méhecske 
Dr. Kaczér 
Bálkirályné

Messenger
Boy-ok

36. Rácz L. 
Ferenczy 
Vörös Ily 
Mezev 1.
T. Csige B.
Fekete
Thury
Szalay
Láng Etel
Kellér
■lászay Olga 
Bihary 
Kelemen B* 
Balázs G. 
Káttay A. 
Szegedi J. 
Radó G.

Boulanger F festő 
Marchar )
Sidonie \
Aureli^ /
Coralio )
Francois, inas Sántha
. am es. liftboy Gergely I.
.iu’es, lőpit.czb Kras’nai
Kezdete Vs8 órakor.

Só yomne 
Sántha J.

FŐVÁROS? GYERMEK-SZÍNHÁZ.
VI., Kévai-ntcza IS. szám.

LrazgaL>~>: Ftdd Zsitrmond.

Ladas Matyi.
Varázsrege tvbb képben, ének é 

tancz kKal
Kezdete 4 órakor.

5-lk kép: »GHANTECHLKR.
Bsemíljek5

Kakas Ferenczy
Aranyfáczán Láng E.
Ház örzö kutya Szalay

Kezdete1.'28 órakor.

AP0LL0-PR0JEKT06RAF
Népezlnhá-x-ntoza 1—3. 

Teletop 68-39.___ __
A oarrarai márvány bányák

Egy tengerészbál után.
BundákéBxités Csikmegyó- 

ben. (.Saját felvételünk )

Téli-élet St. Moritzban.
Egy kedélyes bllllárd parti 
Automobilverseny. — A 
fösvény. (Moliere vigjátéka 
után előadják a legelőkelőbb 

párisi színházak művészei).
A snftjdig főhadnagy. — A 
világító toronyör leánya.— 

Korzikai történet.

Balthazar lakomája.
Előadások hétköznapokon d. n. 
h órakor, vasár- és ünnepnapo­
kon d. u. 3 órakor kezdődnek.

udapesti Cabaret 
OMBONMIÉRB

Yerez-körut 28. Telefon 52—88.

Kezdete 9> s-ltor Teljesen aj februári műsor.

1 MÖKTMTHE-DN (BLUETT)
A minta-cabaret (Paródia 1) A háromszög (irod. pályázat) 
Pán és Daphnie — Emlékek, (Heltai Jenő Shakleton-íel- 
olvasása.) — Az eleven mozi. — Az adó. Minden este fel­
lépnek : KELETI *IlrLI9KA, Kőráry Gyula, VlrAgh 
«fl« Buloffh K., Gonda, Csabay. Kulinyi, Erdős, Kóczán, 
Váradi stb. vasár- és ünnepnap délután 4 órakor l és 2 

koronás helyárak. 

:i I
IsJ

nem részesültek meg oly fenomén szórakozásban, hogy a 
kontinens legnagyobb művészeit mint Caruso, Bond, Bcotti, 
Aloartl, Siezák. Takács, Kurz Zelma, Galvany M , 
Melba N , Patti A., Calvé E., stb. énekművészeiét egy 

hangverseny keretében élvezuették volna.
Pedig ebben a fejedelmi szórakozásban minden nagyobb 

anyagi áldozat nélkül bárkinek lehet része, ha fenti művészek 
bnlliáns felvételeit egy „Eulen“ konzert^épen meghallgatja. 
Az „Eufon“ a technika legtökéletesebb vívmánya, mely a 
hangot mellékzöreitől mentesen, erősebben és tisztábban 
reprodukálja, mintha azt a hangversenyteremben hallanók. 
Tánczzenét legjobban pótolja. Főelárusitás;

„füUSSCA“ részvénytársaság
zongora-eladási és kölcsönző -telepén 

(igazgató: STERNBERG DEZSŐ)
Budapest, VI., Teréz-körut I. sz.
Az amerikai „Columbia“ művésziemének főelárnsitása.

Kedvező rcsiletflzetési feltételek!

Telefon : 4 - 81. Telefon: 4—81.

NAGY ENDRE CABARETJA

MODERN SZÍNPAD
Andrássy-ut 69. Telefon 93-16

Minden este:
Az üstökös az akadémián.

Nagy Endre, Nádor HlihAIy opperetje, Előadják: Mcd- 
gynszay, Huszár, Sn|ó, BArnv vy és Pnpv*
A jelölt ur vizitel. (Szatíra), Bohózatok, szili yaill 
tréfák, ni magAnszámok. — Föllépnek: Nagy Endre. 
Medgyaszay Vilma, Ferenczy Kilroly, Németh 
Juliökn, Sajó, Pállal Kózhí, líArsony, ilu«zur, 

Boldizsár, Vidor Ferike. Fapp János.
Jegyek előre válthatók a cabaret pénztáránál, Andrássy-ut 69. 

Kezdete 9V* órakor

Jéggyártó éshülőberendozésskel
azonnal szállít

(BELESZ EMIL Budapest, V„ Váczi-til 14.
a Brünn-kőnigsíeldi gépgyár motorosztálya.

álra
VII, kér., Király-u. 77.

1910 márczius hő 1-151 kezdve

pp- TELJESEN UJ MŰSOR!!
Trebst Eliz előadó művésznő, Stämmer-kettös Möller
József szalonhumorista, The Wolker‘s néger-duett, Zinta 
Jovana előadó művésznő, Hedy Silváno etoille Parisienne, 
Nógrády Gigi előadó művésznő. Litzl Litzatte soubrette. 
Der Doppelgänger. Eredeti bohózat. Irta Schmied Bertalan. 
Páholyok. Fentartott helyek — Pénztár nyitás ö órakor 

Telefon . 15—10. Kezdető 8 órakor.

Választás biztosítással!

ÜZiHHER
élet- és járadék-biztositó-társaság.

:: Magyarországi igazgatóság ::
Budapest, V.Erzsébet-térlB.
1909. deezember havában benyujtatott 
a társaságnál 863 ajánlat 5,877.236 K 
biztosított összegre és kiállíttatott 709 
kötvény 4,901.231 K összegre Dijak 
fejében bevett a társaság 1,707.017 K-át 
elérés és elhalálozás folytán kifizetett 
834.671 K-át. A január—doczombori 12 
havi időszak alatt benyujtatott 11.251 
ajánlat 86,514.984 K-ra és kiállíttatott 
10.090 kötvény 76,787.084 K-ra. Ugyan­
ezen időszakban dijakért 19,331.843K-át 
vételezett be a társaság, elérés és 
halálesetek folytán pedig 16,314.421 K-t 
fizetett ki. A társaság vagyona 1908. 
deezember 31-én 178 millió K, biztosí­
tási állomány 550 millió K. Halálozá­
sok és esedékessé vált elérési biz­
tosítások folytán a társaság fönn­
állása óta 365 millió K. fizettetett ki.

Hangverseny és bál,
Vasárnap, 1910. ovi március hó 6-án, este pont 9 órakot

a Royal-szálló nagytermében az

Újságkiadó Tisztviselők
özvegy- és árvaalapja javára rendezendő

művész-estélyen
psy- közreműködnek:

Dr. Székelvhidy Ferencz
m. kir. Opera

Csortos Gyula
Magyar Színház

Nagy Endre
a Modern Színpad igazgat ója

Z. molnár László
Magyar Színház;

Kovács Bandi
Király Színház

Hajdú Karcellné
m. kir. Opera

Cb. Révi Anrélia
éuekmüvésznő

Eedgyaszay Vilma
Modern Színpad

Váradi Iliiké
Király Színház

Gyáriás Ibolyka
Hubay tanítványa ihegedii)

Az énekszámokat Stefanides karmostor kiséri zon­
gorán. A tánczzenét a m. kir. I. honvédkerület zene­
kara Bachó karmester vezetésével szolgáltatja. Meg­
hívók és jegyek minden ujságkiadóhivatalban kapha- 
tók. Egyes "jegy 4 kor., családjegy 10 kor. Este a 
pénztárnál egyes jegy 5 kor., családjegy 12 korona.
A hangversenyhez az első sorokban számozott helyek a 
belépőjegy elomutatása mellett — míg a készlet tart - 
VI Andrassy-ut 27 sz kiadóhivatalban 3 K-ért váltuatók

HAGGENMACHER

Szt.-GELLÉRT SÖR
CSAPOLÁSA

Wehrmann Béla Wagner Vilmos
I., Fehérvári-ut te. VI.. Andrássy-ut 41

Egyed György Treiber Peter
L Krisztina-térZöldía-vendéglö VI , Teréz-körut. 17,

Markovics Domonkos
1., Döbrentey-tér 5.

Kubanek Venczel
11., Budai Vigadó

Borovszky Lajos
11., Pálffy-tér.

Hlatky Sándor
111., Fö-tér 2.

Derer József
III. , Zsiginond-utcza 23. 
LnkilCb-furdő mellett.

Gottler L.
IV. , Veres Pálné-utcza 2.

Bertha Gyula
V. , Lip t-körut 11.

Nemesik Mihály
V., Szabadság-tér 6.

Sipos Benő
VI. , Király-utcza 100.

Waltz György
VII. , Aréna-ut 
Kéményseprő-vendéglő.

Jahn Edéne
VII., Király-esValeró-u. sarok

Schneider Llpdt
VIL, Király-utc a T.

Szeles József
VII. . Damjani h-uteza 23.

Waschata Győző
VIII. , József-korut 46.

Gebauer Ferencz
Vili., József-utcza 46.

Mertl István
IX. , ÜllŐi-Ut Hl. 41378

m------------------------------- -—

I Radó Antal

I Idegen szavak szótára
Egyúttal a nálunk használatos tdegennyelvu 
szólásmódok és szállóigék magyarázata. ::

Harmadik javított kiadás. :: Ara 4 korona.

Olyan könyv, melynek úgyszólván minden 
nap hasznát veszi minden müveit ember. 
Innen általános, nagy elterjedtsége. Az új 
kiadásban * szerző gvar&giiotta a szó­
anyagot, fölvette az időközben forgalomba 
került idegen szőkat s függelékül csatolta 
hozzá a leggyakrabban előforduló hely- 
és személynevek kiejtési módját. Az 
amúgy is rendkívül hasznos könyv tehát 
ezzel is alkalmasabb lett arra a czélra, 
melyre készült.

Kapható a kiadónál •

LAMPEL R. könyvkereskedése
(\\ odlauer F. és Fiai) részvénytársaságnál 
Budapest, VI., Andrássy-rit ül. sz.és minden 

könyvkereskedésben.

ti
1910. márczius hó Nemzeti Színház 0. kir. Operaház Várszínház Vígszínház Magyar Színház Király-Szinház Uránia Fővárosi Város­

ligeti Színház

4 Fentek______ ..._ _ _ _ _ Brasebound kapitány 
megtoróso - - A masamód A kuruzsló. Luxemburg grófja Napoleon A pesti zsidó

5 Szombat- - - - - - - - - - - {esfe Válj :nk el Fra Diavoló Ismerd meg mag <1 A kis ezukros A He!nap,
Jánoska

Luxmnbnr'.’ errőfi

Az Oraz.igos Szín 
művészeti Akadémia 

előad »sa.
A pesti zsidó

0 Usarnap--------------
Fry l'ál

A nagyasszony
Pillangó kisasszony -

Liliom

A ma-amód

A sóiéi pout

A kuiutsló.

iauvzua Lucóttruk

Luxemburg grófja
-

Ttonlt báró

A pesti zsidó
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AUFRECHT és GOLDSCHMIED NAGYARUHAZA
BUDAPEST, VH, RÁKÓCZl-UT 30.

HAZAI
GYÁRTMÁNY 1

ranz«

■a»Hum mujiwuji

1055V: EZ.

«BL .1®

risőrendü hazai gyártmány kiváló minőségű anyagból, vernirozva, ügy, hogy 
é fényezést nem igényel s elegendő, ha száraz, ouha ruhával naponta áttőrlik.

Ágyak, éjjeli szekrények, mosdóasz alok 
és gyermekágyak jutányos árak mellett

csekély ham részletfizetés

Kedvező havi részlett!illesztésre

m

Zörej nótktUl

gramofonok
él M 6ie.ee léteeó gyártmánya

hanglemezek,
mindennemű bingsze-

3 relt, melyek nagy képes ár- 
jjj jegyzéket ée lemezek teljesd jegyzekét ingyen és ber- 
g mentve küldjük.

CLEMENT]
automatát OS pisztoly

1909 évi minta.
Browning-pisztoly tökélete- 
sitese. Mollénysaebben 
allér. Ára:

Hegedül j j
Fuvolák j

Cimbalmok I
éa egyéb forgatható 
mechanikai hangsze­
rek, melyek négy köpés 
árjegyzéket ingyen ée bér- 

mentve küldjük.

^ korona.
Havi réssiet 4 korona.
E pisztoly ismertető jegyzé­
két kívánatra azonnal in­

gyen megküldjük.

1 VÁMI ÉS TÁRSA nagyáruház j

1 BUDAPEST, IV., Muzeum-köput 15. }

Atapittatott 1862. |., f|{, em, lift használattal. — Telefon 171—38. Telefon”71-3tű

ellenében szállíttatnak.

Részletes árjegyzék ki véna íré ingyen és bér men ive::

Párisi világkiállítás „Grand Prix“ 1900.

HHIZM-féli RE5TITUTI0M5FLUI3
mosóvíz lovak számára..

Egry üveg ápa K. 2.80.
Az udvari istállókban, továbbá a nagyobb katonai és 
polgári istállókban több mint <0 év óta hasznai.,than, 
m-Cyobb strapán előtt és mán való erösitésn- és erő­
gyűjtésre, az inak merevségénél stb. képe iti a lovat 

a legnagyobb mnnk.i bírást a trainingban.

A Kwizda-fcle Restitutionsfluid
csak akkor valódi, ha a fonti 
védjegy gyei van ellátva. —
Védjegy, ozimkép és göugyö- 

lóe törvényesen vedve.

Főraktár i TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerész, Budapest 
Király.utcza 12. szám és VI., Andrássy-ut 28. szám

Teljes lakberendezések, menyasszonyi kelengyék, szálloda-, 
faraiéi nyara.ók-, szanatórium- es fürdő berendezések, mamiMwa
Legnagyobb vá asztok háló-« ebédlő-, szalon-, úri- es leány-szobáitböl a legíz- 
lesesebb sfyiben. Különféle modern fába9 u. m« mahagóni, palysander, cseresznye, 
kőris, ezitrom, körtefa stb, elkészítve igen olcsó árban több évi jótállás 

me.lett, adatnak el, ~~ Képes árjegyzék 60 filler ellen. 28583

Varga Mihály és Társai IMS
tzsSoTt Iw, kcr., Koronáit ei*czeg-ittcza 2. és Kígyó-.ér 4. az.
Most s TXT'.9 Z^z’t,a^^ő>:Z-'€ojre Ä

NAGY LÁSZLÓ

A GYERMEK 
ÉRDEKLŐDÉSÉNEK 

LÉLEKTANA.
Ára 3 korona.

Kapható LAM PEL R,
könyvkereekedéee (Wodia- 
ner F. éa Fiai) r.-t.-nti, 
Budapesten, VL, Andráaay. 
it M. az. éa minden könyv« 

keroakedeaben.

KÖSS

Polgár Sándor
orvosi mű- és kötszercsz

BUDAPEST,
VII., Erzsébet-körut 50. se.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát 
saját gyártmányú orvosi, se­
beszi es betegápolás! tár­

gyakéin.
Saját gyártmánya magy. kir. 

szabadalmazott Polgár-féle

sé pvk ötő,
haskötő, gürcsér elleni gummi- 
harisnya, orthopediai készülé­

kek, mülábak és kezek stb.
Valódi franezia különlegességek 

j F- Berguerand ills párisi gyárból.
Hamisítás ellen vódvel6202

-;— szám alatt.
Részletes képes árjegyzék ingyen és bérmentve,

csak meyadaudó, mily tárgy uzükacgce.

EZÜSTBŐL és OLP/TCCE EZÜSTBŐL.
DISZT/ÍRGmőLMLMí SJÁNDÉKOíS

A LEGELŐNYÖSEBBEN'

Polgár
Budapest, wxtuéhehkőrut 29,sz.

3 koronától szájpadlás nélkül, gyökérel- 
t«ivolitűs fölösleges, aranykoronák és tar­
tó- fogtöniések, foghúzásuk érzéstelenítés 
sei. Vidókiek 12 óra alatt klelégittct- 
nek. Réfli hasznavehetetlen ion* 

sort haszna ve he tövé alakítóit. „ ,, „

Dr. Hegedűs Jakab fogorvos.
Itadnpcst, VII. kerület, Erzsébet-körut 44.
Rendelés egész nap. Részletfizetésre is. 10 évi jótállás 
és fájdalomnélküli kezelés, tartós fog-tömések s korona.

Sürgöny Bécsiből!
A mi „Caesar“ zsebbeli gyűjtó-szerszá-» 
műnk bevezetése alkalmából elhatároztuk, 
hogy minden más reklám mellőzésével 
ír«,ooo darabot ezen páratlan gynj tők őszü­
nkből forgalomba hozunk s azok a követ­
kező leszállított áron kaphatók: 1 drh ? 
hor. helyett osak 2 kor , a drb 4 60 
kor., 6 drb 8 kor., 12 drh 14 kor. után­
véttel. Ezen relilámkésztet elfogyásával 
az árak ismét a névért kre emelkednek. 
„Caesar 1 ,« világ legjobb zsebbeli gynjfcó- 
keszüléke. Egy nyomásra azonnal tény 
ea tűz támad. Soha cserben nem 
hagy! Nem villamos teleu. iticserél- 
hetö tüzlco B ezért évekig eltart-

V/J6CKIMÉÖFCnbeL£SCN«E KIVÁLÓ GONDOT FORDÍTÓ*«. -.
AnjyprzáK gooo^^iwziAi. sgaMKWTve Kto£nt<>

Czini Oest-Dcg. Onion ünternch- 
mnng für pat. Erfindungen 

Wien, V. Wiedener HaupstrasseMH.



E hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit botükből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 til.-rel fizetendő.

iodern

it

KIS HIRDETÉSEK
sütörtök, márcziuis 3,
E hirdetési rovatban minden sz» 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérre!, kompakt 
betűkből szedve 6 til.-rel fizetendő.

Pén3S2$krények,
használtak és újak, rend­
kívüli olcsó áron kapható 
n budapesti pónzszekrény- 
raktárban, Budapest, V., 
Bálvány-utcza 6—C,

Akar résiÜBi?
Több mint 600 gazdag 
hölgy előjegyzésben. Urak, 
vagyon nélkül is jelent­

kezzenek azonnal: 
h. Schlesinger, Berlin 18. 
_______ __________ 27457

Yasarnap
Bodó kávéhá.-ban látott, 
fehér blouzos szép höl­
gyet, kit e lapra figyel­
meztettem, kérem, hogy 
írjon e lap kiadóhivatalába 
öomme i! fant" jeligére, 

ismeretség lehotsóges-e "? 
_________________5890

Egyéves önkéntességre
jogosító vizsgálatot tenni 
óhajtók forduljanak hoz­
zam 18 éve foglalkozom 
nlőkészitéssol."" Kristóf 

lános, Kassa, Jőzsef-uteza 
22. sz. 5887

Oytimölcsfa,
díszfa, rózsaárjegyzékke] 
ingyon szolgál Wéber fa­
iskolája Békásmegyeren

Kézimunka
hímzésekhez, butorho*, 

függönyökhöz, lakásberen­
dezéshez, zsinórok, rojtok, 
bojtok képes nagy árjegy­
zéket kívánatra ingyen 
küldi: Budapesti Paszo­
mánygyár, Nagymező-n, 
46. szám._______________

Vasüutor.
Réságy 35 fit, gyeimet« 
ágy 11, összecsukható vas­
ágy 5, ágybetét vaskeretű 
5.50, fakoretü 3.50, réz- 
gumis 2.50. Összecsukható 
tábori ágy aczólsodrony- 
nyal 8.—, sodronyfonat 
kerítést, vaskaput legol­
csóbban szállít Bicker Gy. 
gyára Holló-ntcza 3/E. 
Telefon 22—66. 2697»

Aszalósok
nj jövedolmi forrását leiró 
képes nagy árjegyzéket 
kívánatra ingyen küld a 
„Kegyelet“ szerkesztősége 
Budapest, Nagymező-utcza 
E. 46.

Fővizsgálatra,
Javítóra, pótérettséglre, 
bármilyen vizsgálatra eló- 
készít: „Szünidei Tanfo­
lyam" Garay-a. 5. IL 12/a.

Rizihe gomba
gomba-, hús-, főzelék-, 
gyümoles-konzervek, gyü­
mölcsízek, szörpök, sze- 
pessvgi csemegékről kér­
jen árjegyzéket. Feikai 
konzervgyár, Barta József 
‘"clka, Szeposm. 28006

Tisztviselőkölcsönt
előjegyzéssel és előjegy­
zés nélkül. Jelzálogköl­
csönt 60 évre az érték 75 
százalékáig gyorsan és elő­
nyösen folyósittat Rigócz 
és Hartmann bankiroda, 
Rózsa-utcza 29. Tolofon: 
94—66. Képviselők alkal­
maztatnak. 28561

Gyümölcsfát
olcsón szállít Papp Gedeon 
faiskolája Nagykörösön. 
Árjegyzék ingyen. Kitűnő
baraczklekvár kilója IC 1.70 

5875

Légszesz és villamos
csillárok
legelőnyösebben szerezhe­
tők be Kulcsáé* Sándor 
bronzáru- és csillárgyárá­
ban, Budapest, VI. kér., 

Dessewffy-u. 9—11.
1Ö0Ö koronát

kereshet férfi, nő 2—3 hó 
alatt vidéken, minden 
konyhán eladható világ­
szabadalmi konyhakincs 
szorgalmas terjesztésével. 
Felvilágosítás; Budapest, 
Lipót-körut 25. „Faktor“ 
iroda. 5882

Réthy.
I név látható a valódi 
i pemetefű ezukorka min- 
! den egyes darabkáján.

Hurutos
bántalmak hatásos és kel­
lemes gyógyszere a Róthy- 
félo ezukorka, melyet pe­
metefűből készít Réthy 
Béla gyógyszerész Békés­
csabán. Gyógyszertárban 
kapható.

Rizikegomba
frissen konzerválva 5 ki­
lós postahordó 4 kor.-ért.
Peregriny Emilia, Kassa.

5889

Réz és vasbutor j
n legolcsóbb gyári árban, 
rézágy 30 frt. Gyermek- 
ágb 10 frt. Angol vaságy 
aczél sodronnyal 20 frt. \ 
ÖSBzocsukó vaságy 3 mat- 
raczczal 8.25‘logjobbminő­
ségben kapható Weíez I. 
Bpest. Andrássy-ut 77., 
(bejárat a Rózsa-utcza) 
árjegyzék ingyen. 27980

veszek. Elzálogosított 
briliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereké* 100.000 
kor. költségmentesen 
kiváltok ós teljes ér­
tékét kifizetem.

SCHILLER IZIDOR
élieeepkereekcdfi

Budapest,
Sip-utcza 8. szám,

^emegealmát,
diót 5 kilónként 3.60 K, 
baraczílekvárnak kilóját 
2.40, mézúdos szil valokvár- 
nak 1.20, savanyított ká­
posztát 2 koronájával. 
Szabó Csongrádiul.

Savanyított
káposztát hasábbal, m.- 
kint 14 koronájával, zöld 
babot eczctbon, savanyí­
tott pap li kát, káposztát 
postaüvogenkint 2.40 K- 
ért. Szabó, Csongrudról.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
magyar-német gyorsíró is­
kola. Gépírás és magyar 
német levelezés-oktatás. A 
teljes kiképzés dija havi 
10 kor. Kereskedelmi aka­
démia tanárok által okta­
tott szaktantárgyak. Az 0r- 
•tagos magyar' fiyorsiró- 
Egyesülőt hivatalos tanfo­
lyama. Alapította maríovits 
Ivan 1863-ban Biztosállás- 
közvetítés. Nyitva szopt. 
1-töl jul. 1-ig. Havonként 
uj tanfolyamok.Tájékozta­
tót küld a Gabelsberger szak 
Iskola. (Csak Liszt Fornncz- 
tér 10. olőbb Gyár-utcza 4.) 
Czimre vigyázzunk ! — Az 
ogyesülotézen kizárólagos 
szakiskolája irógépezégok 
tői s más hirdetésünket 
ntánzó újabb tanfolyamok­
tól független. Telefon 64-68 
Beiratások egész napon át.

BÚTOROK
háld-, ebédlő«, szalon­
berendezések, továbbá 
uriszoba, iroda beren­
dezések, réz- és ma­
hagóni bútorok, sző­
nyegek és függönyök, 
valódi angol börgar- 
nitnrak eladása s vétele

Doktor czim
elnyerésére európai főis- | 
kólákon (dr. juris, pol. i 
phil., mod. tlieol. ing.) már ! 
48 év óta szakszerű, kü- 
iönlogos informatiót és j 
tanácsot adok. Roforon- | 
cziák minden államból és ' 
foglalkozási körből. Csak I 
levél (nem levelezőlap) ! 
czimzondö dr. 3. Eresíau \ 
hauptpostlag.Válaszbélyeg j 
12 fillér.

100.000
Mo=tUerült forgalomba Zilnhy 
:: Ágnes szakácskönyvének ::

IDO.OOO-ih példánya.
Ez bizonyítja legjobban a könyv
|óság: t.haa/.navehetíÍRé- 
flé*. Mindun háziasszonynak 
nélkülözhetetlen. Ara szén kö­
tésben 4.—kor. Megrendelhető: 
SIaXGKR és WOLFNER 

könyvkereskedésében

Budapesten. VI, Andrássy-ut 10.

A Serkápoly
alapítvány tulajdonát ké­
pező, Budán Somlói-uton 
fekvő mintegy 3077 négy­
szögöl területű ingatlan 
zárt ajánlati verseny ut­
ján el log adat ni. Kikiáltási 
ár 80.000 korona. Az aján­
latok felbontása a vallás 
ós közoktatásügyi m. kir. 
minisztérium Vili. ügy­
osztályában (V., Báthory- 
utcza 12. 111.) folyó évi 
márczius hó 31-én délelőtt 
10 órakor lösz. Érdeklő­
dök ugyanott nyerhetnek 
bővebb felvilágosítást ür. 
Schindler Aladár minisz­
teri fogalmazónál. 5891

Ha köhög
vagy rokodt, Róthy-fóle 
ezukorkát vegyen 60 fii 
lórért.

Bjtóh, flbiahob,
vasredőnyök, használtak 
ós újak, bármily méret- 
ben, és alakban, igen ol­

csón kaphatók.

Wiener A, ufódénál
BUDAPEST, ÖLLÖI-ÜT 123. 

Telefon 52—80.
Alapittntott ltiSB-bani

Rekord hangverssnylems- 
zek iegjchhak a világon!

25 cm. mind­
két oldalon 
bejátszva db 
IC 2..io ío db 
vásárlásnál 
K 2.40 —
Grammofo- 

nők K 25.— 
35.—, 50.—, 

300.—.
Fonográfok 

ILyra K 7.— 
Fonograf 

hengerek k 1.30, — csakis 
utánvétellel SCÜJHDTZElt 
TESTVÉRKK gramofon és 
hanglemez nagyraktárában Bu- 
Hapeat, Józnel-kOrut 26,g 
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Zálogczédulát,
brllllantof, aranyat, ezlla- 
töt, ékszart és régiséget 
veszek és eladok. Kertész 
ékszerész Búd pest, VII., 

Xirály-ulcza 85. szám. 
— Telefonszám 95—48.—

Koporsó asztalosok
részére mindennemű ko­
porsók díszítései, összes 
temetkezési czikkek képes 
árjegyzékét kívánatra in­
gyon küldi a Budapesti 
Ravatalgyár Rószvónytárs, 
Nagymező-utcza E. 46. sz.

Az egyedüli eredmény­
től kisért háziszer a 
dr. William Hartley tanár 
amerikai erőtáp-pora.
Soványak tartós, szép 
telt testidomokat nyer­
nek. — Hölgyek remek 
keblet. H4 hét alatt 2D 
kilo gyarapodásért jót­
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
ellen és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve: 
Chicago, Berlin, London 
Hamburgban. Köszönő 
levelek minden orsság- 
ból. Dobozonként I írt 
10 kr. Használati uta­
sítással. Főraktár: Ba­
lázs Már Ei Budapest, 
VE, István-ut 11, U/l.

Telefen 156 -80.

Titkos

arasági bútorai!
alkaimi véteBe 

és eladása
háló-, ebédlő-, szalon-, úri 
szoba és Irodai teljes be­
rendezések. — Dús raktál 
szőnyegek, függönyök, to­
ritők, csillárok, vas- éa 

rezbutorokban.
6R0SZ SÁNDOR és Társa
Bndapest, Liszt Ferencz-téi 
8. szám, ezelőtt 8yar ntczí

Teleton I»—08.

10 frt
havi részieffizetősre s legjobb

zongorát,
pianinót,

czimbalmoí,
hegedűt

ugyanoly árért, njinlba kész- 
pénzért venné, kizárólag csukú

REMÉNYI MIHÁLY
elsőrangú! nagy hagszertelep-«!
Budapest, Kiraty-ntcxa 58.
Árjegyzék é* KWpeotu* d jtaias

íwszbE
FÉLE

: FLUID:

Pénzt rögtön i Zálogczéduiiat
bútorra, zongorára, varró­
gépre, kerékpárra, köny­
vekre és kereskedobui 
árukra, ha azokat Ezárnz, 
tiszta raktárhelviséüreinkhe 
bizományba beraktározza

Tauber»
FI kér., Eötvös-uteza 6/8,

TELEFON 84 -SS.

vészén. Elzálogosított | 
briliiansokat, gyöngyö­
ket. aranyat, ezüstöt I 
és ékszereket 100.000 
koronáig költséemon- 
tesen kiváltok ós tel-1 
jes érteket kifizetem.

Singer lakab
ékszerkereskedő 

BUDAPEST,
Király-ntcza 91. sz.
Izabella -utoxa sarkán.

27653

Baját gyártmányú fürdőká­
dak 14 kor.-tői feljebb; fütheíő 
kádak 60 körtől följebb. Elvál­
lalok mindenföle Uutszivattynk 
és házi vizvezeték-berendezéso* 

két leffolosobb áron.
LEFKOVICS ADOLF

Bndsnest, VII., Wesselényin, 
U/E. Telefon 113—«6. Árjegyzék 

ingyen és bérmentve.

A czimre 
tessék 
ügyelni 1

VALO-
di frnnezia különle­
gességük (óvszerek) 

csakis
P. Bergneran Pils
leghíresebb párisi 
gyárostól legelőnyö­
sebben beszerezhetők

Polgár Sándornál
Budapest, VI. kér., 
Erzsébet-körnt 50.
Részletes képez ár­
jegyzék Ingyen és 

bérmentve,

„Hungária

beszélő-gépek
kizárólag eredeti első. 
rangú gyártmány, rész­
letfizetésre is olcsón 

kaphatók,

i és Társa
Budapest, VI., Király-n. 76.
BT- Kérjen árjegyzéket.

bstegssge i
hugycsöfolyis, 
liugycsoeziikületek, 
hólyagbántalmak, 
altesii sebek, 
bőrbetegségek, 
bujakor (syphilis) 
az önfertözés ufó- 

kövstkezményel, 
elgyengült férfierö, 
női bajok,
fehérfolyás, stb, stb, 
alapos, gyors es gyö­
keres klgyopyltására 
a fo lal ozás zava­
rása nélkül beválj, 
sikeres es lelkiisme­
retes gyógymódjánál 
fogva legjobban 
ajánljuk

Or. Bárói
— szakorvos — 
rendelö-lntezetét,
Budapest, VI.,

Andrássy-ul 24.
FELTŰNÉS NÉLKÜLI 
eredményes gyógyí­

tás levélileg Is,
Kívánatra gyógyszer­
ről is gondoskodik.

Rendel naponta 10 
órától 4-ig ós este 

7—8 óráig.
Lovelokro azonnal 

válaszol.

Klgyá-iÉdiegy

Turista-
dűli.

38

Rég bevitt aromatíkas 
be örihöléii az inak és
zrnok r-rŐFi ésére edzé­

sére. Turisták, keróVpáro- 
zók, vadászok éa lovaink 
által sikerrel használva elő- 
és ntóerösitésr* nagyobb 

tarák után.
Egész üveg Arat K 2.— 
Fél Üveg áré K 1.20

Kwlztia-féle Fluid
Valódian kapható a gyó.-v- 
szertárakban. — Körűk táj:
Tőtök «léssel gyógyaze- 
résznél, Budapest, Király-1 
ntcza 12., Andrátisy-u

ts»k «»éjzrÁníl h#ph»

ntunW|R:yFte
BUDAPEST VI,VA<Z|-*Ö*UTtSZ.

Nyomatott • Hazai Hírlapkiadó Részvénytársaság körforgó gépein, Budapest, Vn Honvéd-ütem Iá

Sala ánalí
hzázát 3 kor., spenótnak 
kilóját 6U fillér előleg be 
küldéssel. Szabó, Csöng- 
rádról

iHBchslBF Hárolyné
„ Király-ulcza 23, I. em.

Kazinuzy u, »árok. 20521
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